
 

 

 
 
 
  
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΜΕΛΕΤΗΣ 
 

 
 
 
 
 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ  
ΗΜΟΣ ΧΑΛΑΝΡΙΟΥ  
/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚ�Ν ΥΠΗΡΕΣΙ�Ν  

 Αστική Ανάπλαση στην περιοχή της 
Τούφας επί των οδών 
Μετα+ορφώσεως και Ολύ+που και στο 
Κάτω Χαλάνδρι στην οδό Σοφ. 
Βενιζέλου 
στα πλαίσια του έργου 
Παρε+βάσεις αστικής αναζωογόνησης 
στις περιοχές Κάτω Χαλάνδρι και 
Τούφα του ή+ου Χαλανδρίου 



ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΜΕΛΕΤΗΣ 2 

  



ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΜΕΛΕΤΗΣ 3 

 
 

 

ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΜΕΛΕΤΗΣ 
  

 
1 ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ  

 
Αντικεί	ενο του παρόντος τι	ολογίου είναι ο καθορισ	ός τι	ών 	ονάδος των 
εργασιών, που είναι απαραίτητες για την έντεχνη ολοκλήρωση του Έργου, όπως 
προδιαγράφεται στα λοιπά Τεύχη "η	οπράτησης που ορίζονται στη "ιακήρυξη. 
1. Οι τι	ές 	ονάδας του παρόντος Τι	ολογίου αναφέρονται σε 	ονάδες πλήρως 
περαιω	ένων εργασιών, όπως περιγράφονται αναλυτικά παρακάτω, οι οποίες θα 
εκτελεστούν στην περιοχή του Έργου. Οι τι	ές 	ονάδος περιλα	βάνουν όλες τις 
δαπάνες που αναφέρονται στην περιγραφή των εργασιών, καθώς και όσες 

απαιτούνται για την πλήρη και έντεχνη εκτέλεση των εργασιών, σύ	φωνα και 	ε τα 
λοιπά Τεύχη "η	οπράτησης. 
Κα	ιά αξίωση ή α	φισβήτηση δεν 	πορεί να θε	ελιωθεί, ως προς το είδος και την 
απόδοση των 	ηχανη	άτων, τις ειδικότητες και τον αριθ	ό του εργατοτεχνικού 
προσωπικού και την δυνατότητα χρησι	οποίησης ή 	ή 	ηχανικών 	έσων, εκτός αν 
άλλως ορίζεται στα άρθρα του παρόντος. 
Σύ	φωνα 	ε τα παραπάνω, 	ε τις τι	ές 	ονάδος του παρόντος Τι	ολογίου  προκύπτει 
το προϋπολογιζό	ενο ά	εσο κόστος του Έργου, δηλαδή το συνολικό κόστος των επί 
	έρους εργασιών ή λειτουργιών, οι οποίες συνθέτουν το φυσικό αντικεί	ενο του Έργου. 
Στις τι	ές 	ονάδος αυτές, ενδεικτικά και όχι περιοριστικά, περιλα	βάνονται τα κάτωθι: 
1.1 Κάθε είδους επιβάρυνση των ενσω	ατου	ένων υλικών από φόρους, τέλη, 

δασ	ούς, έξοδα εκτελωνισ	ού, ειδικούς φόρους κ.λπ., πλην του Φ.Π.Α. Ο Ανάδοχος 
δεν απαλλάσσεται από τα τέλη διοδίων των κάθε είδους 	εταφορικών του 	έσων.  
1.2 Οι δαπάνες προ	ηθείας των πάσης φύσεως, ενσω	ατου	ένων και 	η, κυρίων 
και βοηθητικών υλικών, 	εταφοράς τους στις θέσεις εκτέλεσης των εργασιών, 
αποθήκευσης, φύλαξης, επεξεργασίας τους (αν απαιτείται) και προσέγγισής τους, 	ε 
τις απαιτού	ενες φορτοεκφορτώσεις, τις ασφαλίσεις των 	εταφορών, τις σταλίες των 
	εταφορικών 	έσων και τις απαιτού	ενες πλάγιες 	εταφορές, εκτός των ειδικών 
περιπτώσεων, που η 	εταφορά πληρώνεται ιδιαιτέρως 	ε αντίστοιχα άρθρα του 
Τι	ολογίου.  
 Ο	οίως οι δαπάνες για την φορτοεκφόρτωση και 	εταφορά (	ε την σταλία 
	εταφορικών 	έσων) των πλεοναζόντων ή/και ακατάλληλων προϊόντων εκσκαφών και 
λοιπών υλικών, σε κατάλληλους χώρους απόρριψης, λα	βανο	ένων υπόψη των 
ισχυόντων Περιβαλλοντικών Όρων, σύ	φωνα 	ε την Ε.Σ.Υ. και τους λοιπούς όρους 
δη	οπράτησης. 
 Το κόστος υποδοχής σε αποδεκτούς χώρους, των αποβλήτων από εκσκαφές, 
κατασκευές και κατεδαφίσεις (ΑΕΚΚ), όπως αυτά καθορίζονται στην ΚΥΑ 
36259/1757/Ε103/2010 (ΦΕΚ 1312Β/2010) και εξειδικεύονται 	ε την Εγκύκλιο αρ. πρωτ. 
οικ 4834/25A1A2013 του Υπουργείου Περιβάλλοντος Ενέργειας και Κλι	ατικής Αλλαγής, 
δεν περιλα	βάνεται στις αντίστοιχες τι	ές του τι	ολογίου. 
 Bς «κόστος υποδοχής σε αποδεκτούς χώρους» νοείται το κόστος χρήσης του 
συγκεκρι	ένου χώρου από την παράδοση των υλικών αυτών και την επέκεινα 
διαχείρισή τους. 
1.3 Οι δαπάνες 	ισθών, η	ερο	ισθίων, υπερωριών, υπερεργασιών, ασφαλιστικών 
εισφορών (στο Ι.Κ.Α., σε ασφαλιστικές εταιρείες, ή σε άλλους η	εδαπούς ή/και 

αλλοδαπούς ασφαλιστικούς οργανισ	ούς κ.λπ.), δώρων εορτών, επιδο	άτων που 
καθορίζονται από τις ισχύουσες εκάστοτε Συλλογικές Συ	βάσεις Εργασίας (αδείας, 
οικογενειακού, θέσεως, ανθυγιεινής εργασίας, εξαιρεσί	ων αργιών κλπ), νυκτερινής 
απασχόλησης (πλην των έργων που η εκτέλεσή τους προβλέπεται κατά τις νυκτερινές 
ώρες και τι	ολογούνται ιδιαιτέρως) κ.λπ., του πάσης φύσεως προσωπικού 
(εργατοτεχνικού όλων των ειδικοτήτων οδηγών και χειριστών οχη	άτων και 
	ηχανη	άτων, τεχνιτών συνεργείων, επιστη	ονικού προσωπικού και των επιστατών 	ε 
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εξειδικευ	ένο αντικεί	ενο, η	εδαπού ή αλλοδαπού που απασχολείται για την κατασκευή 
του έργου, επί τόπου ή οπουδήποτε αλλού. 
1.4 Οι κάθε είδους δαπάνες για την εγκατάσταση, εξοπλισ	ό και λειτουργία 
εργοταξιακού εργαστηρίου, εάν προβλέπεται, την λήψη και 	εταφορά των δοκι	ίων και 
την εκτέλεση ελέγχων και δοκι	ών, είτε στο εργοταξιακό εργαστήριο ή σε κρατικό ή σε 
ιδιωτικό της εγκρίσεως της Υπηρεσίας, σύ	φωνα 	ε τους όρους δη	οπράτησης. 

1.5 Οι δαπάνες εγκατάστασης και λειτουργίας 	ονάδων παραγωγής 
προκατασκευασ	ένων στοιχείων, εφ’ όσον προβλέπονται από τους όρους 
δη	οπράτησης, συγκροτη	άτων παραγωγής θραυστών υλικών (σπαστηροτριβείο), 
σκυροδέ	ατος, ασφαλτο	ιγ	άτων κλπ, στον εργοταξιακό χώρο ή εκτός αυτού.  
Στις δαπάνες αυτές περιλα	βάνονται: η εξασφάλιση του απαιτου	ένου χώρου, η 
κατασκευή των υποδο	ών, κτιριακών και λοιπών έργων των 	ονάδων, η εγκατάσταση 
του απαιτου	ένου κατά περίπτωση εξοπλισ	ού, οι λειτουργικές δαπάνες πάσης 
φύσεως, οι φορτοεκφορτώσεις και 	εταφορές των πρώτων υλών στην 	ονάδα και των 
παραγο	ένων προϊόντων 	έχρι τις θέσεις ενσω	άτωσής τους στο Έργο, καθώς και η 
αποσυναρ	ολόγηση των εγκαταστάσεων 	ετά το πέρας των εργασιών, η καθαίρεση 
των υποδο	ών τους (βάσεις, τοιχία κ.λπ. κατασκευές από σκυρόδε	α ή οποιοδήποτε 
άλλο υλικό) και αποκατάστασης του χώρου σε βαθ	ό αποδεκτό από την Υπηρεσία και 

σύ	φωνα 	ε τους ισχύοντες Περιβαλλοντικούς όρους.  
Οι ως άνω όροι για την αποξήλωση των 	ονάδων και αποκατάσταση των χώρων 
έχουν εφαρ	ογή στις ακόλουθες περιπτώσεις: 
(α)  Όταν η εγκατάσταση των 	ονάδων έχει γίνει σε χώρο που έχει παραχωρηθεί από 
το "η	όσιο 
(β)  Όταν οι 	ονάδες έχουν ανεγερθεί 	εν σε χώρους που έχει εξασφαλίσει ο 
Ανάδοχος, αλλά έχει δοθεί προσωρινή άδεια εγκατάστασηςAλειτουργίας για τις 
ανάγκες του συγκεκρι	ένου έργου. 
1.6 Τα πάσης φύσεως ασφάλιστρα για το προσωπικό του Έργου, τις 	εταφορές, τα 
	εταφορικά 	έσα, τα 	ηχανή	ατα έργων και τις εγκαταστάσεις, 
1.7 Οι επιβαρύνσεις από την εκτέλεση των εργασιών υπό ταυτόχρονη διεξαγωγή της 
κυκλοφορίας και την λήψη των απαιτου	ένων προστατευτικών 	έτρων, οι δαπάνες των 
	έτρων προστασίας των ό	ορων κατασκευών των χώρων εκτέλεσης των εργασιών, 
της πρόληψης ατυχη	άτων εργαζο	ένων ή τρίτων, της αποφυγής βλαβών σε κινητά ή 
ακίνητα πράγ	ατα τρίτων, της αποφυγής ρύπανσης ρε	άτων, ποτα	ών, ακτών κ.λπ., 
καθώς και οι δαπάνες των 	έτρων προστασίας των έργων σε κάθε φάση της 
κατασκευής τους ανεξαρτήτως της εποχής του έτους (εκσκαφές, θε	ελιώσεις, 
ικριώ	ατα, σκυροδετήσεις κ.λπ.) και 	έχρι την οριστική παραλαβή τους.  
1.8 Οι δαπάνες διεξαγωγής των ελέγχων ποιότητος και οι δαπάνες κατασκευής των 
πάσης φύσεως ‘’δοκι	αστικών τ	η	άτων’’ που προβλέπονται στην Τ.Σ.Υ. και τους 
λοιπούς όρους δη	οπράτησης (	ετρήσεις, εργαστηριακοί έλεγχοι και δοκι	ές, αξία 
υλικών, χρήση 	ηχανη	άτων, εργασία κ.λπ.) 
1.9 Οι δαπάνες διάθεσης, προσκό	ισης και λειτουργίας του κυρίου και βοηθητικού 

	ηχανικού εξοπλισ	ού και 	έσων (π.χ. ικριω	άτων, εργαλείων) που απαιτούνται για 
συγκεκρι	ένες εργασίες/λειτουργίες του έργου, στο πλαίσιο του εγκεκρι	ένου 
χρονοδιαγρά		ατος, στις οποίες περιλα	βάνονται τα 	ισθώ	ατα, η 	εταφορά επί 
τόπου, η συναρ	ολόγηση (όταν απαιτείται), η αποθήκευση, η φύλαξη, η ασφάλιση, οι 
αποδοχές οδηγών, χειριστών, βοηθών και τεχνιτών, τα καύσι	α, τα λιπαντικά και λοιπά 
αναλώσι	α, τα ανταλλακτικά, οι επισκευές, οι 	ετακινήσεις στον χώρο του έργου, οι 
η	εραργίες για οποιαδήποτε αιτία, οι πάσης φύσεως σταλίες και καθυστερήσεις (που 
δεν οφείλονται σε υπαιτιότητα του Κυρίου του Έργου), η αποσυναρ	ολόγησή τους (εάν 
απαιτείται) και η απο	άκρυνσή τους από το Έργο.  
Περιλα	βάνονται επίσης οι πάσης φύσεως δαπάνες του εφεδρικού εξοπλισ	ού που 
διατηρείται σε ετοι	ότητα για την αντι	ετώπιση βλαβών ή για οποιαδήποτε άλλη αιτία. 
1.10 Οι δαπάνες προ	ηθείας ή παραγωγής, φορτοεκφόρτωσης και 	εταφοράς στη 

θέση ενσω	άτωσης και τυχόν προσωρινών αποθέσεων και επαναφορτώσεων 
αδρανών υλικών προέλευσης λατο	είων, ορυχείων κλπ. πλην των περιπτώσεων που 
στα οικεία άρθρα του παρόντος Τι	ολογίου αναφέρεται ρητά ότι η 	εταφορά 
πληρώνεται ιδιαίτερα (άρθρα που επιση	αίνονται 	ε αστερίσκο [*]).  
  Περιλα	βάνονται οι δαπάνες πλύσεως, ανά	ιξης ή ε	πλουτισ	ού των 
υλικών, ώστε να ανταποκρίνονται στις προβλεπό	ενες από την Μελέτη του Έργου 
προδιαγραφές, λα	βανο	ένων υπόψη των σχετικών περιβαλλοντικών όρων  
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1.11 Οι επιβαρύνσεις από καθυστερήσεις, 	ειω	ένη απόδοση και 	ετακινήσεις 
	ηχανη	άτων και προσωπικού που οφείλονται: 
(α)  σε ε	πόδια στο χώρο εκτέλεσης των εργασιών (αρχαιολογικά ευρή	ατα, δίκτυα 
Ο.Κ.B. κ.λπ.),  
(β)  στην 	η ολοκλήρωση των διαδικασιών απαλλοτρίωσης τ	η	άτων του χώρου 
εκτέλεσης των εργασιών (υπό την προϋπόθεση ότι παρέχεται η δυνατότητα τ	η	ατικής 

εκτέλεσης των εργασιών),  
(γ)  στις τυχόν ιδιαίτερες απαιτήσεις αντι	ετώπισης των ε	ποδίων από τους 
αρ	όδιους για αυτά φορείς (ΥΠ.ΠΟ, ".Ε.Η, "ΕΥΑx κ.λπ.),  
(δ)  στην ενδεχό	ενη εκτέλεση των εργασιών κατά φάσεις λόγω των ως άνω 
ε	ποδίων,  
(ε)  στην διενέργεια των απαιτου	ένων 	ετρήσεων, ελέγχων και ερευνών 
(τοπογραφικών, εργαστηριακών, γεωτεχνικών κ.α.), καθώς και στις λοιπές 
υποχρεώσεις του Αναδόχου που προβλέπονται στα τεύχη δη	οπράτησης, είτε τα ως 
άνω αποζη	ιώνονται ιδιαίτερα είτε είναι ανηγ	ένα στο ποσοστό Γ.Ε.& Ο.Ε. ή σε άλλα 
άρθρα του παρόντος Τι	ολογίου  
(στ) στην λήψη 	έτρων για την εξασφάλιση της κυκλοφορίας πεζών και οχη	άτων,  
(ζ) σε προσωρινές ή 	όνι	ες κυκλοφοριακές ρυθ	ίσεις στην ευρύτερη περιοχή του 

έργου για οποιαδήποτε αιτία (π.χ. εορτές, εργασίες συντήρησης οδικού δικτύου και 
υποδο	ών, βλάβες σε άλλα έργα, εκτέλεση άλλων έργων κ.λπ.). 
1.12 Οι δαπάνες λήψης 	έτρων για την ο	αλή και ασφαλή διακίνηση πεζών και 
οχη	άτων στις θέσεις εκτέλεσης των εργασιών, όπως ενδεικτικά: 
(1) Οι δαπάνες προσωρινών γεφυρώσεων ορυγ	άτων πλάτους έως 3,0 m, για την 
αποκατάσταση της κυκλοφορίας πεζών και οχη	άτων, όταν τούτο κρίνεται απαραίτητο 
από την Υπηρεσία ή τις αρ	όδιες Αρχές  
(2) Οι δαπάνες λήψης προστατευτικών 	έτρων για την απρόσκοπτη και ασφαλή 
κυκλοφορία πεζών και οχη	άτων στην περί	ετρο των χώρων εκτέλεσης των εργασιών, 
όπου απαιτείται, ήτοι για την περίφραξη των ορυγ	άτων και γενικά των χώρων 
εκτέλεσης εργασιών, την ενη	έρωση του κοινού, την σή	ανση και φωτεινή 
ση	ατοδότηση του εργοταξιακού χώρου (πλην εκείνης που προκύπτει από 	ελέτη 
σή	ανσης και τι	ολογείται ιδιαιτέρως), την προσωρινή διευθέτηση και αποκατάσταση 
της κυκλοφορίας κ.λπ. καθώς και οι δαπάνες για την απο	άκρυνση των παραπάνω 
προσωρινών κατασκευών και σή	ανσης 	ετά την περαίωση των εργασιών και την 
πλήρη αποκατάσταση της αρχικής σή	ανσης. 
1.13 Οι δαπάνες των τοπογραφικών εργασιών (αποτυπώσεων, πασσαλώσεων, 
αναπασσαλώσεων, πύκνωσης τριγωνο	ετρικού και πολυγωνο	ετρικού δικτύου, 
εγκατάστασης χωροσταθ	ικών αφετηριών κ.λπ.) που απαιτούνται για την χάραξη των 
επι	έρους στοιχείων του έργου, οι δαπάνες σύνταξης 	ελετών εφαρ	ογής (όταν 
απαιτείται για την προσαρ	ογή των στοιχείων της οριστικής 	ελέτης στο ακριβές 
ανάγλυφο του εδάφους ή υφιστά	ενες κατασκευές), κατασκευαστικών σχεδίων και 
σχεδίων λεπτο	ερειών, οι δαπάνες ανίχνευσης και εντοπισ	ού ε	ποδίων στον χώρο 

εκτέλεσης του έργου και εκπόνησης 	ελετών αντι	ετώπισης αυτών (λ.χ. υπάρχοντα 
θε	έλια, υψηλός ορίζοντας υπογείων υδάτων, δίκτυα Οργανισ	ών Κοινής Bφελείας 
[ΟΚB]),  
1.14 Οι δαπάνες αποτύπωσης τεχνικών έργων και λοιπών εγκαταστάσεων που 
απαντώνται στο χώρο του έργου, οι δαπάνες επαλήθευσης των στοιχείων εδάφους 	ε 
τοπογραφικές 	εθόδους καθώς και οι δαπάνες λήψης επι	ετρητικών στοιχείων κατ’ 
αντιπαράσταση 	ε εκπρόσωπο της Υπηρεσίας και σύνταξης των πάσης φύσεως 
επι	ετρητικών σχεδίων, πινάκων και υπολογισ	ών που θα υποβληθούν στην Υπηρεσία 
προς έλεγχο. 
 1.15 Η δαπάνη σύνταξης των αναπτυγ	άτων και πινάκων οπλισ	ού σκυροδε	άτων 
(όταν αυτοί δεν περιλα	βάνονται στη 	ελέτη. 
1.16 Οι δαπάνες ενη	έρωσης των οριζοντιογραφιών της 	ελέτης 	ε τα στοιχεία των 

εντοπιζο	ένων 	ε ερευνητικές το	ές ή κατά την εκτέλεση των εργασιών δικτύων Ο.Κ.B.  
1.17 Οι δαπάνες των αντλήσεων (πλην των αντλήσεων κατά την κατασκευή τεχνικών 
εντός κοίτης ποτα	ών ή στην περίπτωση που δεν υπάρχει δυνατότητα παροχέτευσης 
προς φυσικό ή τεχνητό αποδέκτη υδάτων) καθώς και των προσωρινών διευθετήσεων 
για την αντι	ετώπιση των επιφανειακών, υπογείων και πηγαίων νερών ώστε να 
προστατεύονται τόσο τα κατασκευαζό	ενα οσο και τα υπάρχοντα έργα και το 
περιβάλλον γενικότερα, εκτός αν προβλέπεται διαφορετικά στα τεύχη δη	οπράτησης. 
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1.18 Οι δαπάνες που απορρέουν από δικαιώ	ατα κατοχυρω	ένων 	εθόδων και 
ευρεσιτεχνιών που εφαρ	όζονται κατά οποιονδήποτε τρόπο για την έντεχνη εκτέλεση 
των εργασιών. 
1.19 Οι δαπάνες δια	όρφωσης προσβάσεων, προσπελάσεων και δαπέδων 
εργασίας στα διάφορα τ	ή	ατα του έργου, και γενικά κάθε βοηθητικής κατασκευής 
που θα απαιτηθεί σε οποιοδήποτε στάδιο των εργασιών, όταν δεν προβλέπεται 

ιδιαίτερη επι	έτρηση αυτών στα συ	βατικά τεύχη, καθώς και οι δαπάνες αποξήλωσης 
των προσωρινών κατασκευών και περιβαλλοντικής αποκατάστασης των χώρων 
(προσβάσεων, προσπελάσεων, δαπέδων εργασίας κ.λπ.) εκτός εάν υπάρχει έγγραφη 
αποδοχή της Υπηρεσίας για την διατήρησή τους. 
1.20 Οι δαπάνες για την προστασία και την εξασφάλιση της λειτουργίας των δικτύων 
Ο.Κ.B. που διασχίζουν εγκάρσια τα ορύγ	ατα ή επηρεάζονται τοπικά από τις 
εκτελού	ενες εργασίες, Την αποκλειστική ευθύνη για την πρόκληση ζη	ιών και φθορών 
στα δίκτυα αυτά θα φέρει, τόσο αστικά όσο και ποινικά και 	έχρι περαίωσης των 
εργασιών, ο Ανάδοχος του Έργου. 
1.21 Οι δαπάνες πρόληψης και αποκατάστασης κάθε είδους ζη	ιάς καθώς και οι 
αποζη	ιώσεις για κάθε είδους βλάβη ή 	η συνήθη φθορά επί υφιστα	ένων 
κατασκευών κατά την εκτέλεση των εργασιών ή την διακίνηση βαρέως εξοπλισ	ού του 

Αναδόχου (π.χ. 	εταφορικών 	έσων 	εγάλης χωρητικότητας, ερπυστριοφόρων 
	ηχανη	άτων κ.λπ.) που οφείλονται σε 	η τήρηση των συ	βατικών όρων, των 
υποδείξεων της Υπηρεσίας, των ισχυουσών διατάξεων και γενικότερα σε υπαιτιότητα 
του Αναδόχου. 
1.22 Εφ’ όσον δεν προβλέπεται ιδιαίτερη πληρω	ή στα συ	βατικά τεύχη: Οι πάσης 
φύσεως δαπάνες για τις εργοταξιακές οδούς που προκύπτουν από τη 	εθοδολογία 
κατασκευής του Αναδόχου και απαιτούνται για την ασφαλή διακίνηση εξοπλισ	ού και 
υλικών κατασκευής του Έργου (	ίσθωση ή εξασφάλιση δικαιω	άτων διέλευσης από 
ιδιωτική έκταση, κατασκευή των οδών ή βελτίωση υπαρχουσών, σή	ανση, 
συντήρηση), καθώς και οι δαπάνες εξασφάλισης των αναγκαίων χώρων απόθεσης 
των πλεοναζόντων ή ακαταλλήλων προϊόντων εκσκαφών (καταβολή τι	ή	ατος προς 
ιδιοκτήτες, αν απαιτείται, εξασφάλιση σχετικών αδειών, κατασκευή οδών προσπέλασης 
ή επέκταση ή βελτίωση υπαρχουσών) και η τελική δια	όρφωση των χώρων 	ετά την 
περαίωση των εργασιών, σύ	φωνα 	ε τους εγκεκρι	ένους περιβαλλοντικούς όρους. 
1.23 Οι δαπάνες των προεργασιών στις παλιές ή νέες επιφάνειες οδοστρω	άτων για 
την εφαρ	ογή ασφαλτικών επιστρώσεων επ' αυτών, όπως π.χ. σκούπισ	α, 
καθαρισ	ός, δη	ιουργία οπών αγκύρωσης (πικούνισ	α), καθώς και οι δαπάνες 
	εταφοράς και απόθεσης των προϊόντων που παράγονται ως αποτέλεσ	α των 
παραπάνω εργασιών. 
1.24 Οι δαπάνες διάνοιξης το	ών ή οπών στα τοιχώ	ατα υφιστα	ένων αγωγών, 
φρεατίων, τεχνικών έργων κ.λπ., 	ε οποιαδήποτε 	έσα, για τη σύνδεση νέων 
συ	βαλλόντων αγωγών, εκτός αν προβλέπεται ιδιαίτερη πληρω	ή προς τούτο στα 
τεύχη δη	οπράτησης. 

1.25 Οι δαπάνες των ειδικών 	ελετών, που προβλέπεται στα τεύχη δη	οπράτησης να 
εκπονηθούν από τον Ανάδοχο χωρίς ιδιαίτερη α	οιβή, όπως 	ελέτες σύνθεσης 
σκυροδε	άτων και ασφαλτο	ιγ	άτων, 	ελέτες ικριω	άτων κ.λπ. 
1.26 Οι δαπάνες έκδοσης των απαιτου	ένων αδειών εκτέλεσης εργασιών από τις 
αρ	όδιες Αρχές, την Πολεοδο	ία και τους Οργανισ	ούς Κοινής Bφελείας, εκτός αν 
προβλέπεται ιδιαίτερη πληρω	ή προς τούτο στα τεύχη δη	οπράτησης. 
1.27 Οι δαπάνες λήψης 	έτρων για την εξασφάλιση της συνεχούς και απρόσκοπτης 
λειτουργίας των υπαρχόντων στην περιοχή του Έργου δικτύων (δίκτυα ύδρευσης, 
άρδευσης, αποχέτευσης και αποστράγγισης, τάφροι, διώρυγες, υδατορέ	ατα κ.λπ.), 
τα οποία επηρεάζονται από την εκτέλεση των εργασιών, και ιδιαίτερα όταν: 
(1) τα δίκτυα είναι σχετικά ανεπαρκή και ευαίσθητα σε δυσ	ενή 	εταχείριση, 
(2) θα επιβαρυνθεί υπέρ	ετρα η λειτουργικότητα των δικτύων αν ο Ανάδοχος δεν 

λάβει 	έτρα για να αποτρέψει την είσοδο φερτών υλών από τις χω	ατουργικές, κυρίως, 
ή άλλες εργασίες. 
Οι τι	ές 	ονάδας του παρόντος Τι	ολογίου προσαυξάνονται κατά το ποσοστό Γενικών 
Εξόδων (Γ.Ε.) και Οφέλους του Αναδόχου (Ο.Ε.), στο οποίο περιλα	βάνονται οι πάσης 
φύσεως δαπάνες οι οποίες δεν 	πορούν να κατανε	ηθούν σε συγκεκρι	ένες εργασίες 
αλλά αφορούν συνολικά το κόστος του έργου όπως, κρατήσεις ή υποχρεώσεις αυτού, 
όπως δαπάνες διοίκησης και επίβλεψης του Έργου, σή	ανσης εργοταξίων, φόροι, 
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δασ	οί, ασφάλιστρα, τόκοι κεφαλαίων κίνησης, προ	ήθειες εγγυητικών επιστολών, 
έξοδα λειτουργίας γραφείων κ.λπ., τα επισφαλή έξοδα πάσης φύσεως καθώς και το 
προσδοκώ	ενο κέρδος από την εκτέλεση των εργασιών. 
Το ως άνω ποσοστό Γ.Ε. & Ο.Ε., ανέρχεται σε δέκα οκτώ τοις εκατό (18%) του 
προϋπολογισ	ού των εργασιών, όπως αυτός προκύπτει βάσει των τι	ών του 
Τι	ολογίου Προσφοράς του αναδόχου, σύ	φωνα 	ε τις κεί	ενες διατάξεις, και 

διακρίνεται σε: 
(α)  Σταθερά έξοδα, δηλαδή άπαξ αναλα	βανό	ενα κατά τη διάρκεια της σύ	βασης, 
τα οποία περιλα	βάνουν τις δαπάνες: 
(1) Εξασφάλισης και διαρρύθ	ισης εργοταξιακών χώρων, για την ανέγερση κύριων 

και βοηθητικών εργοταξιακών εγκαταστάσεων π.χ.  γραφείων, εργαστηρίων και 
λοιπών εγκαταστάσεων του Αναδόχου ή άλλων, εφόσον προβλέπεται στα 
έγγραφα της σύ	βασης. 

(2) Ανέγερσης κύριων και βοηθητικών εργοταξιακών εγκαταστάσεων του Αναδόχου 
ή άλλων, εφόσον προβλέπεται στα έγγραφα της σύ	βασης. 

(3) Περίφραξης ή/και διατάξεων επιτήρησης εργοταξιακών εγκαταστάσεων και 
χώρων εκτέλεσης εργασιών εφόσον προβλέπεται στα έγγραφα της σύ	βασης. 

(4) Εξοπλισ	ού  κύριων και βοηθητικών εργοταξιακών εγκαταστάσεων για τη 

διασφάλιση λειτουργικής ετοι	ότητας, εξασφάλισης ύδρευσης, ηλεκτρικού 
ρεύ	ατος, τηλεφωνικής σύνδεσης και αποχέτευσης, καθώς και λοιπών 
απαιτου	ένων ευκολιών, σύ	φωνα 	ε τους όρους δη	οπράτησης. 

(5) Απο	άκρυνσης κύριων και βοηθητικών εργοταξιακών εγκαταστάσεων 	ετά την 
περαίωση του έργου, καθώς και οι δαπάνες αποκατάστασης των χώρων κατά 
τρόπο αποδεκτό  και σύ	φωνα 	ε τους εγκεκρι	ένους Περιβαλλοντικούς Όρους. 

(6) Κινητοποίησης (εισκό	ισης στο εργοτάξιο) του απαιτού	ενου εξοπλισ	ού 
γενικής χρήσης (π.χ. γερανοί, οχή	ατα 	εταφοράς προσωπικού), όπως 
προβλέπεται στο χρονοδιάγρα		α του έργου και αποκινητοποίησης 	ε το πέρας 
του προβλεπό	ενου χρόνου απασχόλησης. 

(7) Οι δαπάνες επισκόπησης των 	ελετών του έργου και τυχόν συ	πληρώσεις 
τροποποιήσεις, εφόσον δεν περιλα	βάνονται στο ά	εσο κόστος. 

(8) Οι δαπάνες συ	πλήρωσης των ΣΑΥ/ΦΑΥ (Σχέδιο Ασφάλειας και Υγείας/Φάκελος 
Ασφάλειας και Υγείας), σύ	φωνα 	ε τις κεί	ενες διατάξεις. 

(9) Για φόρους. 
(10) Για εγγυητικές. 
(11) Ασφάλισης του έργου. 
(12) Προσυ	βατικού σταδίου. 
(13) "ιάθεσης 	έσων ατο	ικής προστασίας. 
(14) Για επισφαλή έξοδα πάσης φύσεως (π.χ. εξεύρεσης χώρων γραφείων και λοιπών 

εγκαταστάσεων, χρη	ατοοικονο	ικών εξόδων, απαιτήσεως για 	ελέτες που 
	πορεί να προκύψουν κατά την πορεία των εργασιών, εκτετα	ένες διαφωνίες και 
απαίτηση ισχυρής νο	ικής υποστήριξης, απαιτήσεις για 	έτρα προστασίας από 

	η ληφθείσες υπόψη ακραίες επιτόπου συνθήκες, κλοπές 	η καλυπτό	ενες από 
ασφάλιση). 

(β)  Χρονικώς συνηρτη	ένα έξοδα, δηλαδή εξαρτώ	ενα από τη χρονική διάρκεια της 
σύ	βασης, τα οποία περιλα	βάνουν τις δαπάνες: 
(1) Χρήσεως A λειτουργίας των εργοταξιακών εγκαταστάσεων και ευκολιών 

(περιλα	βάνει τη χρήση των εγκαταστάσεων και χώρων καθαρών σύ	φωνα 	ε 
τις προβλέψεις των εγκεκρι	ένων Περιβαλλοντικών Όρων) 

(2) Προσωπικού γενικής επιστασίας και διοίκησης του Αναδόχου και υπό την 
προϋπόθεση 	όνι	ης και αποκλειστικής απασχόλησης στο έργο (σε περίπτωση 
	η 	όνι	ης και αποκλειστικής απασχόλησης θα λα	βάνεται υπόψη ο χρόνος 
απασχόλησης και η διαθεσι	ότητα στο έργο). Ανηγ	ένες περιλα	βάνονται και οι 
δαπάνες για προβλεπό	ενες νό	ι	ες αποζη	ιώσεις. Το επιστη	ονικό προσωπικό 

και οι επιστάτες, 	ε εξειδικευ	ένο αντικεί	ενο (π.χ. χω	ατουργικά, τεχνικά, 
ασφαλτικά) δεν περιλα	βάνονται. 

(3) Νο	ικής υποστήριξης  
(4) Εξωτερικών τεχνικών συ	βούλων 	ε ad hoc  	ετάκληση 
(5) Για την εκτέλεση των καθηκόντων της παραπάνω κατηγορίας προσωπικού π.χ. 

χρήση αυτοκινήτων 
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(6) Λειτουργίας 	ηχανη	άτων γενικής χρήσης π.χ. γερανοί, οχή	ατα 	εταφοράς 
προσωπικού  

(7) Μετρήσεων γενικών δεικτών και παρα	έτρων που προβλέπονται στους 
εγκεκρι	ένους περιβαλλοντικούς όρους και λήψη 	έτρων για συ		όρφωση 
προς αυτούς 

(8) Συντήρησης του έργου για τον προβλεπό	ενο χρόνο 

(9) Τόκοι κεφαλαίων κίνησης και γενικότερα χρη	ατοοικονο	ικό κόστος 
(10) Το αναλογούν, σε σχέση 	ε τη συ		ετοχή του στον κύκλο εργασιών της 

επιχείρησης, κόστος  έδρας επιχείρησης ή/και λειτουργίας κοινοπραξίας 
  Ο Φόρος Προστιθέ	ενης Αξίας (Φ.Π.Α) επί των λογαριασ	ών του Αναδόχου 
βαρύνει τον Κύριο του Έργου. 
  Εάν προκύψει ανάγκη εκτέλεσης εργασιών που παρουσιάζουν διαφορετικά 
χαρακτηριστικά έναντι παρε	φερών προς αυτές εργασιών που περιλα	βάνονται στο 
παρόν Τι	ολόγιο, αποδεκτά ό	ως σύ	φωνα 	ε τους όρους δη	οπράτησης, ή 
εργασιών που επι	ετρώνται διαφορετικά, οι εργασίες αυτές είναι δυνατόν να αναχθούν 
σε άρθρα του παρόντος Τι	ολογίου 	ε αναγωγή των 	εγεθών τους σύ	φωνα 	ε το 
ακόλουθο παράδειγ	α: 
(1) "ιάτρητοι σωλήνες στραγγιστηρίων, αγωγοί αποχέτευσης ο	βρίων και 

ακαθάρτων από σκυρόδε	α, PVC κ.λπ. 
Για ονο	αστική διά	ετρο DN χρησι	οποιού	ενου σωλήνα διαφορετική από τις 
αναφερό	ενες στα υποάρθρα των αντιστοίχων άρθρων του παρόντος Τι	ολογίου και 
για αντίστοιχο υλικό κατασκευής, κατηγορία αντοχής και 	έθοδο προστασίας, θα 
γίνεται αναγωγή του 	ήκους του χρησι	οποιού	ενου σωλήνα σε 	ήκος σωλήνα της 
α	έσως 	ικρότερης στο παρόν Τι	ολόγιο ονο	αστικής δια	έτρου, 	ε βάση το λόγο: 
     DN / DM  
  όπου  DN:  Ονο	αστική διά	ετρος του χρησι	οποιού	ενου σωλήνα 
   DM:  Η α	έσως 	ικρότερη διά	ετρος σωλήνα που 
περιλα	βάνεται στο παρόν Τι	ολόγιο. 
Αν δεν υπάρχει 	ικρότερη διά	ετρος ως DM θα χρησι	οποιείται η α	έσως 	εγαλύτερη 
υπάρχουσα διά	ετρος. 
(2) Μόρφωση αρ	ών 	ε προκατασκευασ	ένες πλάκες τύπου FLEXCELL ή αναλόγου 
Για πάχος DN χρησι	οποιού	ενης πλάκας 	εγαλύτερο από το πάχος της συ	βατικής 
πλάκας του παρόντος τι	ολογίου (12 mm), θα γίνεται αναγωγή της επιφάνειας της 
χρησι	οποιού	ενης πλάκας σε επιφάνεια συ	βατικής πλάκας πάχους 12 mm, 	ε βάση 
το λόγο:  
     DN / 12 
 όπου DN: Το πάχος της χρησι	οποιού	ενης πλάκας σε mm. 
(3) Στεγάνωση αρ	ών 	ε ταινίες τύπου HYDROFOIL PVC 
Για πλάτος ΒN χρησι	οποιού	ενης ταινίας 	εγαλύτερο από το πλάτος της συ	βατικής 
ταινίας του παρόντος Τι	ολογίου (240 mm), θα γίνεται αναγωγή του 	ήκους της 
χρησι	οποιού	ενης ταινίας σε 	ήκος συ	βατική ταινίας πλάτους 240 mm, 	ε βάση το 

λόγο:  
     ΒN / 240  
 όπου ΒΝ: Το πλάτος της χρησι	οποιού	ενης ταινίας σε mm 
Παρε	φερής πρακτική 	πορεί να έχει εφαρ	ογή και σε άλλες περιπτώσεις άρθρων του 
παρόντος Τι	ολογίου. 
Όπου στα επι	έρους άρθρα υπάρχει αναφορά σε ΕΤΕΠ των οποίων έχει αρθεί 	ε 
απόφαση η υποχρεωτική εφαρ	ογή, η σχετική αναφορά 	πορεί να αντιστοιχίζεται 	ε 
αναφορά σε ΠΕΤΕΠ ή άλλο πρότυπο που θα περιλα	βάνεται σε σχετικό πίνακα στους 
γενικούς όρους του παρόντος. 
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ΓΕΝΙΚΕΣ ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΕΙΣ 
 
Α.  Οι τι�ές �ονάδος του παρόντος Τι�ολογίου που φέρουν την σή�ανση [*] 

παραπλέυρως της αναγραφό�ενης τι�ής σε ΕΥΡ! δεν συ�περιλα�βάνουν την 
δαπάνη της καθαρής �εταφοράς των, κατά περίπτωση, υλικών ή προϊόντων. 

 Η *η�οπρατούσα Αρχή θα προσθέτει στις τι�ές αυτές την δαπάνη του 
�εταφορικού έργου, �ε βάση τα στοιχεία της �ελέτης και τις συνθήκες εκτέλεσης 
του έργου. 

 Για τον προσδιορισ�ό της ως άνω δαπάνης του �εταφορικού έργου 
καθορίζονται οι ακόλουθες τι�ές �ονάδας σε €/m3.km 

 

Σε αστικές περιοχές   

 A απόσταση < 5 km 0.28  

 A απόσταση ≥ 5 km 0,21  

Με παρατετα+ένη ανα+ονή φορτοεκφόρτωσης 
(ασφαλτικά, εκσκαφές θε	ελίων και χανδάκων, 
	ικρής κλί	ακας εκσκαφές) 

  

 A απόσταση < 5 km 0,22  

 A απόσταση ≥ 5 km 0,18  

Εκτός πόλεως   

 � οδοί καλής βατότητας   

 A απόσταση < 5 km 0,20  

 A απόσταση ≥ 5 km 0,19  

 � οδοί κακής βατότητας   

 A απόσταση < 5 km 0,25  

 A απόσταση ≥ 5 km 0,21  

 � εργοταξιακές οδοί   

 A απόσταση < 3 km 0,22  

 A απόσταση ≥ 3 km 0,20  

Oι τι�ές αυτές έχουν εφαρ�ογή στον προσδιορισ�ό της τι�ής του αστερίσκου [*] 
των άρθρων του παρόντος τι�ολογίου των οποίων οι εργασίες επι�ετρώνται σε 
κυβικά �έτρα (m3), κατά τον τρόπο που καθορίζεται σε έκαστο άρθρο.  
Σε κα�ία περίπτωση δεν εφαρ�όζεται συντελεστής επιπλήσ�ατος ή οποιαδήποτε 
άλλη προσαύξηση και ο υπολογισ�ός γίνεται �ε βάση τα επι�ετρού�ενα m3 κάθε 

εργασίας, όπως καθορίζεται στο αντίστοιχο άρθρο. 
Η δαπάνη του �εταφορικού έργου, όπως προσδιορίζεται στο παρόν τι�ολόγιο 
(ΝΕΤ ΟΙΚ), προστίθεται στην τι�ή βάσεως των άρθρων που επιση�αίνονται �ε [*], 
και αναθεωρείται �ε βάση τον εκάστοτε καθοριζό�ενο κωδικό αναθεώρησης (δεν 
προβλέπεται άλλη, ιδιαίτερη αναθεώρηση του �εταφορικού έργου). 

 
Β. Στις τι�ές �ονάδος του παρόντος Τι�ολογίου που φέρουν την σή�ανση [**] 

παρατίθεται η τι�ή που αναλογεί στην καθαρή εργασία (φατούρα) και τα 
βοηθητικά υλικά. Όταν διαφοροποιούνται τα ποιοτικά χαρακτηριστικά των 
κυρίων ενσω�ατου�ένων υλικών, έναντι αυτών που αναφέρονται στο 
Περιγραφικό Άρθρο, η *η�οπρατούσα Αρχή θα προσαρ�όζει ανάλογα τις 

τι�ές εφαρ�ογής (περιπτώσεις ξυλείας, κερα�ικών πλακιδίων και �αρ�άρων 
διαφόρων κατηγοριών και ποιοτήτων). 
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ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΝΤΙΣΤΟΙΧΙΣΗΣ ΑΡΘΡ�Ν ΜΕΛΕΤΗΣ – ΕτεΠ 

 

ΑΑ Είδος Εργασιών 
Κωδικός 
Αρθρου 

A.T. 

Κωδ. ΕΤΕΠ 

'ΕΛΟΤ ΤΠ 1501A
' + 

          

1 2 3 4 6 

       

Α ΧBΜΑΤΟΥΡΓΙΚΑ        

  Γενικές εκσκαφές σε έδαφος γαιώδες A
η	ιβραχώδες [*] 

Ο"ΟAΑA2 A 1 02A01A02A00 

  Καθαίρεση οπλισ	ένων σκυροδε	άτων 
συ	περιλα	βανο	ένης της αντίστοιχης 
πλακόστρωσης [*] 

Ν.Ο"ΟAΑA
12.1.ΣΧ 

A 2 15A02A01A01 

  Καθαίρεση στοιχείων κατασκευών από 
άοπλο σκυρόδε	α. Με χρήση συνήθους 
κρουστικού εξοπλισ	ού [*], 
συ	περιλα	βανο	ένης της αντίστοιχης 
πλακόστρωσης 

Ν.ΟΙΚA
22.10.01.1.ΣΧ  

A 3 15A02A01A01 

  Αποξήλωση πλακοστρώσεων πεζοδρο	ίων 
[*] 

Υ"ΡA 4.04 A 4 AAA 

  Αποξήλωση κρασπέδων πρόχυτων ή 	η [*] Υ"ΡA 4.05 A 5 AAA 

  Αποξήλωση ασφαλτοταπήτων και 
στρώσεων οδοστρωσίας 
σταθεροποιη	ένων 	ε τσι	έντο εντός του 
ορίου των γενικών εκσκαφών   [*] 

Ο"ΟAΑA2.1 A 6 02A02A01A00 

  Καθαίρεση 	εταλλικών κατασκευών ΟΙΚA22.56 A 7 15A02A02A02 

  Καθαίρεση 	εταλλικών στύλων κάθε τύπου 
και οποιουδήποτε ύψους 

Ν.ΟΙΚA
22.56.1ΣΧ 

A 8 15A02A02A02 

  Αποξήλωση κιγκλιδω	άτων. Για 	εταλλικά 
κιγκλιδώ	ατα 

ΟΙΚA22.65.02 A 9 AAA 

  Eκσκαφή θε	ελίων και τάφρων 	ε χρήση 
	ηχανικών 	έσων σε εδάφη γαιώδηA
η	ιβραχώδη  [*] 

ΟΙΚA 20.05.01 A 10 02A04A00A00 

  Eκσκαφή θε	ελίων και τάφρων χωρίς τη 
χρήση 	ηχανικών 	έσων σε εδάφη γαιώδηA
η	ιβραχώδη  [*]  

ΟΙΚA 20.04.01 A 11 02A04A00A00 

  Φορτοεκφόρτωση προϊόντων εκσκαφών 	ε 

	ηχανικά 	έσα 

ΟΙΚ 20.30 A 12 AAA 

  Χειρωνακτική διακίνηση προϊόντων 
εκσκαφών και κατεδαφίσεων 

ΟΙΚ 20.40 A 13 AAA 

  "ιακίνηση προϊόντων εκσκαφών και 
κατεδαφίσεων 	ε διάφορα 	έσα πλήν 
αυτοκινήτων  

ΟΙΚ 20.41 A 14 AAA 

          

Β ΤΕΧΝΙΚΑ ΕΡΓΑ       

  Πρόσθετη τι	ή εκσκαφών λόγω δυσχερειών 
από διερχό	ενα υπόγεια δίκτυα Ο.Κ.B. 

Ο"ΟABA2 Β 1 02A08A00A00 

  Επιχώ	ατα από κοκκώδη υλικά σε 
πεζοδρό	ια και θέσεις τεχνικών έργων. 
Επιχώ	ατα κάτω από τα πεζοδρό	ια  [*] 

Ο"ΟAΒA4.1 Β 2 02A07A01A00 
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  Κατασκευές από σκυρόδε	α. Κατασκευή 
ρείθρων, τάφρων κλπ 	ε σκυρόδε	α 
C12/15, άοπλο. 

Ο"ΟAΒA29.2.1 Β 3 01A01A01A00 
01A01A02A00 
01A01A03A00 
01A01A04A00 
01A01A05A00 

01A01A07A00 
01A03A00A00 
01A04A00A00 
01A05A00A00 

  Πρόχυτα κράσπεδα από σκυρόδε	α Ο"ΟAΒA51 Β 4 05A02A01A00 

  "ια	όρφωση διαβάσεων ΑΜΕΑ σε 
πεζοδρό	ια και νησίδες 

Ο"ΟAΒA82 Β 5 AAA 

  Πλακοστρώσεις 	ε ψυχρά υλικά (κυβόλιθοι 
διαστάσεων 25Χ40Χ5cm) σε υπόβαση 

στρώσης ά		ου 

Ν.ΟΙΚ 
79.81.1.ΣΧ  

Β 6 AAA 

  Πλακοστρώσεις 	ε ψυχρά υλικά (κυβόλιθοι 
διαστάσεων 10X10X5cm) σε υπόβαση 
στρώσης ά		ου 

Ν.ΟΙΚ 
79.81.2.ΣΧ  

Β 7 AAA 

  Πλακοστρώσεις 	ε πλάκες τσι	έντου 
όδευσης τυφλών διαστάσεων 40Χ40Χ3cm, 
κάθε τύπου (γρα		ικές αυλακώσεις ή 
εξοχές), χρώ	ατος σύ	φωνα 	ε την 	ελέτη 

Ν.ΟΙΚ 
79.81.3.ΣΧ  

Β 8 AAA 

  Xαλύβδινος οπλισ	ός σκυροδε	άτων. 
Χαλύβδινο δο	ικό πλέγ	α B500C εκτός 

υπογείων έργων 

Ο"ΟAΒA30.3 Β 9 01A02A01A00 

  Ανύψωση ή Καταβιβασ	ός Φρεατίου Ν.Ο"ΟAΒA
66.3AΑ ΣΧ 

Β 10 AAA 

  Προσαρ	ογή στάθ	ης υφιστα	ένου 
φρεατίου επί ανακατασκευαζο	ένου 
πεζοδρο	ίου 

Ο"ΟAΒA85 Β 11 AAA 

  Προ	ήθεια, 	εταφορά επί τόπου, 
διάστρωση και συ	πύκνωση σκυροδέ	ατος 
	ε χρήση αντλίας ή πυργογερανού. Για 
Κατασκευές από σκυρόδε	α κατηγορίας 
C16/20 

ΟΙΚ 32.01.04  Β 12 01A01A01A00 
01A01A02A00 
01A01A03A00 
01A01A04A00 
01A01A05A00 
01A01A07A00 

  Ξυλότυποι  συνήθων χυτών κατασκευών ΟΙΚA38.03 Β 13 01A04A00A00 

  Γεωϋφασ	α 	η υφαντό βάρους 155 gr/m2 ΟΙΚA79.15.02 Β 14 AAA 

  Καλύ		ατα φρεατίων διαστάσεων 40Χ40cm 
από ανοξείδωτο χάλυβα ανοιγό	ενα 	ε 
ειδική διάταξη ανοίγ	ατος και υποδοχή για 
την τοποθέτηση των υλικών επιστρώσεων 

Ν.Ο"ΟAΒA
85.1.ΣΧ 

Β 15 AAA 

  Καλύ		ατα φρεατίων διαστάσεων 80Χ80cm 

από ανοξείδωτο χάλυβα ανοιγό	ενα 	ε 
ειδική διάταξη ανοίγ	ατος και υποδοχή για 
την τοποθέτηση των υλικών επιστρώσεων 

Ν.Ο"ΟAΒA

85.2.ΣΧ 

Β 16 AAA 

 Φρεάτιο υδροσυλλογής τύπου Φ1Ν(ΠΚΕ) Ο"Ο Β66.1 Β17  
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 Φρεάτιο έλξη καλωδίων 40χ40cm ΗΛΜ 
60.10.85.01 

Β18  

 Σωλήνες προστασίας υπογείων 
καλωδίων φωτεινής ση	ατοδότησης από 
πολυαιθυλένιο (HDPE), δια	έτρου DN 63 
mm 

 

ΗΛΜ 
60.20.40.11 

Β19  

 Αγωγοί γυμνοί χάλκινοι, πολυκλωνοι, διατομής 
25mm2 

 

ΣΧ ΑΤΗΕ 9340 Β20  

 Δίκτυα αποχέτευσης ομβρίων και ακαθάρτων 
από πλαστικούς σωλήνες δομημένου 
τοιχώματος, με λεία εσωτερική και αυλακωτή 
(corrugated) εξωτερική επιφάνεια κατά ΕΛΟΤ 
ΕΝ 13476-3 Δίκτυα με σωλήνες SN8, DN/ID 
600 MM 

 

Υ"Ρ 
12.30.01.24 

Β21  

 Φρεάτιο επίσκεψης υπονόμου τύπου Φ10 
(D=0,80m) (ΠΚΕ) 

 

Ο"Ο Β 66.4 Β22  

 Σύνδεση αγωγού εξόδου φρεατίου 
υδροσυλλογής με το δίκτυο ομβρίων 

 

Υ"Ρ 16.01 Β23  

  Επιστρώσεις 	ε έγχρω	ο σκυρόδε	α 
κατηγορίας C25/30, οπλισ	ένο 	ε ίνες PP, 
πάχους 15cm 

ΝΑΟ"Ο 
Β29.3.1.2.ΣΧ 

Β 24 AAA 

 Σύνολο εργασιών υπογειοποίησης έργων 
ΟΤΕ 

Ν.Ο"ΟAΒA
90.1.ΣΧ 

Β 25  

          

Γ Ο"ΟΣΤΡBΣΙΑ AΑΣΦΑΛΤΙΚΑ &  ΣΗΜΑΝΣΗ A 
ΑΣΦΑΛΙΣΗ 

     

  Απόξεση ασφαλτικού οδοστρώ	ατος 
(φρεζάρισ	α)  
σε βάθος έως 8 cm 

Ο"ΟA"A2.3 Γ 1 05A03A14A00 

  Το	ή οδοστρώ	ατος 	ε ασφαλτοκόπτη Ο"ΟA"A1 Γ 2 AAA 

  Ασφαλτική προεπάλειψη Ο"ΟA"A3 Γ 3 05A03A11A01 

  Ασφαλτική ισοπεδωτική στρώση πάχους 0,05 m  [*] Ο"ΟA"A7 Γ 4 05A03A11A04 

  Ασφαλτική συγκολλητική επάλειψη Ο"ΟA"A4 Γ 5 AAA 

  Ασφαλτική στρώση βάσης συ	πυκνω	ένου 
πάχους 0,05 m [*] 

Ο"ΟA"A5.1 Γ 6 05A03A11A04 

  Ασφαλτική στρώση κυκλοφορίας 
συ	πυκνω	ένου πάχους 0,05 m 	ε χρήση 
κοινής ασφάλτου  [*] 

Ο"ΟA"A8.1 Γ 7 05A03A11A04 

  Ασφαλτική στρώση κυκλοφορίας αστικής 
οδού  [*] 

Ο"ΟA"A8Α Γ 8 05A03A11A04 

  Πινακίδες ρυθ	ιστικές και ένδειξης 
επικίνδυνων θέσεων. Πινακίδες ρυθ	ιστικές 
	εσαίου 	εγέθους 

Ο"Ο ΕA9.4 Γ 9 AAA 

  Στύλος πινακίδων από γαλβαν. 
σιδηροσωλήνα DN 40 mm  
(1 ½‘’) 

Ο"Ο ΕA10.1 Γ 10 AAA 
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  "ιαγρά		ιση οδοστρώ	ατος 	ε 
ανακλαστική βαφή  

Ο"Ο ΕA17.1 Γ 11 AAA 

  Μηνιαία χρήση πινακίδων εργοταξιακής 
σή	ανσης 

Ο"Ο ΕA9.6 Γ 12 AAA 

          

" ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΠΡΑΣΙΝΟΥ       

  Χειρωνακτική εκσκαφή και επαναπλήρωση 
τάφρων υπογείου αρδευτικού δικτύου. 
Τάφροι βάθους 20 A  40 cm 

ΠΡΣ Α.9.2 " 1 08A01A03A01 

  Μεταλλικές σχάρες δέντρων, διαστάσεων 

80Χ80cm 

Ν.ΠΡΣ 

Β.1.1.ΣΧ 

" 2 AAA 

  Ανοιγ	α λάκκων σε χαλαρά εδάφη 	ε 
εργαλεία χειρός. Άνοιγ	α λάκκων 
διαστάσεων 0,50*0,50*0,50 

ΠΡΣ Ε1.2 " 3 10A05A01A00 

  Φύτευση φυτών 	ε 	πάλα χώ	ατος όγκου 
από 23 	έχρι 40 lt  

ΠΡΣ Ε9.7 " 4 10A05A01A00 

  Υποστύλωση δένδρου 	ε την αξία του 
πασσάλου (	ήκος 	έχρι 2,5	) 

ΠΡΣ Ε11.1.1 " 5 10A05A09A00 

  Πλαστικός σωλήνας αποχέτευσης ο	βρίων 
υδάτων (υδρορροή) ορθογωνικής διατο	ής 
6 Χ 10 cm  από σκληρό P.V.C.  

ΠΡΣ ΗA2.1 ΣΧ " 6 08A06A02A01 

  Πλήρης εργασία εγκατάστασης αρδευτικού 
δικτύου και σύνδεση 	ε νεό ρολόι, 	ε όλα τα 
απαραίτητα υλικά και 	ικρουλικά για την 
εγκατάσταση και θέση σε λειτουργία του 
δικτύου 

Ν.ΠΡΣ 
Η.9.2.6.2. ΣΧ  

" 7 10A06A02A02 

  Προ	ήθεια κηπευτικού χώ	ατος ΠΡΣ ".7 " 8 02A07A05A00 

  Προ	ήθεια οργανικών φυτικών 
υποστρω	άτων  

ΠΡΣ ".11 " 9 AAA 

  Προ	ήθεια διογκω	ένου περλίτη ΠΡΣ ".12 " 10 10A05A02A01 

  "έντρα κατηγορίας "5 ΠΡΣ ".1.6  " 11 10A09A01A00 

  Θά	νοι κατηγορίας Θ5 ΠΡΣ ".2.5  " 12 10A09A01A00 

          

Ε ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ       

  Καθιστικοί πάγκοι διαστάσεων 576x1750 
H=808 cm, ενδεικτικού τύπου NOALE M, 	ε 

	εταλλικό σκελετό και ξύλινη επένδυση, 
σύ	φωνα 	ε την 	ελέτη 

Ν.ΠΡΣ Β10.1.1 
ΣΧ 

Ε 1 AAA 
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  Μεταλλικός κάδος, διαστάσεων 328x328 
H=938, χωρητικότητας 60lt, ενδεικτικού 
τύπου DIVISION της city Design 

Ν.ΠΡΣ 
Β11.13.1 ΣΧ 

Ε 2 AAA 

  Μεταλλικός κάδος, διαστάσεων 328x508 
H=938, χωρητικότητας 100lt, ενδεικτικού 

τύπου DIVISION της city Design 

Ν.ΠΡΣ 
Β11.13.2 ΣΧ 

Ε 3 AAA 

  Μεταλλικά κολωνάκια (bollards) 
ορθογωνικής διατο	ής 10x40x80cm 

Ν.ΠΡΣ 
Β11.13.2 ΣΧ 

Ε 4 AAA 

  Μεταλλικές βάσεις στήριξηςAασφάλισης 
ποδηλάτων, κυκλικής διατο	ής από 
ανοξείδωτο χάλυβα και πλαινά από 
τσι	έντο, ενδεικτικού τύπου RICCIO CURVED 
5 θέσεων 

Ν.ΠΡΣ 
Β11.13.4 ΣΧ 

Ε 5 AAA 

          

ΣΤ ΦBΤΙΣΜΟΣ       

  Αντικατάσταση λα	πτήρων σε υφιστά	ενα 
φωτιστικά, συ	περιλα	βανο	ένου του 
συνόλου των λοιπών διατάξων για την 
λειτουργία τους 

Ν.ΗΛΜ 
9372.3.ΣΧ 

ΣΤ 1 AAA 

  Ηλεκτρολογικός πίνακας πλήρης 3Χ40Α Ν.ΗΛΜ 
8840.1.31. 

ΣΧ1  

ΣΤ 2 AAA 

  Πίλαρ οδοφωτισ	ού οκτώ αναχωρήσεων ΗΛΜ 
60.10.80.02 

ΣΤ 3 AAA 

  Φρεάτια έλξης και σύνδεσης υπόγειων 
καλωδίων A φρεάτιο έλξης καλωδίων 
40Χ40cm  

ΗΛΜ 
60.10.85.01 

ΣΤ 4 AAA 

  Προ	ήθεια και τοποθέτηση φωτιστικού 
ιστού ενδεικτικού τύπου Shuffle Campus 
Core, 	ε ύψος ιστού 3,61m 

ΗΛΜ 
60.10.20.03ΣΧ 

ΣΤ 5 AAA 

  Προ	ήθεια και τοποθέτηση φωτιστικού 
ιστού ενδεικτικού τύπου Shuffle Campus 
Basic, 	ε ύψος ιστού 3,61m 

ΗΛΜ 
60.10.20.04ΣΧ 

ΣΤ 6 AAA 

  Προ	ήθεια και τοποθέτηση φωτιστικού 
ιστού ενδεικτικού τύπου Shuffle Shuffle 
Mobility  Core, 	ε ύψος ιστού 3,05m 

ΗΛΜ 
60.10.20.05ΣΧ 

ΣΤ 7 AAA 

  Προ	ήθεια και τοποθέτηση φωτιστικού σε 
βραχίονα ενδεικτικού τύπου  Flexia Tunable 
White, 	ε 	ήκος βραχίονα ιστού 40 cm 

ΗΛΜ 
60.10.20.06ΣΧ 

ΣΤ 8 AAA 

  Αγωγοί γυ	νοί χάλκινοι, πολυκλωνοι, 
διατο	ής 16mm2 

 ΗΛΜ 
62.10.48.03ΣΧ 

ΣΤ 9 AAA 

  Σωλήνωση HDPE 110mm ΗΜ 
8042.1.3ΣΧ1 

ΣΤ 10 AAA 

Ζ ΕΙ"ΙΚΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ A ΚΑ"ΟΙ 
ΑΝΑΚΥΚΛBΣΗΣ 
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  Κατασκευή συστή	ατος υπογειοποίησης 
κάδων ανακυκλώσι	ων απορρι		άτων 
εντός πλαισίου 	ε σύστη	α ανύψωσης για 
τοποθέτηση δύο κάδων 2500A3000 lt 
έκαστος 

ΑΤΗΕ Ν9040.1 Ζ 1 AAA 

  Κατασκευή συστή	ατος υπογειοποίησης 
κάδων ανακυκλώσι	ων απορρι		άτων 
εντός πλαισίου 	ε σύστη	α ανύψωσης για 
τοποθέτηση τριών κάδων 2500A3000 lt 
έκαστος 

ΑΤΗΕ Ν9040.2 Ζ 2 AAA 

  Κατασκευή συστή	ατος υπογειοποίησης 
κάδων ανακυκλώσι	ων απορρι		άτων 
εντός πλαισίου 	ε σύστη	α ανύψωσης για 
τοποθέτηση δύο κάδων 1100 lt έκαστος, 
διαβαθ+ισ+ένης συ+πίεσης 

ΑΤΗΕ Ν9040.3 Ζ 3 AAA 

  Καλώδια τύπου E1VVAU, AR, AS (ΝΥΥ), ονο	. τάσης 600/1000 
V 	ε 	όνωση από 	ανδύα PVC διατο	ής 3 x 2,5 mm2 

ΝΑΗΛΜ 
62.10.41.02 

Ζ 4 AAA 

  Σωλήνας ηλεκτρικών γρα		ών πλαστικός 
σπιράλ δια	έτρου Φ16mm υπόγειων 
καλωδίων πλήρης 

ATHE 8746.1 
ΣΧ 

Ζ 5 AAA 

  Ανόρυξη φρεάτων σε έδαφος γαιώδεςA
η	ιβραχώδες 

ΟΙΚ 
20.08.01.1 ΣΧ 

Ζ 6 02A04A00A00 

  Εκσκαφή και επαναπλήρωση χάνδακα για 

την τοποθέτηση σωληνώσεων υπογείων 
καλωδίων σε έδαφος γαιώδες 

ΑΤΗΕ 9302.1.1 

ΣΧ 

Ζ 7 02A04A00A00 
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Α. Χ�ΜΑΤΟΥΡΓΙΚΑ 
 

A.T.: Α 1 
Άρθρο : ΟΟBΑB2 Γενικές εκσκαφές σε έδαφος γαιώδες Bη+ιβραχώδες [*] 
 Κωδικός Αναθεώρησης Ο"ΟA1123Α 
 

Γενικές εκσκαφές, 	ε την 	εταφορά σε οποιαδήποτε απόσταση, εδαφών γαιωδών και 
η	ιβραχωδών οποιασδήποτε συστάσεως, ανεξαρτήτως βάθους, πλάτους και κλίσεως πρανών, 
σε νέο έργο ή για επέκταση ή συ	πλήρωση ή διαπλάτυνση υπάρχοντος, ανεξαρτήτως της 
θέσης εργασίας και των δυσχερειών που προκαλεί (κοντά ή 	ακριά, χα	ηλά ή υψηλά σχετικά 	ε 
το υπάρχον έργο), για οποιοδήποτε σκοπό και 	ε οποιοδήποτε εκσκαπτικό 	έσο, εν ξηρώ ή 	ε 
παρουσία νερών, σύ	φωνα 	ε την ΕΤΕΠ 02A02A01A00.  
 
Με το άρθρο αυτό τι	ολογούνται  επίσης οι ακόλουθες εκσκαφές σε εδάφη ανάλογης 
σκληρότητας: 
 

- ανοιχτών τάφρων για το τ	ή	α τους πλάτους 	εγαλύτερου των 5,00 m 	ετά της 
	όρφωσης των πρανών και του πυθ	ένα τους,  

- για τη δη	ιουργία αναβαθ	ών προς αγκύρωση των επιχω	άτων, 
- τριγωνικών τάφρων 	ετά της 	όρφωσης των πρανών, όταν αυτές κατασκευάζονται στη 

συνέχεια των γενικών εκσκαφών της οδού, 
- για τον καθαρισ	ό οχετών ύψους και πλάτους 	εγαλύτερου των 5,00 m, 
- τεχνικών Cut and Cover 	ετά των 	έτρων προσωρινής και 	όνι	ης αντιστήριξης των 

πρανών των εκσκαφών εφόσον δεν αποζη	ιώνονται 	ε άλλο άρθρο αυτού του 
τι	ολογίου  

- για τη δη	ιουργία στο	ίων σηράγγων και Cut and Cover  
 

Στην τι	ή 	ονάδας περιλα	βάνονται: 
 η προσέγγιση 	ηχανη	άτων και 	εταφορικών 	έσων, η εκσκαφή 	ε οποιοδήποτε 	έσο 

και υπό οποιεσδήποτε συνθήκες,  
 η αποστράγγιση των υδάτων, η 	όρφωση των παρειών, των πρανών και του πυθ	ένα 

της σκάφης και ο σχη	ατισ	ός των αναβαθ	ών  
 η διαλογή, φύλαξη, φορτοεκφόρτωση σε οποιοδήποτε 	εταφορικό 	έσο και η 	εταφορά 

των προϊόντων σε οποιαδήποτε απόσταση για τη χρησι	οποίηση των κατάλληλων στο 
έργο (π.χ. κατασκευή επιχω	άτων) ή για απόρριψη των ακατάλληλων ή πλεοναζόντων 
σε επιτρεπό	ενες τελικές ή προσωρινές θέσεις 

 η εναπόθεση σε τελικές ή ενδιά	εσες θέσεις, η επαναφόρτωση από τις θέσεις των 
προσωρινών αποθέσεων και η εκφόρτωση σε τελικές θέσεις, καθώς και η διάστρωση και 
δια	όρφωση των χώρων απόθεσης σύ	φωνα 	ε τους περιβαλλοντικούς όρους 

 η αντιστήριξη των πρανών εκσκαφή όπου τυχόν αυτή απαιτείται, καθώς και η εκθά	νωση 
κοπή, εκρίζωση και απο	άκρυνση δένδρων, ανεξαρτήτως περι	έτρου κορ	ού, σε 

οποιαδήποτε απόσταση. 
 η αντι	ετώπιση πάσης φύσεως δυσχερειών που προκύπτουν από τη σύγχρονη 

κυκλοφορία, όπως περιορισ	ένα 	έτωπα και όγκοι εκσκαφών κλπ. 
 η συ	πύκνωση της σκάφης των ορυγ	άτων κάτω από τη "στρώση έδρασης 

οδοστρώ	ατος" 	έχρι του βάθους που λα	βάνεται υπόψη στον καθορισ	ό της 
Φέρουσας Ικανότητας Έδρασης (Φ.Ι.Ε), όπως αυτή ορίζεται στην 	ελέτη, σε βαθ	ό 
συ	πύκνωσης που να αντιστοιχεί σε ξηρά φαινό	ενη πυκνότητα ίση κατ' ελάχιστο 	ε το 
90% της πυκνότητας που επιτυγχάνεται εργαστηριακά κατά την τροποποιη	ένη δοκι	ή 
Proctor (Proctor Modified κατά ΕΛΟΤ EN 13286A2).  

 οι πάσης φύσεως σταλίες του 	ηχανικού εξοπλισ	ού και των 	εταφορικών 	έσων 
 η επανεπίχωση (	ε προϊόντα εκσκαφών) των θε	ελίων και τάφρων εκτός του σώ	ατος 

της οδού, που οι εκσκαφές τους αποζη	ιώνονται 	ε το άρθρο αυτό, όταν δεν υπάρχει 

απαίτηση συ	πύκνωσης 
Επιση	αίνεται ότι η τι	ή είναι γενικής εφαρ	ογής ανεξάρτητα από την εκτέλεση της εργασίας σε 
	ια ή περισσότερες φάσεις που υπαγορεύονται από το πρόγρα		α εκτέλεσης του έργου ή 
άλλους τοπικούς περιορισ	ούς.  
 
Η αποξήλωση ασφαλτοταπήτων, στρώσεων οδοστρωσίας σταθεροποιη	ένων 	ε τσι	έντο, 
πλακοστρώσεων, δαπέδων από σκυρόδε	α, κρασπεδορείθρων και στερεών έδρασης και 



ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΜΕΛΕΤΗΣ 17 

εγκιβωτισ	ού τους, καθώς και πάσης φύσεως κατασκευών που βρίσκονται εντός του όγκου των 
γενικών εκσκαφών, επι	ετρώνται και τι	ολογούνται ιδιαίτερα 	ε βάση τα οικεία άρθρα του 
παρόντος τι	ολογίου. 
Επι	έτρηση 	ε λήψη αρχικών και τελικών διατο	ών και 	έχρι τα όρια εκσκαφής των εγκεκρι	ένων 
συ	βατικών σχεδίων και σύ	φωνα 	ε το πρωτόκολλο χαρακτηρισ	ού. "ιευκρινίζεται ότι ουδε	ία 
αποζη	ίωση καταβάλλεται στον Ανάδοχο για τις επί πλέον των προβλεπο	ένων από τη 	ελέτη 

εκσκαφές εκτός εάν έχει δοθεί ειδική εντολή από την Υπηρεσία. 
 
Τι	ή ανά κυβικό 	έτρο. 
 
ΕΥΡ� : 0,65€ 
Προστίθεται η δαπάνη +εταφορικών (αστικές περιοχές ≥ 5km): 0,21 €/m3.km και λα%βάνεται 
απόσταση 25km: 0,21*25 = 5,25€ 
 
ΕΥΡ�  (Αριθ+ητικά) : 5,90 
 (Ολογράφως) : ΠΕΝΤΕ ΚΑΙ ΕΝΕΝΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 

 
 
A.T.: Α 2 
Άρθρο : Ν.ΟΟBΑB12.1.ΣΧ Καθαίρεση οπλισ+ένων σκυροδε+άτων 

συ+περιλα+βανο+ένης της αντίστοιχης πλακόστρωσης [*] 
 Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚA2227 
 
Καθαίρεση φορέων, δοκών, πλακών, βάθρων, πτερυγοτοίχων, τεχνικών έργων και τοίχων από 
οπλισ	ένο σκυρόδε	α, 	ε ή χωρίς χρήση 	ηχανικών 	έσων, 	ε την 	εταφορά των προϊόντων 
σε οποιαδήποτε απόσταση. 
 
Περιλα	βάνεται η καθαίρεση των στοιχείων από οπλισ	ένο σκυρόδε	α, συ+περιλα+βανο+ένης 
της αντίστοιχης πλακόστρωσης από οποιοδήποτε υλικό και οποιουδήποτε πάχους +ε την 
υπόβασή της, η συγκέντρωση, αποκο	ιδή και απόθεση όλων των προϊόντων που θα 
προκύψουν αρχικά σε προσωρινές θέσεις και 	ετά σε χώρους επιτρεπό	ενους από τις αρ	όδιες 
Αρχές σε οποιαδήποτε απόσταση. Η καθαίρεση θα γίνει 	ε ιδιαίτερη προσοχή ώστε, εφόσον 
προβλέπεται από την 	ελέτη, να είναι δυνατή η ένταξη του διατηρού	ενου τ	ή	ατος της 
κατασκευής στην προγρα		ατιζό	ενη νέα. 
 
Στην τι	ή 	ονάδος περιλα	βάνονται: 
 η δαπάνη τυχόν προσωρινής εναπόθεσης των προϊόντων καθαίρεσης, 
 η σταλία του 	ηχανικού εξοπλισ	ού  
 ο πλήρης καθαρισ	ός του χώρου από τα προϊόντα καθαίρεσης. 

 
Επιση	αίνεται ότι η τι	ή είναι ανεξάρτητη από την θέση και στάθ	η που γίνονται οι εργασίες σε 
σχέση 	ε την οδό, και ότι ο Ανάδοχος οφείλει να λάβει τα αναγκαία 	έτρα για να αποφευχθεί η 
απόφραξη τυχόν υπαρχόντων τεχνικών και τάφρων της οδού στην περιοχή εκτέλεσης των 
εργασιών. Κατά τα λοιπά οι εργασίες θα εκτελούνται σύ	φωνα 	ε τα οριζό	ενα στην ΕΤΕΠ 15A
02A01A01. 
 
Τι	ή ανά κυβικό 	έτρο καθαίρεσης οπλισ	ένων σκυροδε	άτων που 	ετράται σε όγκο πριν από 
την καθαίρεση. 
 
ΕΥΡ� : 24,20€ 
Προστίθεται η δαπάνη +εταφορικών (αστικές περιοχές ≥ 5km): 0,21 €/m3.km και λα%βάνεται 
απόσταση 25km: 0,21*25 = 5,25€ 
 
ΕΥΡ�  (Αριθ+ητικά) : 29,45 
 (Ολογράφως) : ΕΙΚΟΣΙ ΕΝΝΕΑ ΚΑΙ ΣΑΡΑΝΤΑ ΠΕΝΤΕ ΛΕΠΤΑ 
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A.T.: Α 3 
Άρθρο : Ν.ΟΙΚB22.10.01.1.ΣΧ Καθαίρεση στοιχείων κατασκευών από άοπλο σκυρόδε+α. 

Με χρήση συνήθους κρουστικού εξοπλισ+ού [*], 
συ+περιλα+βανο+ένης της αντίστοιχης πλακόστρωσης 

 Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚA2227 
 

Καθαίρεση και τε	αχισ	ός στοιχείων κατασκευών από άοπλο σκυρόδε	α όλων των 
κατηγοριών, σε οποιαδήποτε στάθ	η από το δάπεδο εργασίας, συ+περιλα+βανο+ένης της 
αντίστοιχης πλακόστρωσης από οποιοδήποτε υλικό και οποιουδήποτε πάχους +ε την 
υπόβασή της. 
 
Συ	περιλα	βάνονται οι δαπάνες του πάσης φύσεως απαιτού	ενου εξοπλισ	ού και εργαλείων, 
των ικριω	άτων  και προσωρινών αντιστηρίξεων, η συσσώρευση των προϊόντων, ο τε	αχισ	ός 
των ευ	εγέθων στοιχείων σκυροδέ	ατος και η 	εταφορά τους στις θέσεις φόρτωσης, σύ	φωνα 
	ε την 	ελέτη και την ΕΤΕΠ   15A02A01A01 "Καθαιρέσεις στοιχείων οπλισ	ένου σκυροδέ	ατος 	ε 
	ηχανικά 	έσα". 
Εφαρ	ογή συνήθων τεχνικών καθαίρεσης 	ε χρήση υδραυλικής σφύρας σε συνδυασ	ό ή 	η 
	ε πιστολέτα πεπιεσ	ένου αέρα και συναφή εξοπλισ	ό.  

 
Τι	ή ανά κυβικό 	έτρο (m3) πραγ	ατικού όγκου προ της καθαιρέσεως 
 
ΕΥΡ� : 25,00€ 
Προστίθεται η δαπάνη +εταφορικών (αστικές περιοχές ≥ 5km): 0,21 €/m3.km και λα%βάνεται 
απόσταση 25km: 0,21*25 = 5,25€ 
 
ΕΥΡ�  (Αριθ+ητικά) : 30,25 
 (Ολογράφως) : ΤΡΙΑΝΤΑ ΚΑΙ ΕΙΚΟΣΙ ΠΕΝΤΕ ΛΕΠΤΑ 

 
 

A.T.: Α 4 
Άρθρο : ΥΡB 4.04 Αποξήλωση πλακοστρώσεων πεζοδρο+ίων [*] 
 Κωδικός Αναθεώρησης Υ"Ρ 6807 
 
Αποξήλωση πλακοστρώσεων πεζοδρο	ίων και της υπόβασής τους, 	ε χρήση αεροσφυρών, 
	ε την φόρτωση επί αυτοκινήτου και την 	εταφορά σε οποιαδήποτε απόσταση.  
Η εργασία θα εκτελείται 	ε ιδιαίτερη επι	έλεια προκει	ένου να ελαχιστοποιηθεί το ποσοστό 
θραυο	ένων πλακών κατά την αποξήλωση. 
Οι ακέραιες πλάκες θα συγκεντρώνονται και θα στοιβάζονται παραπλεύρως του ορύγ	ατος 
προκει	ένου να επαναχρησι	οποιηθούν κατά την αποκατάσταση της πλακόστρωσης. 
 
Ο προσδιορισ	ός της τι	ής του αστερίσκου θα γίνεται 	ε βάση την συ	βατική παραδοχή ότι 

ανά τετραγωνικό 	έτρο αποξήλωσης πλακόστρωσης προκύπτουν 0,10 m3 προϊόντων προς 
	εταφορά για οριστική απόθεση, ως εξής: 
 
[*] = 0,10 m3 x S x €/m3.km (βλπ. Γενικούς Ορους του Τι+ολογίου)  
 
όπου S η 	έση απόσταση 	έχρι τον χώρο απόθεσης, σύ	φωνα 	ε τους περιβαλλοντικούς 
όρους ή την σχετική έγκριση της αρ	όδιας αρχής. 
 
Τι	ή ανά τετραγωνικό 	έτρο (m2) 
 
ΕΥΡ� : 12,00€ 
Προστίθεται η δαπάνη +εταφορικών (αστικές περιοχές ≥ 5km): 0,21 €/m3.km και λα%βάνεται 
απόσταση 25km: 0,21*25*0,20 = 1,00€ 
 
ΕΥΡ�  (Αριθ+ητικά) : 13,00 
 (Ολογράφως) : ΕΚΑΤΡΙΑ 
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A.T.: Α 5 
Άρθρο : ΥΡB 4.05 Αποξήλωση κρασπέδων πρόχυτων ή +η [*] 
 Κωδικός Αναθεώρησης Υ"Ρ 6808 
 
Αποξήλωση κρασπέδων πεζοδρο	ίων 	ε χρήση αεροσφυρών, 	ε την φόρτωση επί αυτοκινήτου 
και την 	εταφορά σε οποιαδήποτε απόσταση. 

Η εργασία θα εκτελείται 	ε ιδιαίτερη επι	έλεια προκει	ένου να ελαχιστοποιηθεί το ποσοστό 
θραυο	ένων κρασπέδων κατά την αποξήλωση. 
Τα ακέραια κράσπεδα θα συγκεντρώνονται και θα στοιβάζονται παραπλεύρως του ορύγ	ατος 
προκει	ένου να επαναχρησι	οποιηθούν κατά την αποκατάσταση του πεζοδρο	ίου. 
 
Ο προσδιορισ	ός της τι	ής του αστερίσκου θα γίνεται 	ε βάση την συ	βατική παραδοχή ότι 
ανά τρέχον 	έτρο αποξήλωσης κρασπέδων προκύπτουν 0,075 m3 προϊόντων προς 	εταφορά 
για οριστική απόθεση, ως εξής: 
 
[*] = 0,075 m3 x S x €/m3.km (βλπ. Γενικούς Ορους του Τι+ολογίου)  
 
όπου S η 	έση απόσταση 	έχρι τον χώρο απόθεσης, σύ	φωνα 	ε τους περιβαλλοντικούς 

όρους ή την σχετική έγκριση της αρ	όδιας αρχής. 
 
Τι	ή ανά τρέχον 	έτρο (		) 
 
ΕΥΡ� : 3,00€ 
Προστίθεται η δαπάνη +εταφορικών (αστικές περιοχές ≥ 5km): 0,21 €/m3.km και λα%βάνεται 
απόσταση 25km: 0,21*25*0,15 = 0,70€ 
 
ΕΥΡ�  (Αριθ+ητικά) : 3,70 
 (Ολογράφως) : ΤΡΙΑ ΕΥΡ�  ΚΑΙ ΕΒΟΜΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ  

 
 

A.T.: Α 6 
Άρθρο : ΟΟBΑB2.1 Αποξήλωση ασφαλτοταπήτων και στρώσεων οδοστρωσίας 

σταθεροποιη+ένων +ε τσι+έντο εντός του ορίου των γενικών 
εκσκαφών   [*] 

 Κωδικός Αναθεώρησης Ο"ΟA1123Α 
 
Αποξήλωση ασφαλτοταπήτων και στρώσεων οδοστρωσίας σταθεροποιη	ένων 	ε 
συ	πύκνωση ή 	ε τσι	έντο, εντός του ορίου των γενικών εκσκαφών, 	ε χρήση  προωθητή 
γαιών, φορτωτή ή εκσκαφέα, 	ε την φόρτωση επί αυτοκινήτου και την 	εταφορά προς 
ανακύκλωση ή οριστική απόθεση σε χώρους καθοριζό	ενους από τους περιβαλλοντικούς 
όρους του έργου και την 	εταφορά τους σε οποιαδήποτε απόσταση. 
Επιση	αίνεται ότι τα προϊόντα των αποξηλώσεων αυτών είναι ακατάλληλα για την κατασκευή 

επιχω	άτων, ενώ σύ	φωνα 	ε τις κεί	ενες διατάξεις επιβάλλεται η ανακύκλωσή τους. 
Η επι	έτρηση θα γίνεται 	ε λήψη αρχικών και τελικών διατο	ών. 
 
Τι	ή ανά κυβικό 	έτρο 
 
ΕΥΡ� : 1,45€ 
Προστίθεται η δαπάνη +εταφορικών (αστικές περιοχές ≥ 5km): 0,21 €/m3.km και λα%βάνεται 
απόσταση 25km: 0,21*25 = 5,25€ 
 
ΕΥΡ�  (Αριθ+ητικά) : 6,70 
 (Ολογράφως) : ΕΞΙ ΚΑΙ ΕΒΟΜΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ  
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A.T.: Α 7 
Άρθρο : ΟΙΚB22.56 Καθαίρεση +εταλλικών κατασκευών 
 Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚA6102 
 
Καθαίρεση 	εταλλικών κατασκευών πάσης φύσεως (πλήν σκελετών στεγών) σε οποιαδήποτε 
ύψος από το δάπεδο εργασίας, 	ε 	ηχανικές ή θερ	ικές 	εθόδους. Συ	περιλα	βάνονται τα 

απαιτού	ενα ικριώ	ατα και η συσσώρευση των προϊόντων προς φόρτωση ή αποθήκευση, 
σύ	φωνα 	ε την 	ελέτη και την ΕΤΕΠ 15A02A02A02 "Καθαιρέσεις 	εταλλικών κατασκευών 	ε 
θερ	ικές 	εθόδους". 
 
Τι	ή ανά χιλιόγρα		ο (kg) βάσει ζυγολογίου ή αναλυτικών υπολογισ	ών. 
 
ΕΥΡ�  (Αριθ+ητικά) : 0,30 
 (Ολογράφως) : ΤΡΙΑΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 

 
 

A.T.: Α 8 
Άρθρο : Ν.ΟΙΚB22.45.1ΣΧ Καθαίρεση +εταλλικών στύλων κάθε τύπου και οποιουδήποτε 

ύψους 
 Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚA2275 
 
Καθαίρεση 	εταλλικών στύλων κάθε τύπου και οποιουδήποτε ύψους ή δια	έτρου, 	ετά των 
συνδεδε	ένων υλικών και των βάσεων έδρασης.  
Στην τι	ή περιλα	βάνεται η δαπάνη διακοπής ηλεκτρικού ρεύ	ατος, ο τε	αχισ	ός της 	εταλλικής 
κατασκευής και των στοιχείων έδρασης, η 	εταφορά και η φορτοεκφόρτωση της τε	αχισ	ένης 
κατασκευής, η καθαίρεση άοπλου σκυροδέ	ατος καθώς και η αποκατάσταση του 
περιβάλλοντος χώρου της αποξήλωσης �ε τα ίδια υλικά. 
 
Τι	ή ανά τε	άχιο πλήρους περαιω	ένης εργασίας 
 

ΕΥΡ�  (Αριθ+ητικά) : 70,00 
 (Ολογράφως) : ΕΒΟΜΗΝΤΑ  

 
 

A.T.: Α 9 
Άρθρο : ΟΙΚB22.65.02 Αποξήλωση κιγκλιδω+άτων. Για +εταλλικά κιγκλιδώ+ατα 
 Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚA2275 
 
Αποξήλωση κιγκλιδω	άτων, οποιουδήποτε σχεδίου και διαστάσεων, 	ε την συσσώρευση των 
αχρήστων υλικών προς φόρτωση και την ταξινό	ηση και αποθήκευση των χρησί	ων υλικών. 
 
Τι	ή ανά χιλιόγρα		ο (kg) αποξηλωθέντων στοιχείων βάσει ζυγολογίου. 
 
ΕΥΡ�  (Αριθ+ητικά)    :  0,30 
 (Ολογράφως) : ΤΡΙΑΝΤΑ ΛΕΠΤΑ  
 

 
 

A.T.: Α 10 
Άρθρο : ΟΙΚB 20.05.01 Eκσκαφή θε+ελίων και τάφρων +ε χρήση +ηχανικών +έσων 

σε εδάφη γαιώδηBη+ιβραχώδη  [*] 
 Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚA2124 
 
Εκσκαφή θε	ελίων και τάφρων 	ε χρήση 	ηχανικών 	έσων, πλάτους βάσεως έως 3,00 m ή 
	εγαλυτέρου των 3,00 m αλλά επιφανείας βάσεως έως 12,00 m2, σε βάθος 	έχρι 2,00 m από το 
χα	ηλότερο χείλος της διατο	ής εκσκαφής, εν ξηρώ ή εντός ύδατος βάθους έως 0,30 m, του 

οποίου η στάθ	η, είτε ηρε	εί είτε υποβιβάζεται 	ε εφ' άπαξ ή συνεχή άντληση (η οποία 
πληρώνεται ιδιαίτερα), 	ε την αναπέταση των προϊόντων, την 	όρφωση των παρειών και του 
πυθ	ένα και την τυχόν αναγκαία σποραδική αντιστήριξη των παρειών, σύ	φωνα 	ε την 	ελέτη 
του έργου και την ΕΤΕΠ 02A04A00A00 "Εκσκαφές θε	ελίων τεχνικών έργων" 
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Τι	ή ανά κυβικό 	έτρο (m3) επί ορύγ	ατος, 	ε την 	εταφορά των προϊόντων εκσκαφών σε 
οποιαδήποτε απόσταση.  Επι	έτρηση 	ε λήψη διατο	ών προ και 	ετά την εκσκαφή. 
 
ΕΥΡ� : 4,00€ 
Προστίθεται η δαπάνη +εταφορικών (αστικές περιοχές ≥ 5km): 0,21 €/m3.km και λα%βάνεται 
απόσταση 25km: 0,21*25 = 5,25€ 
 
ΕΥΡ�  (Αριθ+ητικά) : 9,25 
 (Ολογράφως) : ΕΝΝΕΑ ΚΑΙ ΕΙΚΟΣΙ ΠΕΝΤΕ ΛΕΠΤΑ 

 
 
A.T.: Α 11 
Άρθρο : ΟΙΚB 20.04.01 Eκσκαφή θε+ελίων και τάφρων χωρίς τη χρήση +ηχανικών 

+έσων σε εδάφη γαιώδηBη+ιβραχώδη  [*] 
 Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚA2122 

 
Eκσκαφή θε	ελίων και τάφρων χωρίς τη χρήση 	ηχανικών 	έσων και εκρηκτικών, εκτός από 
αερόσφυρες, πλάτους βάσεως έως 3,00 m ή 	εγαλυτέρου των 3,00 m αλλά επιφανείας βάσεως 
έως 12,00 m2, σε βάθος 	έχρι 2,00 m από το χα	ηλότερο χείλος της διατο	ής εκσκαφής, εν ξηρώ 
ή εντός ύδατος βάθους έως 0,30 m, του οποίου η στάθ	η, είτε ηρε	εί είτε υποβιβάζεται 	ε εφ' 
άπαξ ή συνεχή άντληση (η οποία πληρώνεται ιδιαίτερα), 	ε την αναπέταση των προϊόντων, την 
	όρφωση των παρειών και του πυθ	ένα και την τυχόν αναγκαία σποραδική αντιστήριξη των 
παρειών, σύφωνα 	ε την 	ελέτη και την ΕΤΕΠ 02A04A00A00 "Εκσκαφές θε	ελίων τεχνικών έργων" 
 
Τι	ή ανά κυβικό 	έτρο (m3) επί ορύγ	ατος, 	ε την 	εταφορά των προϊόντων εκσκαφών σε 
οποιαδήποτε απόσταση. Επι	έτρηση 	ε λήψη διατο	ών προ και 	ετά την εκσκαφή. 
 
ΕΥΡ� : 18,00€ 
Προστίθεται η δαπάνη +εταφορικών (αστικές περιοχές ≥ 5km): 0,21 €/m3.km και λα%βάνεται 
απόσταση 25km: 0,21*25 = 5,25€ 
 
ΕΥΡ�  (Αριθ+ητικά) : 23,25 
 (Ολογράφως) : ΕΙΚΟΣΙ ΤΡΙΑ ΚΑΙ ΕΙΚΟΣΙ ΠΕΝΤΕ 

 
 

A.T.: Α 12 
Άρθρο : ΟΙΚB20.30 Φορτοεκφόρτωση προϊόντων εκσκαφών +ε +ηχανικά +έσα 
 Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚA2171 
 

Φορτοεκφόρτωση 	ε 	ηχανικά 	έσα επί αυτοκινήτου προς 	εταφορά πάσης φύσεως 
προϊόντων εκσκαφών, εκβραχισ	ών και κατεδαφίσεων, 	ε την σταλία του αυτοκινήτου. 
 
Τι	ή ανά κυβικό 	έτρο (m3) σε όγκο ορύγ	ατος.  
 
ΕΥΡ�  (Αριθ+ητικά) : 0,80 
 (Ολογράφως) : ΟΓΟΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 

 
 

A.T.: Α 13 
Άρθρο : ΟΙΚ 20.40 Χειρωνακτική διακίνηση προϊόντων εκσκαφών και 

κατεδαφίσεων 
 Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚA2177 

 
Χειρωνακτική διακίνηση προϊόντων εκσκαφών, εκβραχισ	ών και κατεδαφίσεων 	ε ζε	πίλι, 
τζιβιέρα, 	ονότροχο και λοιπά παρε	φερή 	έσα, ανά δεκά	ετρο 	έσης οριζόντιας απόστασης. 
Η απόσταση της καθ' ύψος 	εταφοράς ανάγεται σε οριζόντια 	ε συντελεστή προσαύξησης 2,0. 
 
Τι	ή ανά τόνο και δεκά	ετρο (ton x 10 m) 
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ΕΥΡ�  (Αριθ+ητικά) : 5,00 
 (Ολογράφως) : ΠΕΝΤΕ 

 
 

A.T.: Α 14 
 
Αρθρο 5.05 Επιχώσεις ορυγμάτων υπογείων δικτύων με διαβαθμισμένο θραυστό 

αμμοχάλικο λατομείου 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΥΔΡ 6068 
 

Επίχωση ορυγμάτων υπογείων δικτύων σε κατοικημένες περιοχές ή στην ζώνη διέλευσης 
οδικών αξόνων, σε στρώσεις πάχους έως 30 cm, με διαβαθμισμένο θραυστό αμμοχάλικο 
λατομείου, σύμφωνα με τις τυπικές διατομές της μελέτης και την ΕΤΕΠ 08-01-03-02 
''Επανεπίχωση ορυγμάτων υπογείων δικτύων'' 

Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνονται η προμήθεια και μεταφορά επί τόπου διαβαθμισμένου 
θραυστού υλικού λατομείου, οι πλάγιες μεταφορές, η έκριψη στό όρυγμα με μηχανικά μέσα και 
χειρωνακτικά (όπου απαιτείται), η διάστρωση σε στρώσεις πάχους έως 30 cm, η διαβροχή (με 
την προμήθεια και μεταφορά επί τόπου του νερού) και η συμπύκνωση με δονητικούς 
συμπυκνωτές διαστάσεων αναλόγων του πλάτους του ορύγματος, ούτως ώστε να επιτευχθεί 
βαθμός συμπύκνωσης που αντιστοιχεί σε ξηρά φαινόμενη πυκνότητα ίση κατ' ελάχιστο με το 95% 
της πυκνότητας που επιτυγχάνεται εργαστηριακά κατά την τροποποιημένη δοκιμή Proctor 
(Proctor Modified κατά ΕΛΟΤ EN 13286-2).  

Τιμή ανά κυβικό μέτρο (m3) συμπυκνωμένου όγκου επίχωσης, βάσει των γραμμών πληρωμής 
του ορύγματος που καθορίζονται στην μελέτη. 
 
5.05.02   Για συνολικό πάχος επίχωσης άνω των 50 cm 
 

ΕΥΡΩ Ολογράφως: ΔΕΚΑ ΕΥΡΩ ΚΑΙ ΠΕΝΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ  
                     Αριθμητικώς:  10,50€  
 
 
 

A.T.: Α 15 
Άρθρο : ΟΙΚ 20.41 ιακίνηση προϊόντων εκσκαφών και κατεδαφίσεων +ε 

διάφορα +έσα πλήν αυτοκινήτων 
 Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚA2178 
 
"ιακίνηση προς απόρριψη πάσης φύσεως προϊόντων εκσκαφών, εκβραχισ	ών και 

κατεδαφίσεων 	ε χρήση διτρόχου ή ελαφρών εργοταξιακών οχη	άτων ε	προσθίας ανατροπής 
(mini dumpers), εντός του εργοταξίου ή 	έχρι του ορίου που προβλέπεται από την 	ελέτη ή 
καθορίζεται από την Υπηρεσία. Η τι	ή έχει εφαρ	ογή 	όνον σε περιπτώσεις ση	αντικής έκτασης 
πλαγίων 	εταφορών, 	ετά από πλήρη τεκ	ηρίωση. 
 
Τι	ή ανά κυβικό 	έτρο και εκατοντά	ετρο (m3 x 100 m) σε όγκο ορύγ	ατος 
 
ΕΥΡ�  (Αριθ+ητικά) : 2,00 
 (Ολογράφως) : ΥΟ 
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B. ΤΕΧΝΙΚΑ ΕΡΓΑ 
 
A.T.: Β 1 
Άρθρο : ΟΟBBB2 Πρόσθετη τι+ή εκσκαφών λόγω δυσχερειών από διερχό+ενα 

υπόγεια δίκτυα Ο.Κ.�. 
 Κωδικός Αναθεώρησης Υ"ΡA6087 
 
Πρόσθετη τι	ή καταβαλλό	ενη λόγω δυσχερούς εκσκαφής, σε οποιοδήποτε έδαφος, κάτω από 
αγωγούς Εταιρειών/Οργανισ	ών Κοινής Bφέλειας, υποστηριζό	ενους, αντιστηριζό	ενους ή 
	ή, 	έσα στο όρυγ	α, σε οποιαδήποτε διεύθυνση, σύ	φωνα 	ε τα καθοριζό	ενα στην ΕΤΕΠ 02A
08A00A00 «Αντι	ετώπιση δικτύων ΟΚB συναντω	ένων κατά τις εκσκαφές». 
Στην τι	ή 	ονάδος περιλα	βάνονται: 
• η δαπάνη των 	ικροϋλικών, 
• η φθορά της ξυλείας,  

• οι εργασίες υποστήριξης ή αντιστήριξης των αγωγών, 
• η 	ειω	ένη απόδοση του 	ηχανικού εξοπλοσ	ού και η ανάγκη χειρωνακτικής 

υποβοήθησης λόγω της εν γένει δυσχέρειας της εκσκαφής.  
Η πρόσθετη αυτή τι	ή εφαρ	όζεται και κατά την εκτέλεση ερευνητικών το	ών για τον εντοπισ	ό 
δικτύων ΟΚB καθώς και σε εκσκαφές για την κατασκευή εγκάρσιων προς την οδό αγωγών και 
οχετών υπό κυκλοφορία (όχι εργοταξιακή).  
Η πρόσθετη αυτή τι	ή δεν έχει εφαρ	ογή στην περίπτωση εναερίων δικτύων ΟΚB (π.χ. καλώδια 
"ΕΗ) ανεξάρτητα από τις οποιεσδήποτε δυσχέρειες που 	πορεί να ανακύψουν εκ του λόγου 
αυτού στην εκτέλεση των εργασιών. 
 
Επι	έτρηση σε πραγ	ατικό όγκο δυσχερών κατά τα ανωτέρω εκσκαφών. 
 

Πρόσθετη τι	ή ανά κυβικό 	έτρο εκσκαφής σε κάθε είδους έδαφος 
 
ΕΥΡ�  (Αριθ+ητικά) : 2,50 
 (Ολογράφως) : ΥΟ ΚΑΙ ΠΕΝΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 

 
 

A.T.: Β 2 
Άρθρο : ΟΟBΒB4.1 Επιχώ+ατα από κοκκώδη υλικά σε πεζοδρό+ια και θέσεις 

τεχνικών έργων. Επιχώ+ατα κάτω από τα πεζοδρό+ια  [*] 
 Κωδικός Αναθεώρησης Ο"ΟA3121Β 
 
Kατασκευή επιχώ	ατος από διαβαθ	ισ	ένο θραυστό υλικό λατο	είου στις θέσεις 

δια	όρφωσης πεζοδρο	ίων, 	εταξύ της επιφάνειας της «στρώσης έδρασης οδοστρώ	ατος» 
και της στάθ	ης έδρασης των τσι	εντοπλακών ή άλλης τελικής στρώσης πεζοδρο	ίων, 	ε 
βαθ	ό συ	πύκνωσης τουλάχιστον 90% της πυκνότητας, που επιτυγχάνεται εργαστηριακά κατά 
την τροποποιη	ένη δοκι	ή Proctor (Proctor modified κατά ΕΛΟΤ EN 13286A2).  
Εκτέλεση των εργασιών σύ	φωνα 	ε την ΕΤΕΠ 02A07A01A00 «Κατασκευή επιχω	άτων». 
Στην τι	ή 	ονάδος περιλα	βάνονται: 

 η προ	ήθεια του θραυστού υλικού λατο	είου και του νερού διαβροχής, και η 	εταφορά 
τους επί τόπου του έργου από οποιαδήποτε απόσταση,  

 η σταλία των 	εταφορικών 	έσων,  
 η διάστρωση, 	όρφωση, διαβροχή και συ	πύκνωση του θραυστού υλικού 	ε 	ηχανικό 

εξοπλισ	ό καταλλήλων διαστάσεων, κατά στρώσεις πάχους έως 30 cm, στον ως άνω 
βαθ	ό συ	πύκνωσης 

Η επι	έτρηση γίνεται επί συ	πυκνω	ένου όγκου έτοι	ης κατασκευής 	ε λήψη αρχικών και 
τελικών διατο	ών. 
 
ΕΥΡ� : 7,00€ 
Προστίθεται η δαπάνη +εταφορικών (αστικές περιοχές ≥ 5km): 0,21 €/m3.km και λα%βάνεται 
απόσταση 25km: 0,21*25 = 5,25€ 
 
ΕΥΡ�  (Αριθ+ητικά) : 12,25 
 (Ολογράφως) : �ΕΚΑ ΚΑΙ ΕΙΚΟΣΙ ΠΕΝΤΕ ΛΕΠΤΑ 
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A.T.: Β 3 
Άρθρο : ΟΟBΒB29.2.1 Κατασκευές από σκυρόδε+α. Κατασκευή ρείθρων, τάφρων 

κλπ +ε σκυρόδε+α C12/15, άοπλο. 
 Κωδικός Αναθεώρησης Ο"ΟA2531 
 
Κατασκευές τεχνικών έργων κάθε είδους και οποιουδήποτε ανοίγ	ατος και ύψους από 
σκυρόδε	α που παρασκευάζεται σε 	όνι	ο ή εργοταξιακό συγκρότη	α παραγωγής, 	ε 

θραυστά αδρανή λατο	είου κατάλληλης κοκκο	έτρησης και διαστάσεων 	έγιστου κόκκου, 
τσι	έντο κατάλληλης κατηγορίας, αντοχής και ποσότητας, ως και τα τυχόν αναγκαία 
ρευστοποιητικά, υπερρευστοποιητικά, αερακτικά, σταθεροποιητικά κλπ. Πρόσ	ικτα. 
Στις τι	ές 	ονάδας των κατασκευών από σκυρόδε	α περιλα	βάνονται: 

 η προ	ήθεια και 	εταφορά από οποιαδήποτε απόσταση, των πάσης φύσεως υλικών 
παρασκευής εργοταξιακού σκυροδέ	ατος, η προ	ήθεια και 	εταφορά στην εκάστοτε 
θέση σκυροδέτησης ετοί	ου σκυροδέ	ατος,  

 η προσκό	ιση, τοποθέτηση, χρήση και απο	άκρυνση 	ετά το τέλος των εργασιών των 
πάσης φύσεως απαιτου	ένων ικριω	άτων, ξυλοτύπων ή σιδηροτύπων (επιπέδων, 
κα	πύλων ή στρεβλών επιφανειών), καθώς και ειδικών συστη	άτων και εξοπλισ	ού που 
απαιτούνται κατά περίπτωση (συστή	ατα προκατασκευής, προώθησης, προβολοA

δό	ησης, αναρριχό	ενοι σιδηρότυποι κλπ),  
 τα πάσης φύσεως 	ηχανή	ατα και εξοπλισ	ός και 	έσα για την παραγωγή, 	εταφορά, 

άντληση, ανύψωση, καταβιβασ	ό, ανά	ειξη, δόνηση κλπ. Τοθ σκυροδέ	ατος 
 η δια	όρφωση των ικριω	άτων, των ξυλοτύπων, των φορείων για προώθηση και 

προβολοδό	ηση καθώς  
 η 	ερική ή ολική απώλεια των σω	άτων δια	όρφωσης κιβωτιο	όρφων, κυλινδρικών ή 

άλλης 	ορφής κενών,  
 η επεξεργασία των κατασκευαστικών αρ	ών.  
 η συντήρηση του σκυροδέ	ατος 	ε οποιοδήποτε 	έσο (λινάτσες, χη	ικά υγρά κ.λ.π.) 

	έχρι τη σκλήρυνσή του,  
Επίσης περιλα	βάνονται, ανηγ	ένες στις τι	ές 	ονάδας: 

 οι δαπάνες των αναγκαίων 	ελετών σύνθεσης σκυροδέ	ατος,  

 οι δαπάνες των 	ελετών της κατασκευαστικής 	εθόδου, των βοηθητικών 
εγκαταστάσεων και των πάσης φύσεως ικριω	άτων (πλην των 	ελετών που αφορούν 
στις 	εθόδους προβολοδό	ησης, προώθησης και προωθου	ένων αυτοφερο	ένων 
δοκών),  

 η δαπάνη δειγ	ατοληψιών, ελέγχων, δοκι	ών και 	ετρήσεων,  
 οι δαπάνες δη	ιουργίας ανοιγ	άτων στα ικριώ	ατα κατά τη σκυροδέτηση φορέα 

γεφυρών διαστάσεων 4,50 x 10,00 m ανά κλάδο για τη διέλευση της κυκλοφορίας  
 η πρόσδοση στο χρησι	οποιού	ενο σκυρόδε	α, εκτός από τη θλιπτική αντοχή, 

χαρακτηριστικών που εξασφαλίζουν τον προβλεπό	ενο από την 	ελέτη τύπο του 
επιφανειακού τελειώ	ατος, βάσει του οποίου θα γίνεται η αποδοχή ή η απόρριψη της 
κατασκευής, που εκτελέσθηκε (προσαρ	ογή κοκκο	ετρικής διαβάθ	ισης αδρανών, 

προσθήκη καταλλήλων προσ	ίκτων κλπ). 
Η επι	έτρηση του σκυροδέ	ατος θα γίνεται για κάθε κατηγορία κατασκευών σε πραγ	ατικούς 
όγκους, σύ	φωνα 	ε τη 	ελέτη, 	η αφαιρου	ένων των οπλισ	ών, των σωλήνων προεντάσεως 
(σε περίπτωση προεντετα	ένου σκυροδέ	ατος) ή των κενών διέλευσης αγωγών, των γρα		ικών 
σκοτιών διατο	ής 	έχρι 10 cm2 και των επιφανειακών εσοχών βάθους 	έχρι 5 cm, 
αφαιρου	ένων ό	ως των κενών που δια	ορφώνονται 	ε σκοπό τη 	είωση του όγκου του 
σκυροδέ	ατος. 
Η επι	έτρηση του σκυροδέ	ατος που διαστρώνεται χωρίς τη χρήση ξυλοτύπων, θα γίνεται 	ε 
βάση τις διαστάσεις των σχεδίων της 	ελέτης, χωρίς να επι	ετράται ο τυχόν επιπλέον όγκος που 
διαστρώθηκε λόγω έλλειψης ξυλοτύπων. 
Όπου στα άρθρα του σκυροδέ	ατος αναφέρεται το ύψος από το έδαφος, νοείται το ύψος του 
κάτω πέλ	ατος του φορέα από τη φυσική επιφάνεια του εδάφους και όχι την τυχόν 

δια	ορφού	ενη 	ετά από εκσκαφή.  
Οι τι	ές των κατασκευών από σκυρόδε	α του παρόντος Τι	ολογίου είναι γενικής εφαρ	ογής και 
δεν εξαρτώνται από το 	έγεθος αυτών, την ολοκλήρωσή τους σε 	ία ή περισσότερες φάσεις 
(τ	η	ατική εκτέλεση) ή τυχόν τοπικούς περιορισ	ούς και δυσχέρειες (εξασφάλιση της 
κυκλοφορίας κατά την διάρκεια της κατασκευής, στενότητα χώρου, προστασία γειτονικών 
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κατασκευών, δυσχέρειες προσέγγισης του σκυροδέ	ατος, σκυροδέτηση υπό ακραίες καιρικές 
συνθήκες κλπ). 
Οι εργασίες θα εκτελούνται σύ	φωνα 	ε τις ακόλουθες ΕΤΕΠ, στο 	έτρο που εκάστη αφορά τον 
κάθε τύπο κατασκευής: 
01A01A01A00:  Παραγωγή και 	εταφορά σκυροδέ	ατος  
01A01A02A00:  "ιάστρωση και συ	πύκνωση σκυροδέ	ατος  

01A01A03A00:  Συντήρηση σκυροδέ	ατος  
01A01A04A00: Εργοταξιακά συγκροτή	ατα παραγωγής σκυροδέ	ατος 
01A01A05A00: "ονητική συ	πύκνωση σκυροδέ	ατος 
01A01A07A00: Σκυροδετήσεις ογκωδών κατασκευών 
01A03A00A00: Ικριώ	ατα 
01A04A00A00: Καλούπια κατασκευών από σκυρόδε	α (τύποι) 
01A05A00A00: "ια	όρφωση τελικών επιφανειών σε έγχυτο σκυρόδε	α χωρίς χρήση 
επιχρισ	άτων  
Κατασκευή στερεών έδρασης ρείθρων και κρασπέδων, επενδεδυ	ένων τάφρων κάθε είδους 
(τραπεζοειδών, τριγωνικών κλπ), ρα	πών πρόσβασης σε παρόδιες ιδιοκτησίες, χυτών βάσεων 
πυλώνων οδοφωτισ	ού, στρώσεις προστασίας στεγάνωσης γεφυρών κλπ από άοπλο 
σκυρόδε	α κατηγορίας C12/15. 

 
Τι	ή ανά κυβικό 	έτρο έτοι	ης κατασκευής από σκυρόδε	α 
 
ΕΥΡ�  (Αριθ+ητικά) : 79,00 
 (Ολογράφως) : ΕΒΟΜΗΝΤΑ ΕΝΝΕΑ 

 
 

A.T.: Β 4 
Άρθρο : ΟΟBΒB51 Πρόχυτα κράσπεδα από σκυρόδε+α 
 Κωδικός Αναθεώρησης Ο"ΟA2921 
 
Τοποθέτηση προκατασκευασ	ένων κρασπέδων από σκυρόδε	α κατηγορίας C20/25, διατο	ής 

πλάτους 0,15 m και ύψους 0,25 έως 0,30 m, σύ	φωνα 	ε τα σχέδια λεπτο	ερειών της 	ελέτης, 
	ε απότ	ηση, ευθυγρά		ων ή κα	πύλων, κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 1340, προς κατασκευή νησίδων 
ασφαλείας, πεζοδρο	ίων, κό	βων κ.λ.π., τα οποία θα παρασκευάζονται σε βιο	ηχανική 
εγκατάσταση 	ε δόνηση και συ	πίεση, αποκλειο	ένης της παρασκευής τους επί τόπου του 
έργου 	ε αυτοσχέδιους ξυλότυπους.  
Εκτέλεση εργασιών σύ	φωνα 	ε την ΕΤΕΠ 05A02A01A00 ‘’Κράσπεδα, ρείθρα και τάφροι ο	βρίων 
καταστρώ	ατος οδών επενδεδυ	ένες 	ε σκυρόδε	α’’. 
 
Στην τι	ή 	ονάδας περιλα	βάνονται:  

 η προ	ήθεια και 	εταφορά των κρασπέδων και όλων των απαιτού	ενων υλικών πλην 

του σκυροδέ	ατος της βάσης έδρασης,  

 η τοποθέτησή τους σε ευθυγρα		ία ή κα	πύλη στις προβλεπό	ενες θέσεις από τα 

σχέδια οριζοντιογραφικά και υψο	ετρικά, 	ε χρήση τε	αχίων 	ήκους όχι 	ικρότερου των 

0,50 m, 	ε λεία επιφάνεια, η στερέωση των κρασπέδων 	ε κατασκευή πίσω από αυτά 

συνεχούς πρίσ	ατος διατο	ής 0,10x0,20 m από σκυρόδε	α κατηγορίας C8/10, ο 

εγκιβωτισ	ός τους και η αρ	ολόγησή τους 	ε τσι	εντοκονία αναλογίας 650 kg τσι	έντου 

ανά m3 ά		ου. 

 
Τι	ή ανά 	έτρο 	ήκους πλήρως τοποθετη	ένου κρασπέδου χωρίς την βάση έδρασής του, η 
οποία επι	ετράται ιδιαιτέρως. 

 
ΕΥΡ�  (Αριθ+ητικά) : 8,80 
 (Ολογράφως) : ΟΚΤ� ΚΑΙ ΟΓΟΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 
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A.T.: Β 5 
Άρθρο : ΟΟBΒB82 ια+όρφωση διαβάσεων ΑΜΕΑ σε πεζοδρό+ια και νησίδες 
 Κωδικός Αναθεώρησης Ο"ΟA2922 
 
Πλήρης δια	όρφωση διάβασης/πρόσβασης ΑΜΕΑ σε υφιστά	ενα πεζοδρό	ια και νησίδες. 
Στην τι	ή 	ονάδας περιλα	βάνονται: 

 η αποξήλωση της υπάρχουσας πλακόστρωσης και κρασπέδων  
 η πλήρης ανακατασκευή τους (υλικά και εργασία: πλάκες, κονία	α έδρασης, υλικό 

αρ	ολόγησης, 	εταφορά υλικών επί τόπου, εκτέλεση εργασιών, καθαρισ	ός χώρου 
εκτέλεσης εργασιών και συγκέντρωση και αποκο	ιδή πλεοναζόντων υλικών και 
προϊόντων αποξήλωσης), σύ	φωνα 	ε την προβλεπό	ενη από την 	ελέτη 
υποβιβασ	ένη στάθ	η, 	ε διάταξη, τύπο και 	ορφή πλακών απόλυτα προσαρ	οσ	ένη 
προς την υφιστά	ενη πλακόστρωση.  

Συ	περιλα	βάνεται επίσης η τοποθέτηση ανακλαστικών ταινιών προστασίας στην περί	ετρο 
της πλακόστρωσης 	έχρι την σκλήρυνση του κονιά	ατος έδρασης.  
 
Tι	ή κατ’ αποκοπήν (τε	), πλήρους δια	ορφώσεως διάβασης ΑΜΕΑ. 
 
ΕΥΡ�  (Αριθ+ητικά) : 105,00 
 (Ολογράφως) : ΕΚΑΤΟΝ ΠΕΝΤΕ 

 
 

A.T.: Β 6 
Άρθρο : Ν.ΟΙΚ 79.81.1.ΣΧ Πλακοστρώσεις +ε ψυχρά υλικά (κυβόλιθοι διαστάσεων 

25Χ40Χ5cm) σε υπόβαση στρώσης ά++ου 
 Κωδικός Αναθεώρησης OIKA7744 
 
Επιστρώσεις, πεζοδρο	ιών 	ε κυβόλιθους χρώ	ατος σύ	φωνα 	ε την 	ελέτη περιέχοντες ψυχρά 
υλικά (cool materials), οποιουδήποτε σχή	ατος διαστάσεων 25Χ40Χ5cm, σε υπόβαση στρώσης 
ά		ου πάχους 4A5cm, συ	περιλα	βανο	ένου του αρ	ολογή	ατος 	ε ά		ο. 

Η απαιτού	ενη υψηλή ανακλαστικότητα των κυβολίθων της συγκεκρι	ένης κατηγορίας θα 
προσδίδεται 	ε ενσω	άτωση ψυχρών υλικών στην επιφανειακή τους στοιβάδα τους, και όχι 	ε 
επίστρωση, επίπαση ή επάλειψη ψυχρών υλικών σε συ	βατικής κατασκευής κυβολίθους.  
Οι επιδόσεις των ψυχρών κυβολίθων εξαρτώνται από την ανακλαστικότητα της επιφανείας τους 
στην ηλιακή ακτινοβολία (Solar Reflectance, SR), και εάν δεν καθορίζεται διαφορετικά στη 	ελέτη, 
οι καινούργιοι κυβόλιθοι θα πληρούν τις ελάχιστες απαιτήσεις του ακολούθου πίνακα: 
 

Ελάχιστες επιδόσεις λευκών και εγχρώ+ων κυβόλιθων +ε ψυχρά υλικά 

Κατηγοριοποίηση 
προϊόντων 

Αρχικός 
συντελεστής 

ανακλαστικότητας 
στην ηλιακή 
ακτινοβολία 
(SR) 

Αρχικός 
συντελεστής 

ανακλαστικότητας 
στο εγγύς 
υπέρυθρο φάσ	α 
(SRNR) 

Αρχικός 
συντελεστής 

εκπο	πής στο 
υπέρυθρο 
(Infrared 
Emittance) 

ΟΜΑΑ 1  
ΑΠΟΧΡBΣΕΙΣ 
ΚΙΤΡΙΝΟΥ, BΧΡΑΣ, 
ΠΟΡΤΟΚΑΛΙ 

≥ 0, 50 ≥ 0,50 ≥ 0,85 

ΟΜΑΑ 2  
ΑΠΟΧΡBΣΕΙΣ 

ΚΑΦΕ, ΚΕΡΑΜΙ"Ι, 
ΜΠΛΕ, ΠΡΑΣΙΝΟ, 
ΓΚΡΙ 

≥ 0, 40 ≥ 0,50 ≥ 0,85 

 
Οι περιέχοντες ψυχρά υλικά κυβόλιθοι, όσον αφορά τα φυσικά και 	ηχανικά χαρακτηριστικά και 
τις ανοχές διαστάσεων θα πληρούν τις απαιτήσεις του Προτύπου ΕΛΟΤ ΕΝ 1338.  
Θα συνοδεύονται επίσης από εκθέσεις εργαστηριακών δοκι	ών 	έτρησης της 
ανακλαστικότητας στην ηλιακή ακτινοβολία (Solar Reflectance, SR) (	ε βάση τα Πρότυπα ASTM 
E 903/ASTM G159) και του συντελεστή εκπο	πής στο υπέρυθρο, 	ε βάση τα Πρότυπα ASTM 
E408/ASTM C1371. 
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Για ένα τετραγωνικό 	έτρο πλήρως περαιω	ένης επίστρωσης σύ	φωνα 	ε την 	ελέτη, 	ε τα 
υλικά και 	ικροϋλικά επί τόπου και την εργασία επίστρωσης, υπόβασης και αρ	ολογή	ατος. 
 
ΕΥΡ�  (Αριθ+ητικά) : 35,00 
 (Ολογράφως) : ΤΡΙΑΝΤΑ ΠΕΝΤΕ 

 
 

A.T.: Β 7 
Άρθρο : Ν.ΟΙΚ 79.81.2.ΣΧ Πλακοστρώσεις +ε ψυχρά υλικά (κυβόλιθοι διαστάσεων 

10X10X5cm) σε υπόβαση στρώσης ά++ου 
 Κωδικός Αναθεώρησης OIKA7744 
 
Επιστρώσεις, πεζοδρο	ιών 	ε κυβόλιθους χρώ	ατος σύ	φωνα 	ε την 	ελέτη περιέχοντες ψυχρά 
υλικά (cool materials), οποιουδήποτε σχή	ατος διαστάσεων 10Χ10Χ5cm, σε υπόβαση στρώσης 
ά		ου πάχους 4A5cm, συ	περιλα	βανο	ένου του αρ	ολογή	ατος 	ε ά		ο. 
Η απαιτού	ενη υψηλή ανακλαστικότητα των κυβολίθων της συγκεκρι	ένης κατηγορίας θα 
προσδίδεται 	ε ενσω	άτωση ψυχρών υλικών στην επιφανειακή τους στοιβάδα τους, και όχι 	ε 
επίστρωση, επίπαση ή επάλειψη ψυχρών υλικών σε συ	βατικής κατασκευής κυβολίθους.  

Οι επιδόσεις των ψυχρών κυβολίθων εξαρτώνται από την ανακλαστικότητα της επιφανείας τους 
στην ηλιακή ακτινοβολία (Solar Reflectance, SR), και εάν δεν καθορίζεται διαφορετικά στη 	ελέτη, 
οι καινούργιοι κυβόλιθοι θα πληρούν τις ελάχιστες απαιτήσεις του ακολούθου πίνακα: 
 

Ελάχιστες επιδόσεις λευκών και εγχρώ+ων κυβόλιθων +ε ψυχρά υλικά 

Κατηγοριοποίηση 
προϊόντων 

Αρχικός 
συντελεστής 
ανακλαστικότητας 
στην ηλιακή 

ακτινοβολία 
(SR) 

Αρχικός 
συντελεστής 
ανακλαστικότητας 
στο εγγύς 

υπέρυθρο φάσ	α 
(SRNR) 

Αρχικός 
συντελεστής 
εκπο	πής στο 
υπέρυθρο 

(Infrared 
Emittance) 

ΟΜΑΑ 1  
ΑΠΟΧΡBΣΕΙΣ 
ΚΙΤΡΙΝΟΥ, BΧΡΑΣ, 
ΠΟΡΤΟΚΑΛΙ 

≥ 0, 50 ≥ 0,50 ≥ 0,85 

ΟΜΑΑ 2  
ΑΠΟΧΡBΣΕΙΣ 
ΚΑΦΕ, ΚΕΡΑΜΙ"Ι, 
ΜΠΛΕ, ΠΡΑΣΙΝΟ, 

ΓΚΡΙ 

≥ 0, 40 ≥ 0,50 ≥ 0,85 

 
Οι περιέχοντες ψυχρά υλικά κυβόλιθοι, όσον αφορά τα φυσικά και 	ηχανικά χαρακτηριστικά και 
τις ανοχές διαστάσεων θα πληρούν τις απαιτήσεις του Προτύπου ΕΛΟΤ ΕΝ 1338.  
Θα συνοδεύονται επίσης από εκθέσεις εργαστηριακών δοκι	ών 	έτρησης της 
ανακλαστικότητας στην ηλιακή ακτινοβολία (Solar Reflectance, SR) (	ε βάση τα Πρότυπα ASTM 
E 903/ASTM G159) και του συντελεστή εκπο	πής στο υπέρυθρο, 	ε βάση τα Πρότυπα ASTM 
E408/ASTM C1371. 
 
Για ένα τετραγωνικό 	έτρο πλήρως περαιω	ένης επίστρωσης σύ	φωνα 	ε την 	ελέτη, 	ε τα 
υλικά και 	ικροϋλικά επί τόπου και την εργασία επίστρωσης, υπόβασης και αρ	ολογή	ατος. 

 
ΕΥΡ�  (Αριθ+ητικά) : 35,00 
 (Ολογράφως) : ΤΡΙΑΝΤΑ ΠΕΝΤΕ 
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A.T.: Β 8 
Άρθρο : Ν.ΟΙΚ 79.81.3.ΣΧ Πλακοστρώσεις +ε πλάκες τσι+έντου όδευσης τυφλών 

διαστάσεων 40Χ40Χ3cm, κάθε τύπου (γρα++ικές 
αυλακώσεις ή εξοχές), χρώ+ατος σύ+φωνα +ε την +ελέτη 

 Κωδικός Αναθεώρησης Ο"ΟA2922 
 

Πλακοστρώσεις 	ε πλάκες τσι	έντου όδευσης τυφλών διαστάσεων 40Χ40Χ3cm, κάθε τύπου 
(γρα		ικές αυλακώσεις ή εξοχές), χρώ	ατος σύ	φωνα 	ε την 	ελέτη και το ΦΕΚ 2621/Β/2009 
''Ειδικές ρυθ	ίσεις για την εξυπηρέτηση ατό	ων 	ε αναπηρία σε κοινόχρηστους χώρους των 
οικισ	ών που προορίζονται για την κυκλοφορία πεζών''. 
Οι πλάκες τοποθετούνται 	έσω στρώσης τσι	εντοκονιά	ατος και η αρ	ολόγηση γίνεται από το 
ίδιο υλικό 	ε πλάτος αρ	ού σύ	φωνα 	ε την 	ελέτη και τις οδηγίες της επίβλεψης. 
Στην τι	ή 	ονάδας περιλα	βάνονται: 

 η προ	ήθεια, 	εταφορά και απόθεση στον τόπο του έργου πλακών συσκευασ	ένων σε 
παλέτες,  

 η Παρασκευή και διάστρωση του κονιά	ατος έδρασης, (εργασία και υλικά),  
 η τοποθέτηση των πλακών κατά την προβλεπό	ενη από την 	ελέτη διάταξη 

(συ	περιλα	βανο	ένης της κοπής τε	αχίων, για την πλήρη κάλυψη της προβλεπο	ένης 

επιφάνειας, 	ε χρήση ειδικών κοπτικών εργαλείων),  
 η αρ	ολόγηση, 	ε αριάνι της κατάλληλης απόχρωσης (υλικά και εργασία),  
 ο πλήρης καθορισ	ός της διαστρωθείσας επιφανείας και η περισυλλογή και αποκο	ιδή 

προς οριστική απόθεση σε οποιαδήποτε απόσταση πλεοναζόντων υλικών κατασκευής, 
θραυσ	άτων πλακών, υλικών συσκευασίας κλπ.  

Συ	περιλα	βάνεται επίσης η τοποθέτηση ανακλαστικών ταινιών προστασίας στην περί	ετρο 
της πλακόστρωσης 	έχρι την σκλήρυνση του κονιά	ατος έδρασης.  
 
Για ένα τετραγωνικό 	έτρο πλήρως περαιω	ένης επίστρωσης σύ	φωνα 	ε την 	ελέτη, 	ε τα 
υλικά και 	ικροϋλικά επί τόπου και την εργασία επίστρωσης, υπόβασης και αρ	ολογή	ατος. 
 
ΕΥΡ�  (Αριθ+ητικά) : 30,00 
 (Ολογράφως) : ΤΡΙΑΝΤΑ 

 
 

A.T.: Β 9 
Άρθρο : ΟΟBΒB30.3 Χαλύβδινος οπλισ+ός σκυροδε+άτων. Χαλύβδινο δο+ικό 

πλέγ+α B500C εκτός υπογείων έργων 
 Κωδικός Αναθεώρησης Υ"ΡA7018 
 
Προ	ήθεια και 	εταφορά επί τόπου του έργου χάλυβα οπλισ	ού σκυροδέ	ατος πάσης φύσεως 
κατασκευών, 	ορφής διατο	ών και κατηγορίας σύ	φωνα 	ε την 	ελέτη, δια	όρφωσή του 
σύ	φωνα 	ε την 	ελέτη, προσέγγιση στην θέση ενσω	άτωσης 	ε οποιοδήποτε 	έσον και 
τοποθέτησή του σύ	φωνα 	ε τα σχέδια οπλισ	ού. Εκτέλεση εργασιών σύ	φωνα 	ε την ΕΤΕΠ 01A

02A01A00 «Χαλύβδινος οπλισ	ός σκυροδε	άτων» 
Η τοποθέτηση του σιδηροπλισ	ού θα γίνεται 	όνον 	ετά την παραλαβή του ξυλοτύπου ή της 
επιφανείας έδρασης του σκυροδέ	ατος (π.χ. υπόστρω	α οπλισ	ένων δαπέδων κλπ). 
Ο χάλυβας οπλισ	ού σκυροδε	άτων επι	ετράται σε χιλιόγρα		α, ανά κατηγορία οπλισ	ού 
(χάλυβας B500A, B500C και δο	ικά πλέγ	ατα) βάσει αναλυτικών Πινάκων Οπλισ	ού.  
Εάν οι πίνακες αυτοί δεν συ	περιλα	βάνονται στην εγκεκρι	ένη 	ελέτη του έργου θα 
συντάσσονται 	ε 	έρι	να του Αναδόχου και θα υποβάλλονται στην Υπηρεσία προς έλεγχο και 
θεώρηση πριν από την έναρξη της τοποθέτησης του οπλισ	ού.  
Οι Πίνακες θα συντασσονται βάσει των σχεδίων της 	ελέτης και θα περιλα	βάνουν λεπτο	ερώς 
τις διαστάσεις των ράβδων (αναπτύγ	ατα), τις δια	έτρους, τις θέσεις τοποθέτησης και τα 	ήκη 
υπερκάλυψης, τα βάρη ανά τρέχον 	έτρο κατά διά	ετρο, τα επί 	έρους και τα ολικά 	ήκη των 

ράβδων, τα 	ερικά βάρη ανά διά	ετρο και το ολικό βάρος. Οι ως άνω Πίνακες Οπλισ	ού, 	ετά 
την παραλαβή των οπλισ	ών, θα υπογράφονται από τον Ανάδοχο και την Υπηρεσία και θα 
αποτελούν την επι	έτρηση των οπλισ	ών. 
Το ανά τρέχον 	έτρο βάρος των ράβδων οπλισ	ού θα υπολογίζεται 	ε βάση τον πίνακα 3A1 του 
ΚΤΧA2008, ο οποίος παρατίθεται στην συνέχεια. Σε κα		ία περίπτωση δεν γίνεται αποδεκτός ο 
προσδιορισ	ός του 	οναδιαίου βάρους των ράβδων βάσει ζυγολογίου. 
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Ονο+.  
ιά+ετρος 
(mm) 

Πεδίο εφαρ+ογής 

Ονο+. 
ιατο+ή  
(mm2) 

Ονο+.  
+άζα/ 
+έτρο  
(kg/m) 

Ράβδοι 
Κουλούρες και 
ευθυγρα++ισ+ένα 
προϊόντα 

ΗλεκτροB
συγκολλη+ένα 
πλέγ+ατα και 
δικτυώ+ατα 

B500C B500Α B500C B500Α B500C 

5,0      19,6 0,154 

5,5      23,8 0,187 

6,0      28,3 0,222 

6,5      33,2 0,260 

7,0      38,5 0,302 

7,5      44,2 0,347 

8,0      50,3 0,395 

10,0      78,5 0,617 

12,0      113 0,888 

14,0      154 1,21 

16,0      201 1,58 

18,0      254 2,00 

20,0      314 2,47 

22,0      380 2,98 

25,0      491 3,85 

28,0      616 4,83 

32,0      804 6,31 

40,0      1257 9,86 

 
Στις επι	ετρού	ενες 	ονάδες, πέραν της προ	ήθειας, 	εταφοράς επί τόπου, δια	όρφωσης και 
τοποθέτησης του οπλισ	ού, περιλα	βάνονται ανηγ	ένα τα ακόλουθα: 
 Η σύνδεση των ράβδων κατά τρόπο στερεό, σε όλες ανεξάρτητα τις διασταυρώσεις και όχι 

εναλλάξ, 	ε σύρ	α πάχους ανάλογα 	ε τη διά	ετρο και τη θέση του οπλισ	ού ή 	ε 
ηλεκτροσυγκόλληση στην περίπτωση εγχύτων πασσάλων.  

 Η προ	ήθεια του σύρ	ατος πρόσδεσης.  
 Η προ	ήθεια και τοποθέτηση αποστατήρων (spacers) για την εξασφάλιση του 

προβλεπό	ενου από την 	ελέτη πάχους επικάλυψης του οπλισ	ού, καθώς και 
αρ	οκλειδών (κατά ISO 15835A2),. 

 Οι πλάγιες 	εταφορές και η διακίνηση του οπλισ	ού σε οποιοδήποτε ύψος από το δάπεδο 
εργασίας.  

 Η τοποθέτηση υποστηριγ	άτων (καβίλιες, αναβολείς) και ειδικών τε	αχίων ανάρτησης που 
τυχόν θα απαιτηθούν (εργασία και υλικά). 

 Η απο	είωση και φθορά του οπλισ	ού κατά την κοπή και κατεργασία . 
  

Τι	ή ανά χιλιόγρα		ο σιδηρού οπλισ	ού τοποθετη	ένου σύ	φωνα 	ε την 	ελέτη. 
 
ΕΥΡ�  (Αριθ+ητικά) : 1,05 
 (Ολογράφως) : ΕΝΑ ΚΑΙ ΠΕΝΤΕ ΛΕΠΤΑ 

 
 

A.T.: Β 10 
Άρθρο : Ν.ΟΟ Β66.3BΑ ΣΧ Ανύψωση ή Καταβιβασ+ός Φρεατίου 
 Κωδικός Αναθεώρησης Ο"ΟA2548 
 
Για την τροποποίηση της στάθ	ης ενός διατηρη	ένου φρεατίου ΟΚB, οποιωνδήποτε 
διαστάσεων, δηλ. τη 	ερική κατά την έννοια του ύψους καθαίρεσή του ή την υπερύψωσή του, 
σε όρια που να 	ην συνεπάγονται ανατροπή της λειτουργίας του και κατ’επέκταση της 
καθαίρεσής του. Στην εργασία περιλα	βάνεται η αποξήλωση, 	ε προσοχή, των πλαισίων του 
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καλύ		ατος ή της εσχάρας, η 	εταφορά των πλαισίων και των χυτοσιδηρών ή άλλου τύπου 
καλυ		άτων επίσκεψης εσχαρών, ή καλυ		άτων λειτουργίας σε κατάλληλες θέσεις, η 
καθαίρεση των αναγκαίων τ	η	άτων του φρεατίου, η συ	πλήρωση 	ε σκυρόδε	α κατηγορίας 
Β150 ή Β250 ανάλογα 	ε τις προδιαγραφές, η στερέωση στη νέα στάθ	η των πλαισίων και η 
τοποθέτηση των καλυ		άτων, εσχαρών κλπ. Η αποκο	ιδή προς απόρριψη όλων των 
αναγκαίων υλικών επί τόπου και οποιαδήποτε άλλη εργασία είναι αναγκαία για την πλήρη 

λειτουργία του φρεατίου. Επίσης περιλα	βάνεται η προφύλαξή του 	ε όλα τα απαιτού	ενα 	έσα, 
από τα διερχό	ενα οχή	ατα έως ότου καταστεί κατάλληλο στατικά (απαιτού	ενος χρόνος για 
το σκυρόδε	α) και 	ετέπειτα να δοθεί στην ελεύθερη κυκλοφορία. "εν περιλα	βάνονται τυχόν 
αναγκαίες εργασίες τροποποίησης υπαρχουσών ηλεκτρο	ηχανολογικών εγκαταστάσεων π.χ. 
Μετρητών ΕΕΥ κλπ..  
Για την πλήρη τοποθέτηση της στάθ	ης οποιουδήποτε διατηρού	ενου φρεατίου ΟΚB ώστε να 
βρεθεί εκ νέου σε κατάσταση πλήρους λειτουργίας. 
 
Τι	ή ανά τε	άχιο 
 
ΕΥΡ�  (Αριθ+ητικά) : 80,00 
 (Ολογράφως) : ΟΓΟΝΤΑ 

 
 

A.T.: Β 11 
Άρθρο : ΟΟBΒB85 Προσαρ+ογή στάθ+ης υφιστα+ένου φρεατίου επί 

ανακατασκευαζο+ένου πεζοδρο+ίου 
 Κωδικός Αναθεώρησης Ο"ΟA2548 
 
Αποξήλωση πλαισίου έδρασης καλύ		ατος υφιστα	ένου φρεατίου 	ε προσοχή ώστε να 	ην 
προσκληθούν ζη	ιές, προσαρ	ογή της στάθ	ης των τοιχω	άτων του φρεατίου 	ε αποξήλωση 
ή εφαρ	ογή στρώσεως ισχυρού τσι	εντοκονια	άτος, πάκτωση του πλαισίου έδρασης στην 
απαιτού	ενη στάθ	η 	ε ακρίβεια ± 5 mm και επι	ελής αρ	ολόγηση 	ε την περιβάλλουσα νέα 
πλακόστρωση. Οι τσι	εντοκονίες τελικής δια	όρφωσης γύρω από το πλαίσιο έδρασης θα 

παρασκευάζονται 	ε ά		ο θαλάσσης για την αποφυγή ρηγ	ατώσεων, ή, εναλλακτικά, θα 
εφαρ	όζονται εποξειδικά κονιά	ατα.  
Στην τι	ή δεν συ	περιλα	βάνονται η αντικατάσταση του καλύ		ατος και του πλαισίου έδρασής 
του. Τυχόν απαιτού	ενα νέα χυτοσιδηρά καλύ		ατα, θα επι	ετρώνται ιδιαιτέρως 	ε βάση τα 
οικεία άρθρα του τι	ολογίου.  
Τι	ή ανά τε	άχιο πλήρως αποπερατω	ένης εργασίας (τε	), για φρεάτια επιφάνειας καλύ		ατος 
έως 0,50 m2. Για 	εγαλύτερα φρεάτια η τι	ή θα αναπροσαρ	όζεται 	ε πολλαπλασιασ	ό επί τον 
συντελεστή Ε / 0,50, όπου Ε είναι η επιφάνεια του φρεατίου βάσει των εξωτερικών διαστάσεων 
του καλύ		ατος. 
 
Τι	ή ανά τε	άχιο 
 
ΕΥΡ�  (Αριθ+ητικά) : 36,80 
 (Ολογράφως) : ΤΡΙΑΝΤΑ ΕΞΙ ΚΑΙ ΟΓΟΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 

 
 

A.T.: Β 12 
Άρθρο : ΟΙΚ 32.01.04 Προ+ήθεια, +εταφορά επί τόπου, διάστρωση και 

συ+πύκνωση σκυροδέ+ατος +ε χρήση αντλίας ή 
πυργογερανού. Για Κατασκευές από σκυρόδε+α κατηγορίας 
C16/20 

 Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 3214 
 
Παραγωγή ή προ	ήθεια και 	εταφορά επί τόπου του έργου σκυροδέ	ατος οποιασδήποτε 

κατηγορίας ή ποιότητος, σύ	φωνα 	ε τις διατάξεις του Κανονισ	ού Τεχνολογίας Σκυροδέ	ατος 
(ΚΤΣ), 	ε την διάστρωση 	ε χρήση αντλίας σκυροδέ	ατος ή πυργογερανού και την συ	πύκνωση 
αυτού επί των καλουπιών ή/και λοιπών επιφανειών υποδοχής σκυροδέ	ατος, χωρίς την δαπάνη 
κατασκευής των καλουπιών, σύ	φωνα 	ε την 	ελέτη του έργου,και τις ΕΤΕΠ: 
 
01A01A01A00 "Παραγωγή και 	εταφορά σκυροδέ	ατος",  
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01A01A02A00 ""ιάστρωση σκυροδέ	ατος",  
01A01A03A00 "Συντήρηση σκυροδέ	ατος",  
01A01A04A00 "Εργοταξιακά συγκροτή	ατα παραγωγής σκυροδέ	ατος",  
01A01A05A00 ""ονητική συ	πύκνωση σκυροδέ	ατος",  
01A01A07A00 "Σκυροδετήσεις ογκωδών κατασκευών". 
 

Επιση	αίνεται ότι απαγορεύεται αυστηρά η προσθήκη νερού στο σκυρόδε	α επί τόπου του 
έργου. Επίσης απαγορεύεται η χρήση του σκυροδέ	ατος 	ετά την παρέλευση 90 λεπτών από 
την ανά	ιξη, εκτός εάν εφαρ	οσθούν επιβραδυντικά πρόσθετα 	ε βάση ειδική 	ελέτη 
συνθέσεως. 
 
Στην τι	ή περιλα	βάνονται: 
 
α. Η προ	ήθεια, η 	εταφορά από οποιαδήποτε απόσταση στη θέση εκτέλεσης του έργου, του 

σκυροδέ	ατος εφόσον πρόκειται για εργοστασιακό σκυρόδε	α ή η προ	ήθεια, 
φορτοεκφόρτωση όλων των απαιτού	ενων υλικών (αδρανών, τσι	έντων, νερού) για την 
παρασκευή του σκυροδέ	ατος, εφόσον το σκυρόδε	α παρασκευάζεται στο εργοτάξιο 
(εργοταξιακό σκυρόδε	α), οι σταλίες των αυτοκινήτων 	εταφοράς αδρανών υλικών και 

σκυροδέ	ατος, η παρασκευή το 	ίγ	ατος και η 	εταφορά του σκυροδέ	ατος στο εργοτάξιο 
προς διάστρωση. 

 Επιση	αίνεται ότι στην τι	ή ανά κατηγορία σκυροδέ	ατος συ	περιλα	βάνεται η δαπάνη της 
εκάστοτε απαιτού	ενης ποσότητας τσι	έντου για την επίτευξη των προβλεπο	ένων 
χαρακτηριστικών (αντοχής, εργασί	ου κλπ) υπό την εφαρ	οζό	ενη κοκκο	ετρική 
διαβάθ	ιση των αδρανών κατά περίπτωση. Σε ουδε	ία περίπτωση επι	ετράται ιδιαίτερα η 
ενσω	ατού	ενη ποσότητα τσι	έντου στο σκυρόδε	α. 

 Η απαιτού	ενη κοκκο	ετρική διαβάθ	ιση των αδρανών και η περιεκτικότητα σε τσι	έντο για 
την επίτευξη της ζητού	ενης χαρακτηριστικής αντοχής του σκυροδέ	ατος καθορίζεται 
εργαστηριακά 	ε δαπάνη του Aναδόχου. 

β. Τα πάσης φύσεως πρόσθετα (πλήν ρευστοποιητικών και επιβραδυντικών πήξεως) που 
προβλέπονται από την εγκεκρι	ένη, κατά περίπτωση, 	ελέτη συνθέσεως, επι	ετρώνται και 
πληρώνονται ιδιαιτέρως. 

γ. Η δαπάνη χρήσεως δονητών 	άζας ή/και επιφανείας και η δια	όρφωση της άνω στάθ	ης 
των σκυροδοτου	ένων στοιχείων (τελικής ή προσωρινής), σύ	φωνα 	ε τα καθοριζό	ενα 
στην 	ελέτη του έργου αναφορικά 	ε την ποιότητα και τις ανοχές του τελειώ	ατος. 

δ. Συ	περιλα	βάνεται επίσης ανηγ	ένη η δαπάνη σταλίας των οχη	άτων 	εταφοράς του 
σκυροδέ	ατος (βαρέλας), η δαπάνη 	ετάβασης επί τόπου, στησί	ατος και επιστροφής της 
πρέσσας σκυροδέ	ατος και η περισυλλογή, φόρτωση και απο	άκρυνση τυχόν 
υπερχειλίσεων σκυροδέ	ατος από την θέση σκυροδέτησης.  

ε. "εν συ	περιλα	βάνεται η πρόσθετη επεξεργασία δια	όρφωσης δαπέδων ειδικών 
απαιτήσεων (λ.χ. βιο	ηχανικό δάπεδο). 

 

Οι τι	ές έχουν εφαρ	ογή σε πάσης φύσεως κατασκευές από σκυρόδε	α, εκτός από κελύφη, 
αψίδες και τρούλους. 
 
Επι	έτρηση ανά κυβικό 	έτρο κατασκευασθέντος στοιχείου από σκυρόδε	α, σύ	φωνα 	ε τις 
προβλεπό	ενες από την 	ελέτη διαστάσεις  
 
ΕΥΡ�  (Αριθ+ητικά) : 80,00 
 (Ολογράφως) : ΟΓΟΝΤΑ 

 

 
A.T.: Β 13 
Άρθρο : ΟΙΚ 38.03 Ξυλότυποι συνήθων χυτών κατασκευών 
  Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 3816 
 
Ξυλότυποι συνήθων χυτών κατασκευών (πλακών, δοκών, πλαισίων, φατνω	άτων, στύλων, 
πεδίλων, υπερθύρων, κλι	άκων κλπ) σε οποιαδήποτε στάθ	η από το έδαφος, αλλά σε ύψος του 
πυθ	ένα του ξυλοτύπου 	έχρι +4,00 m από το υποκεί	ενο δάπέδο εργασίας, σύ	φωνα 	ε την 
	ελέτη και την ΕΤΕΠ 01A04A00A00 "Καλούπια κατασκευών από σκυρόδε	α (τύποι)". 
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Στην τι	ή 	ονάδας περιλα	βάνονται: η φθορά και απο	είωση των χρησι	οποιου	ένων υλικών, 
η εργασία ανέγερσηςAσυναρ	ολόγησης και η εργασία αποξήλωσης του καλουπιού και 
απο	άκρυνσης όλων των υλικών που χρησι	οποιήθηκαν για την δια	όρφωσή του. 
 
Τι	ή ανά τετραγωνικό 	έτρο (m2) ανεπτυγ	ένης επιφανείας. 
 

ΕΥΡ�  (Αριθ+ητικά) : 14,00 
 (Ολογράφως) : ΕΚΑ ΤΕΣΣΕΡΑ 

 
A.T.: Β 14 
Άρθρο :  ΟΙΚB38.02 
 
Ξυλότυποι χυτών μικροκατασκευών 
 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 3811  
 

Ξυλότυποι χυτών μικροκατασκευών που γενικώς δεν απαιτούν ικριώματα για την διαμόρφωσή 
τους (π.χ. φρεατίων, επιστέψεων τοίχων, βαθμίδων, περιζωμάτων εμβαδού μέχρι 0,30 m2 κλπ), 
σε οποιαδήποτε στάθμη υπό ή υπέρ το έδαφος, σύμφωνα με την μελέτη και την ΕΤΕΠ 01-04-
00-00 "Καλούπια κατασκευών από σκυρόδεμα (τύποι)". 
 

Στην τιμή μονάδας περιλαμβάνονται: η φθορά και απομείωση των χρησιμοποιουμένων υλικών, 
η εργασία ανέγερσης-συναρμολόγησης και η εργασία αποξήλωσης του καλουπιού και 
απομάκρυνσης όλων των υλικών που χρησιμοποιήθηκαν για την διαμόρφωσή του,  
 

Τιμή ανά τετραγωνικό μέτρο (m2) αναπτύγματος επιφανείας. 
 

ΕΥΡΩ  (Αριθ+ητικά) : 20,00 
 (Ολογράφως) : ΕΙΚΟΣΙ ΕΥΡ� 

   
 

 
 
A.T.: Β 15 
Άρθρο : ΟΙΚB79.15.02 Γεωϋφασ+α +η υφαντό βάρους 155 gr/m2 
  Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7914 
 
Στρώσεις γεωυφάσ	ατος διαχωρισ	ού ή προστασίας, 	η υφαντού, σε οποιεσδήποτε θέσεις της 
κατασκευής, σύ	φωνα 	ε την 	ελέτη. 
 
Tι	ή ανά τετραγωνικό 	έτρο (m2) καλυπτο	ένης επιφανείας. 
 
ΕΥΡ�  (Αριθ+ητικά) : 2,40 
 (Ολογράφως) : ΥΟ ΚΑΙ ΣΑΡΑΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 

 
 
A.T.: Β 15 
Άρθρο : Ν.ΟΟBΒB85.1.ΣΧ Καλύ++ατα φρεατίων διαστάσεων 40Χ40cm από ανοξείδωτο 

χάλυβα ανοιγό+ενα +ε ειδική διάταξη ανοίγ+ατος και 
υποδοχή για την τοποθέτηση των υλικών επιστρώσεων 

 Κωδικός Αναθεώρησης Ο"ΟA2548 
 
Καλύ		ατα φρεατίων διαστάσεων 40Χ40cm από ανοξείδωτο χάλυβα ανοιγό	ενα 	ε ειδική 
διάταξη ανοίγ	ατος και υποδοχή για την τοποθέτηση των υλικών επιστρώσεων. 
Τα καλύ		ατα των φρεατίων αποτελούνται από ανοξείδωτη σκάφη στην οποία εγκιβωτίζεται το 

κονία	α και το υλικό επίστρωσης. 
Τοποθετούνται ύστερα από την διάστρωση της πλάκας εδάφους, σύ	φωνα 	ε την 	ελέτη, τις 
οδηγίες της επίβλεψης και τις οδηγίες της προ	ηθεύτριας εταιρείας. 
Φέρουν 	ηχανισ	ό ανοίγ	ατος και σταθεροποίησης όταν αυτά είναι ανοιχτά. 
 
Πλήρως περαιω	ένη εργασία τοποθέτησης, 	ε τα υλικά και 	ικροϋλικά επί τόπου. 
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Τι	ή ανά τε	άχιο πλήρως τοποθετη	ένου 
 
ΕΥΡ�  (Αριθ+ητικά) : 150,00 
 (Ολογράφως) : ΕΚΑΤΟΝ ΠΕΝΗΝΤΑ 

 

 
A.T.: Β 16 
Άρθρο : Ν.ΟΟBΒB85.2.ΣΧ Καλύ++ατα φρεατίων διαστάσεων 80Χ80cm από ανοξείδωτο 

χάλυβα ανοιγό+ενα +ε ειδική διάταξη ανοίγ+ατος και 
υποδοχή για την τοποθέτηση των υλικών επιστρώσεων 

 Κωδικός Αναθεώρησης Ο"ΟA2548 
 
Καλύ		ατα φρεατίων διαστάσεων 80Χ80cm από ανοξείδωτο χάλυβα ανοιγό	ενα 	ε ειδική 
διάταξη ανοίγ	ατος και υποδοχή για την τοποθέτηση των υλικών επιστρώσεων. 
Τα καλύ		ατα των φρεατίων αποτελούνται από ανοξείδωτη σκάφη στην οποία εγκιβωτίζεται το 
κονία	α και το υλικό επίστρωσης. 
Τοποθετούνται ύστερα από την διάστρωση της πλάκας εδάφους, σύ	φωνα 	ε την 	ελέτη, τις 
οδηγίες της επίβλεψης και τις οδηγίες της προ	ηθεύτριας εταιρείας. 
Φέρουν 	ηχανισ	ό ανοίγ	ατος και σταθεροποίησης όταν αυτά είναι ανοιχτά. 
 
Πλήρως περαιω	ένη εργασία τοποθέτησης, 	ε τα υλικά και 	ικροϋλικά επί τόπου. 
 
Τι	ή ανά τε	άχιο πλήρως τοποθετη	ένου 
 
ΕΥΡ�  (Αριθ+ητικά) : 250,00 
 (Ολογράφως) : ΙΑΚΟΣΙΑ ΠΕΝΗΝΤΑ 

 
 
A.T.: Β 18 
Άρθρο : ΟΟ Β 66.1 Φρεάτιο υδροσυλλογής τύπου Φ1Ν (ΠΚΕ) 
 Κωδικός Αναθεώρησης Ο"ΟA2548 
 
Φρεάτια υδροσυλλογής και επίσκεψης δικτύων αποχέτευσης ο	βρίων ή στραγγιστηρίων, 
πλήρως ή εν 	έρει προκατασκευασ	ένα ή 	ε επί τόπου έγχυση, σύ	φωνα την 	ελέτη και τα 
εγκεκρι	ένα Πρότυπα Κατασκευής Εργων (ΠΚΕ), συνδεδε	ένα 	ε τους αγωγούς εισροής ή 
εκροής και έτοι	α για λειτουργία. 
 
Στη τι	ή 	ονάδας περιλα	βάνονται: 

A η προ	ήθεια και 	εταφορά επί τόπου του έργου των απαιτου	ένων υλικών, 
προκατασκευασ	ένων στοιχείων και εξαρτη	άτων για την πλήρη δια	όρφωση των φρεατίων 
σύ	φωνα 	ε τα ΠΚΕ 
 
A το προσωπικό, ο εξοπλισ	ός και τα 	έσα για την πλήρη κατασκευή των φρεατίων και τον 
χειρισ	ό των προκατασκευασ	ένων στοιχείων (υποχρεωτική η χρήση κατάλληλου γερανού) 
 
A η εκσκαφή του ορύγ	ατος θε	ελίωσης σε κάθε είδους έδαφος 
 
A η τοποθέτηση και στερέωση των προκατασκευασ	ένων στοιχείων ή/και η τοποθέτηση 
οπλισ	ού, η κατασκευή ξυλοτύπων και η έγχυση του σκυροδέ	ατος 
 

A η δια	όρφωση ή η διάνοιξη οπών σύνδεσης των σωλήνων 
 
A η σύνδεση των σωλήνων και η σφράγισης του διακένου 	εταξύ οπών και σωλήνων 	ε 	η 
συρικνού	ενο τσι	εντοκονία	α 
 
A η προ	ήθεια και πάκτωση των βαθ	ίδων επίσκεψης, 
 
A η προ	ήθεια και τοποθέτηση σχαρών, καλυ		άτων και πλαισίων 
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A η επαναπλήρωση του ορύγ	ατος 	ε θραυστό υλικό λατο	είου 
 
A η επί τόπου σκυροδέτηση τ	ή	ατος των φρεατίων υδροσυλλογής για προσαρ	ογή της 
στέψης τους στην κλίση ή επίκλιση της οδού 
 
Στη τι	ή 	ονάδας δεν περιλα	βάνονται: 

A η τοποθέτηση σιδηροπλισ	ού στα φρεάτια υδροσυλλογής τύπου Φ1Ν 
 
A η επί τόπου σκυροδέτηση τ	ή	ατος των φρεατίων υδροσυλλογής για αύξηση του 
εσωτερικού ύψους τους πέραν των 1200 mm 
 
A η κατασκευής λαι	ού ύψους h>=1,00 m σε φρεάτια επίσκεψης υπονό	ων ή στραγγιστηρίων 
 
 Φρεάτιο υδροσυλλογής τύπου Φ1Ν (ΠΚΕ).                                          
 
Τι	ή ανά τε	άχιο πλήρως κατασκευασ	ένου φρεατίου. 
 
ΕΥΡ�  (Αριθ+ητικά) : 438,00 
 (Ολογράφως) : ΤΕΤΡΑΚΟΣΙΑ ΤΡΙΑΝΤΑ ΟΚΤ� 

 
 

A.T.: Β 19 
Άρθρο : ΗΛΜ 60.20.40.11 Σωλήνες προστασίας υπογείων καλωδίων φωτεινής 

ση+ατοδότησης από πολυαιθυλένιο (HDPE), δια+έτρου DN 63 
mm 

 Κωδικός Αναθεώρησης ΗΛΜ 45 
 
Προ	ήθεια, 	εταφορά επί τόπου, τοποθέτηση και σύνδεση σωλήνων προστασίας υπογείων 
καλωδίων ονο	αστικής δια	έτρου όπως αναφέρεται παρακάτω, από πολυαιθυλένιο υψηλής 

πυκνότητας (HDPE), δο	η	ένου τοιχώ	ατος, κατά ΕΛΟΤ EN 50086A1 , ΕΛΟΤ EN 50086A2A4 και 
ΕΛΟΤ EN 61386 "Συστή	ατα σωληνώσεων για διαχείριση καλωδίων", φορτίου παρα	όρφωσης 
5% > 400 Ν/m, 	ε ενσω	ατω	ένη ατσαλίνα, παραδιδο	ένων σε κουλούρα ή ευθύγρα		α 
τ	ή	ατα.  
 
Στην τι	ή περιλα	βάνεται η προ	ήθεια και 	εταφορά επί τόπου του έργου των σωλήνων, η 
εκτύλιξη και η ευθυγρά		ιση δίπλα στο όρυγ	α τοποθέτησης, η κοπή στα 	ήκη που 
απαιτούνται, τα ειδικά τε	άχια σύνδεσης (	ούφες), η τοποθέτηση πλαστικής ταινίας 
επισή	ανσης της σωληνογρα		ής, η πρόσδεση των σωλήνων σε δέσ	ες (όταν προβλέπεται) 
και η τοποθέτηση και συναρ	ογή του σωλήνα στα φρεάτια έλξης και σύνδεσης καλωδίων που 
παρε	βάλλονται. 
 

Η εκσκαφή και επανεπίχωση του ορύγ	ατος και ο εγκιβωτισ	ός των σωλήνων τι	ολογούνται 
ιδιαίτερα 	ε βάση τα οικεία άρθρα του Τι	ολογίου. 
 
Σωλήνες από πολυαιθυλένιο (HDPE) δια	έτρου DN 63 mm. 
 
Τι	ή ανά 	έτρο αξονικού 	ήκους σωληνογρα		ής.  
 
ΕΥΡ�  (Αριθ+ητικά) : 6,40 
 (Ολογράφως) : ΕΞΙ ΚΑΙ ΣΑΡΑΝΤΑ 
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A.T.: Β 20 
Άρθρο : ΣΧ ΑΤΗΕ 9340          Αγωγοί γυμνοί χάλκινοι, πολυκλωνοι, διατομής 25mm2 

 Κωδικός Αναθεώρησης ΗΛΜ 45 
 
Αγωγοί γυμνοί χάλκινοι, πολυκλωνοι, διατομής 25mm2    

 
ΕΥΡ�  (Αριθ+ητικά) : 8,47  
 (Ολογράφως) : ΟΚΤ� ΚΑΙ ΣΑΡΑΝΤΑ ΕΠΤΑ 
 

A.T.: Β 21 
Άρθρο : ΥΡ 12.30.01.24 ίκτυα +ε σωλήνες SN8, DN/ID 600 mm 
 Κωδικός Αναθεώρησης Υ"Ρ 6111.7 
 
Κατασκευή δικτύου αποχέτευσης ο	βρίων και ακαθάρτων από σωλήνες δο	η	ένου 
τοιχώ	ατος, 	ε λεία εσωτερική και αυλακωτή (corrugated) εξωτερική επιφάνεια 
κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 13476A3, δακτυλιοειδούς ακα	ψίας SN κατά ΕΛΟΤ ΕΝ ISO 9969. 
 
Οι σωλήνες προσδιορίζονται αφ ενός 	εν 	ε βάση την δακτυλιοειδή ακα	ψία (ring 
stiffness), κατά ΕΛΟΤ ΕΝ ISO 9969, η οποία 	ετράται σε kN/m2 διατο	ής 
τοιχώ	ατος αγωγού (χαρακτηριστικό 	έγεθος SN = ring stiffness class = κατηγορία 
δακτυλιοειδούς ακα	ψίας) και αφ ετέρου 	ε βάση την ονο	αστική διά	ετρο DN.  
Σύ	φωνα 	ε το πρότυπο ΕΛΟΤ EN 13746A1, ως ονο	αστική διά	ετρος λα	βάνεται είτε 
η εξωτερική (DN/OD, outer diameter) ή η εσωτερική (DN/ID, internal diameter). 
 
Στην τι	ή 	ονάδος περιλα	βάνεται η προ	ήθεια των σωλήνων και των αντιστοίχων 
δακτυλίων στεγάνωσης και 	ουφών, η 	εταφορά τους επί τόπου, ο καταβιβασ	ός στο 
όρυγ	α, η ευθυγρά		ιση, η σύνδεση και η εκτέλεση των προβλεπο	ένων δοκι	ών 
στεγανότητας. 
 
Η εκσκαφή του ορύγ	ατος τοποθέτησης, ο εγκιβωτισ	ός των σωλήνων, η επανεπίχωση και τα 
πάσης φύσεως απαιτού	ενα ειδικά τε	άχια επι	ετρώνται ιδιαιτέρως 	ε βάση τα οικεία άρθρα 

του τι	ολογίου. 
 
 
 Τυποποίηση ονο	αστικής δια	έτρου σωλήνων (DN) κατά την εσωτερική           διά	ετρο 
(DN/ID)                                                                     
 
 "ίκτυα 	ε σωλήνες SN8, DN/ID 600 mm                                            
 
Τι	ή ανά αξονικό 	έτρο (m) πλήρως κατασκευασ	ένης σωλήνωσης κατά τα ανωτέρω. 
 
ΕΥΡ�  (Αριθ+ητικά) : 76,00 
 (Ολογράφως) : ΕΒΟΜΗΝΤΑ ΕΞΙ 
 

 
A.T.: Β 22 
Άρθρο : ΟΟ Β66.4 Φρεάτιο επίσκεψης υπονό+ου τύπου Φ10 (D=0,80m) (ΠΚΕ) 
 Κωδικός Αναθεώρησης Ο"ΟA2548 
 
Φρεάτια υδροσυλλογής και επίσκεψης δικτύων αποχέτευσης ο	βρίων ή στραγγιστηρίων, 
πλήρως ή εν 	έρει προκατασκευασ	ένα ή 	ε επί τόπου έγχυση, σύ	φωνα την 	ελέτη και τα 
εγκεκρι	ένα Πρότυπα Κατασκευής Εργων (ΠΚΕ), συνδεδε	ένα 	ε τους αγωγούς εισροής ή 
εκροής και έτοι	α για λειτουργία. 
 
Στη τι	ή 	ονάδας περιλα	βάνονται: 
A η προ	ήθεια και 	εταφορά επί τόπου του έργου των απαιτου	ένων υλικών, 
προκατασκευασ	ένων στοιχείων και εξαρτη	άτων για την πλήρη δια	όρφωση των φρεατίων 
σύ	φωνα 	ε τα ΠΚΕ 
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A το προσωπικό, ο εξοπλισ	ός και τα 	έσα για την πλήρη κατασκευή των φρεατίων και τον 
χειρισ	ό των προκατασκευασ	ένων στοιχείων (υποχρεωτική η χρήση κατάλληλου γερανού) 
 

A η εκσκαφή του ορύγ	ατος θε	ελίωσης σε κάθε είδους έδαφος 
 
A η τοποθέτηση και στερέωση των προκατασκευασ	ένων στοιχείων ή/και η τοποθέτηση 
οπλισ	ού, η κατασκευή ξυλοτύπων και η έγχυση του σκυροδέ	ατος 
 

A η δια	όρφωση ή η διάνοιξη οπών σύνδεσης των σωλήνων 
 
A η σύνδεση των σωλήνων και η σφράγισης του διακένου 	εταξύ οπών και σωλήνων 	ε 	η 
συρικνού	ενο τσι	εντοκονία	α 
 
A η προ	ήθεια και πάκτωση των βαθ	ίδων επίσκεψης, 
 
A η προ	ήθεια και τοποθέτηση σχαρών, καλυ		άτων και πλαισίων 
 
A η επαναπλήρωση του ορύγ	ατος 	ε θραυστό υλικό λατο	είου 
 
A η επί τόπου σκυροδέτηση τ	ή	ατος των φρεατίων υδροσυλλογής για προσαρ	ογή της 
στέψης τους στην κλίση ή επίκλιση της οδού 
 
Στη τι	ή 	ονάδας δεν περιλα	βάνονται: 
A η τοποθέτηση σιδηροπλισ	ού στα φρεάτια υδροσυλλογής τύπου Φ1Ν 
 
A η επί τόπου σκυροδέτηση τ	ή	ατος των φρεατίων υδροσυλλογής για αύξηση του 
εσωτερικού ύψους τους πέραν των 1200 mm 
 
A η κατασκευής λαι	ού ύψους h>=1,00 m σε φρεάτια επίσκεψης υπονό	ων ή στραγγιστηρίων 
 
 Φρεάτιο επίσκεψης υπονό	ου τύπου Φ10 (D=0,80m) (ΠΚΕ).                          

 
Τι	ή ανά τε	άχιο πλήρως κατασκευασ	ένου φρεατίου. 
 
ΕΥΡ�  (Αριθ+ητικά) : 1.270,00 
 (Ολογράφως) : ΧΙΛΙΕΣ ΙΑΚΟΣΙΕΣ ΕΒΟΜΗΝΤΑ ΧΙΛΙΑΕΣ 

 
 
A.T.: Β 23 
Άρθρο : ΥΡ 16.01 Σύνδεση αγωγού εξόδου φρεατίου υδροσυλλογής +ε το 

δίκτυο ο+βρίων 
 Κωδικός Αναθεώρησης Υ"Ρ 6744 
 
Σύνδεση του αγωγού εξόδου φρεατίου υδροσυλλογής 	ε υφιστά	ενο ή κατασκευαζό	ενο 
δίκτυο ο	βρίων από προκατασκευασ	ένους οπλισ	ένους τσι	εντοσωλήνες (ανεξαρτήτως 
διατο	ής αγωγού δικτύου).  
 
Στην τι	ή 	ονάδας περιλα	βάνονται τα πάσης φυσεως 	ικροϋλικά, ο εξοπλισ	ός, τα 
	έσα και το προσωπικό που απαιτούνται για την εκτέλεση των εργασιών. 
 
Τι	ή ανά τε	άχιο (τε	). 
 
ΕΥΡ�  (Αριθ+ητικά) : 103,00 
 (Ολογράφως) : ΕΚΑΤΟΝ ΤΡΙΑ 
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A.T.: Β 24 
Άρθρο : ΝΑΟΟ Β29.3.1.2.ΣΧ Επιστρώσεις +ε έγχρω+ο σκυρόδε+α κατηγορίας C25/30, 

οπλισ+ένο +ε ίνες PP, πάχους 15cm 
 Κωδικός Αναθεώρησης Ο"ΟA2922 

 
Επιστρώσεις 	ε έγχρω	ο σκυρόδε	α κατηγορίας C25/30, οπλισ	ένο 	ε ίνες PP, πάχους 15cm, 
σε απόχρωση σύ	φωνα 	ε την 	ελέτη και 	ε την σύ	φωνη γνώ	η της επίβλεψης, σε υπόβαση 
από συ	πιεσ	ένα αδρανή υλικά. 

 Το έγχυτο δάπεδο αποτελειται από 	ίγ	α τσι	έντου και κατάλληλη κοκκο	ετρική 

διαβάθ	ιση αδρανών. Τα αδρανή και η τελική απόχρωση του δαπέδου θα είναι επιλογής 

της Υπηρεσίας 

 Στην παρούσα τι	ή περιλα	βάνονται: 

 Η παρασκευή του 	ίγ	ατος από την προ	ηθεύτρια εταιρεία (το 	ίγ	α έρχεται έτοι	ο στο 

εργοτάξιο  ώστε να εξασφαλίζεται η καττάλληλη κοκκο	ετρική διαβάθ	ιση σύ	φωνα 	ε 

την 	ελέτη σύνθεσης) και η έγχυσή του σε καλά συ	πιεσ	ένη στρώση αδρανών υλικών.  

 Οι 	ε	βράνες διαχωρισ	ού των υλικών. 

 
Το σύνολο των υλικών προστασίας της τελικής επιφάνειας του δαπέδου. 
 
Η κοπή αρ	ών ανά 10A15m2 και η σφράγισή τους σύ	φωνα 	ε τις οδηγίες της προ	ηθεύτριας 
εταιρείας. 
 
Πλήρως περαιω	ένη εργασία, 	ε τα απαιτού	ενα υλικά και 	ικροϋλικά επί τόπου. 
 

Τι	ή ανά τετραγωνικό 	έτρο (m2) κατασκευασ	ένου δαπέδου. 
 
ΕΥΡ�  (Αριθ+ητικά) : 30,00 
 (Ολογράφως) : ΤΡΙΑΝΤΑ 
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Γ. ΟΟΣΤΡ�ΣΙΑ BΑΣΦΑΛΤΙΚΑ &  ΣΗΜΑΝΣΗ B ΑΣΦΑΛΙΣΗ 
 
A.T.: Γ 1 
Αρθρο B2Α  ΑΠΟΞΕΣΗ ΑΣΦΑΛΤΙΚΟΥ ΤΑΠΗΤΑ ΑΣΤΙΚΗΣ ΟΟΥ ΜΕ ΧΡΗΣΗ ΦΡΕΖΑΣ 
Αναθεωρείται +ε το άρθρο ΟΟB1132 
Απόξεση υπάρχοντος φθαρ	ένου ασφαλτικού τάπητα αστικής οδού 	ε χρήση φρέζας 
(φρεζάρισ	α), σύ	φωνα 	ε την ΕΤΕΠ 05A03A14A00 ‘’Απόξεση (φρεζάρισ	α) ασφαλτικού 
οδοστρώ	ατος’’. Εκτέλεση της εργασίας 	ε ελάχιστη όχληση της κυκλοφορίας ή κατά τις ώρες 
περιορισ	ένης κυκλοφορίας (συ	περιλα	βανο	ένων των νυκτερινών ωρών).  
Στην τι	ή 	ονάδας περιλα	βάνονται: 
η προσκό	ιση και αποκό	ιση του αποξεστικού εξοπλισ	ού στις θέσεις εκτέλεσης του 
φρεζαρίσ	ατος, 	ε χρήση πλατφόρ	ας εάν απαιτείται. 
Η 	ετακίνηση του εξοπλισ	ού από θέση σε θέση απόξεσης  
Η τοποθέτηση ευανάγνωστων εντύπων ση	ειω	άτων αναγγελίας της η	έρας και ώρας 
εκτέλεσης των εργασιών κατά 	ήκος των οδών ώστε να απο	ακρυνθούν τα σταθ	εύοντα 
οχή	ατα. 

Η 	ετακίνηση τυχόν παρα	ενόντων, παρά την ειδοποίηση, οχη	άτων που δυσχεραίνουν την 
εκτέλεση των εργασιών. 
Η προσκό	ιση και τοποθέτηση εργοταξιακής σή	ανσης και 	έσων καθοδήγησης της 
κυκλοφορίας στην ζώνη εκτέλεσης των εργασιών (περιλα	βανο	ένης φωτεινής σή	ανσης εάν 
οι εργασίες εκτελούνται την νύκτα). 
Η απόξεση του υφιστα	ένου τάπητα σε βάθος έως 50 mm.  
Η φόρτωση των προϊόντων απόξεσης επί αυτοκινήτου και η 	εταφορά τους προς οριστική 
απόθεση σε οποιαδήποτε απόσταση και υπό οποιεσδήποτε συνθήκες κυκλοφορίας.  
Τι	ή ανά τετραγωνικό 	έτρο (m2) απόξεσης ασφαλτικού τάπητα. 
 
ΕΥΡ� Ολογράφως: ΤΡΙΑ ΕΥΡ�«OLOGR» 
 Αριθ+ητικά: 3,00€ «TIMH» 
 
 
A.T.: Γ 2 
Άρθρο : ΟΟBB1 Το+ή οδοστρώ+ατος +ε ασφαλτοκόπτη 
 Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚA2269A 
 
Το	ή οδοστρώ	ατος από ασφαλτοσκυρόδε	α ή άοπλο σκυρόδε	α άοπλο, οποιουδήποτε 
πάχους, 	ε χρήση ασφαλτοκόπτη, ώστε να αποκλείονται αποξηλώσεις έξω από τα 
προβλεπό	ενα όρια της κοπής και να προφυλάσσεται το παρα	ένον οδόστρω	α από φθορές 
κατά τη διάρκεια των εργασιών. 
Η αποξήλωση του αποκοπτο	ένου τ	ή	ατος και η απο	άκρυνση των προϊόντων καθαίρεσης, 

τι	ολογούνται ως ‘’Εκσκαφή σε έδαφος γαιώδεςAη	ιβραχώδες 
  
Τι	ή ανά τρέχον 	έτρο το	ής οδοστρώ	ατος 	ε ασφαλτοκόπτη. 
 
ΕΥΡ�  (Αριθ+ητικά) : 0,90 
 (Ολογράφως) : ΕΝΕΝΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 

 
 
A.T.: Γ 3 
Άρθρο : ΟΟBB3 Ασφαλτική προεπάλειψη 
 Κωδικός Αναθεώρησης Ο"ΟA4110 
Προεπάλειψη ανασφάλτωτης επιφάνειας 	ε ασφαλτικό διάλυ	α τύπου ΜΕA0 ή 	ε όξινο 
ασφαλτικό γαλάκτω	α, ανεξάρτητα από την έκταση και τη 	ορφή της επιφάνειας, σε υπαίθρια 
και υπόγεια έργα, σύ	φωνα 	ε την ΕΤΕΠ 05A03A11A01 «Ασφαλτική προεπάλειψη». 
 
Στην τι	ή 	ονάδας περιλα	βάνονται: 

 η προ	ήθεια της ασφάλτου, του πετρελαίου και του τυχόν απαιτού	ενου αντιυδρόφιλου 

παρασκευάσ	ατος και η 	εταφορά τους επί τόπου του έργου από οποιαδήποτε 

απόσταση,  
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 η διακίνηση των υλικών και η Παρασκευή του ασφαλτικού διαλύ	ατος (θέρ	ανση, 

εναποθήκευση, φύλαξη κλπ.),  

 ο καθαρισ	ός της επιφάνειας που θα προεπαλειφθεί 	ε 	ηχανικό σάρωθρο και 

χειρωνακτική υποβοήθηση,  

 η 	εταφορά και διάχυση του ασφαλτικού διαλύ	ατος ή του γαλακτώ	ατος 	ε 

αυτοκiνού	ενο διανο	έα ασφάλτου (Federal),  

 η επαναθέρ	ανση του διαλύ	ατος πριν από τη διάχυση (όταν απαιτείται),  

 η ενδεχό	ενη διάστρωση αδρανούς υλικού επικάλυψης 	ε την αξία παραγωγής ή 

προ	ήθειας και 	εταφοράς αυτού στον τόπο διάστρωσης. 

 

Τι	ή ανά τετραγωνικό 	έτρο ασφαλτικής προεπάλειψης. 

 
ΕΥΡ�  (Αριθ+ητικά) : 1,10 
 (Ολογράφως) : ΕΝΑ ΚΑΙ ΕΚΑ ΛΕΠΤΑ 

 
 
A.T.: Γ 4 
Άρθρο : ΟΟBB7 Ασφαλτική ισοπεδωτική στρώση πάχους 0,05 m  [*] 
 Κωδικός Αναθεώρησης Ο"ΟA4421Β 
 
Κατασκευή ασφαλτικής ισοπεδωτικής ή συνδετικής στρώσης, σε υπόγεια και υπαίθρια έργα, 

ανεξάρτητα από την έκταση και τη 	ορφή της επιφάνειας, 	ε ασφαλτό	ιγ	α παρασκευαζό	ενο 
εν θερ	ώ σε 	όνι	η εγκατάσταση 	ε θραυστά αδρανή υλικά λατο	είου, τύπου ΑΣ 12,5, ΑΣ 20 ή 
ΑΣ 31,5, σύ	φωνα 	ε την εγκεκρι	ένη 	ελέτη συνθέσεως και την ΕΤΕΠ 05A03A11A04 «Ασφαλτικές 
στρώσεις κλειστού τύπου ασφαλτικού σκυροδέ	ατος».  
Στην τι	ή 	ονάδας περιλα	βάνονται: 

 η παραγωγή ή προ	ήθεια και 	εταφορά των κατάλληλων αδρανών υλικών και της 
ασφάλτου 	έχρι την εγκατάσταση παραγωγής του ασφαλτο	ίγ	ατος 

 η παραγωγή του ασφαλτο	ίγ	ατος, σύ	φωνα 	ε την εγκεκρι	ένη 	ελέτη συνθέσεως  
 η 	εταφορά του θερ	ού ασφαλτο	ίγ	ατος επί τόπου, η διάστρωσή του 	ε fιnisher 
 η σταλία των 	εταφορικών 	έσων 
 η κυλίνδρωση του ασφαλτο	ίγ	ατος (αρχική, ενδιά	εσηAεντατική και τελική), ώτε να 

προκύψει η προδιαγραφό	ενη επιφανειακή υφή και ο	αλότητα 
 η πλήρης συ	πύκνωση και επι	ελής ισοπέδωση των δια	ήκων και εγκαρσίων ενώσεων 

για την εξάλειψη των επιφανειακών ιχνών. 
 οι προεργασίες σε νέα ή παλαιά ασφαλτικά οδοστρώ	ατα (όπως π.χ. δη	ιουργία 

τριγωνικών εγκοπών κοντά σε ρείθρα και φρεάτια, σκούπισ	α, απο	άκρυνση των 
προϊόντων, που προέρχονται από αυτές τις εργασίες κλπ.).  

Στην τι	ή 	ονάδας περιλα	βάνεται και η αξία της ασφάλτου. Η τυχόν απαιτού	ενη ασφαλτική 
προεπάλλειψη ή συγκολλητική επάλειψη, τι	ολογούνται ιδιαίτερα. 
Στην τι	ή δεν περιλα	βάνεται η αξία της ασφάλτου και η ασφαλτική προεπάλλειψη ή 
συγκολλητική επάλειψη που θα πληρώνεται ιδιαίτερα. 
 
Τι	ή ανά τετραγωνικό 	έτρο ασφαλτικής ισοπεδωτικής ή συνδετικής στρώσης, αποδεκτής 

ποιότητας και χαρακτηριστικών σύ	φωνα 	ε την ΕΤΕΠ 05A03A11A04. 
 
ΕΥΡ� : 6,50€ 
Προστίθεται η δαπάνη +εταφορικών (αστικές περιοχές ≥ 5km): 0,21 €/m3.km και λα%βάνεται 
απόσταση 25km: 0,21*25*0,08 = 0,66€ 
 
ΕΥΡ�  (Αριθ+ητικά) : 7,16 
 (Ολογράφως) : ΕΠΤΑ ΚΑΙ ΕΚΑΕΞΙ ΛΕΠΤΑ 
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A.T.: Γ 5 
Άρθρο : ΟΟBB4 Ασφαλτική συγκολλητική επάλειψη 
 Κωδικός Αναθεώρησης Ο"ΟA4120 
 
Συγκολλητική επάλειψη επί ασφαλτικής στρώσης ή επί σκυροδέ	ατος (π.χ. προστασίας 
	ε	βρανών στεγανοποίησης τεχνικών στέψης), 	ε ασφαλτικό διάλυ	α τύπου ΜΕA5 ή καθαρή 

άσφαλτο ή ασφαλτικό γαλάκτω	α ταχείας διάσπασης, ανεξάρτητα από την έκταση και τη 
	ορφή της επιφάνειας, σε υπόγεια και υπαίθρια έργα. 
Στην τι	ή 	ονάδας περιλα	βάνονται: 

 η προ	ήθεια της ασφάλτου, του πετρελαίου και του τυχόν απαιτού	ενου αντιυδρόφιλου 

παρασκευάσ	ατος και η 	εταφορά τους επί τόπου του έργου από οποιαδήποτε 

απόσταση,  

 η διακίνηση των υλικών και η Παρασκευή του ασφαλτικού διαλύ	ατος (θέρ	ανση, 

εναποθήκευση, φύλαξη κλπ.), ο καθαρισ	ός της επιφάνειας που θα προεπαλειφθεί 	ε 

	ηχανικό σάρωθρο και χειρωνακτική υποβοήθηση, 

 η 	εταφορά και διάχυση του ασφαλτικού διαλύ	ατος ή του γαλακτώ	ατος 	ε 

αυτοκiνού	ενο διανο	έα ασφάλτου (Federal) και η επαναθέρ	ανση του διαλύ	ατος 

πριν από τη διάχυση (όταν απαιτείται).  

 

Τι	ή ανά τετραγωνικό 	έτρο ασφαλτικής συγκολλητικής επάλειψης. 
 
ΕΥΡ�  (Αριθ+ητικά) : 0,42 
 (Ολογράφως) : ΣΑΡΑΝΤΑ ΥΟ ΛΕΠΤΑ 

 
 
A.T.: Γ 6 
Άρθρο : ΟΟBB5.1 Ασφαλτική στρώση βάσης συ+πυκνω+ένου πάχους 0,05 m 

[*] 
 Κωδικός Αναθεώρησης Ο"ΟA4321Β 
 
Κατασκευή ασφαλτικής στρώσης βάσης, σε υπόγεια και υπαίθρια έργα, ανεξάρτητα από την 
έκταση και τη 	ορφή της επιφάνειας, 	ε ασφαλτό	ιγ	α παρασκευαζό	ενο εν θερ	ώ σε 	όνι	η 

εγκατάσταση 	ε θραυστά αδρανή υλικά λατο	είου, τύπου ΑΣ 31,5 ή ΑΣ 40, σύ	φωνα 	ε την 
εγκεκρι	ένη 	ελέτη συνθέσεως και την ΕΤΕΠ 05A03A11A04 «Ασφαλτικές στρώσεις κλειστού τύπου 
ασφαλτικού σκυροδέ	ατος».  
Στην τι	ή 	ονάδας περιλα	βάνονται: 

 η παραγωγή ή προ	ήθεια και 	εταφορά των κατάλληλων αδρανών υλικών και της 

ασφάλτου 	έχρι την εγκατάσταση παραγωγής του ασφαλτο	ίγ	ατος 

 η παραγωγή του ασφαλτο	ίγ	ατος, σύ	φωνα 	ε την εγκεκρι	ένη 	ελέτη συνθέσεως  

 η 	εταφορά του θερ	ού ασφαλτο	ίγ	ατος επί τόπου, η διάστρωσή του 	ε fιnisher 

 η σταλία των 	εταφορικών 	έσων 

 η κυλίνδρωση του ασφαλτο	ίγ	ατος (αρχική, ενδιά	εσηAεντατική και τελική), ώτε να 

προκύψει η προδιαγραφό	ενη επιφανειακή υφή και ο	αλότητα 

 η πλήρης συ	πύκνωση και επι	ελής ισοπέδωση των δια	ήκων και εγκαρσίων ενώσεων 

για την εξάλειψη των επιφανειακών ιχνών. 

Στις τι	ές 	ονάδας περιλα	βάνεται και η αξία της ενσω	ατου	ένης ασφάλτου 
Τι	ή ανά τετραγωνικό 	έτρο ασφαλτικής στρώσης βάσης, αποδεκτής ποιότητας και 
χαρακτηριστικών σύ	φωνα 	ε την ΕΤΕΠ 05A03A11A04, ανάλογα 	ε το συ	πυκνω	ένο πάχος της, 
ως εξής: 
 
Ασφαλτική στρώση βάσης συ	πυκνω	ένου πάχους 0,05 m 
 
ΕΥΡ� : 6,50€ 
Προστίθεται η δαπάνη +εταφορικών (αστικές περιοχές ≥ 5km): 0,21 €/m3.km και λα%βάνεται 
απόσταση 25km: 0,21*25*0,05 = 0,86€ 
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ΕΥΡ�  (Αριθ+ητικά) : 7,36 
 (Ολογράφως) : ΕΠΤΑ ΚΑΙ ΤΡΙΑΝΤΑ ΕΞΙ ΛΕΠΤΑ 

 
 
A.T.: Γ 7 
Άρθρο : ΟΟBB8.1 Ασφαλτική στρώση κυκλοφορίας συ+πυκνω+ένου πάχους 

0,05 m +ε χρήση κοινής ασφάλτου  [*] 
 Κωδικός Αναθεώρησης Ο"ΟA4521Β 
 
 
Κατασκευή ασφαλτικής στρώσης κυκλοφορίας, σε υπόγεια και υπαίθρια έργα, ανεξάρτητα από 
την έκταση και τη 	ορφή της επιφάνειας, 	ε ασφαλτό	ιγ	α παρασκευαζό	ενο εν θερ	ώ σε 
	όνι	η εγκατάσταση 	ε θραυστά αδρανή υλικά λατο	είου, τύπου ΑΣ 12,5 ή ΑΣ 20, σύ	φωνα 	ε 
την εγκεκρι	ένη 	ελέτη συνθέσεως και την ΕΤΕΠ 05A03A11A04 «Ασφαλτικές στρώσεις κλειστού 
τύπου ασφαλτικού σκυροδέ	ατος».  
Στην τι	ή 	ονάδας περιλα	βάνονται: 

 η παραγωγή ή προ	ήθεια και 	εταφορά των κατάλληλων αδρανών υλικών και της 
ασφάλτου 	έχρι την εγκατάσταση παραγωγής του ασφαλτο	ίγ	ατος 

 η παραγωγή του ασφαλτο	ίγ	ατος, σύ	φωνα 	ε την εγκεκρι	ένη 	ελέτη συνθέσεως  
 η 	εταφορά του θερ	ού ασφαλτο	ίγ	ατος επί τόπου, η διάστρωσή του 	ε fιnisher 
 η σταλία των 	εταφορικών 	έσων 
 η κυλίνδρωση του ασφαλτο	ίγ	ατος (αρχική, ενδιά	εσηAεντατική και τελική), ώτε να 

προκύψει η προδιαγραφό	ενη επιφανειακή υφή και ο	αλότητα 
 η πλήρης συ	πύκνωση και επι	ελής ισοπέδωση των δια	ήκων και εγκαρσίων ενώσεων 

για την εξάλειψη των επιφανειακών ιχνών. 
Στις τι	ές 	ονάδας περιλα	βάνεται και η αξία της ενσω	ατου	ένης ασφάλτου 
 
Τι	ή ανά τετραγωνικό 	έτρο ασφαλτικής στρώσης κυκλοφορίας, αποδεκτής ποιότητας και 
χαρακτηριστικών σύ	φωνα 	ε την ΕΤΕΠ 05A03A11A04, ανάλογα 	ε το συ	πυκνω	ένο πάχος της 
και τον τύπο της χρησι	οποιου	ένης ασφάλτου, ως εξής: 
 
Ασφαλτική στρώση κυκλοφορίας συ	πυκνω	ένου πάχους 0,05 m 	ε χρήση κοινής ασφάλτου  
 
ΕΥΡ� : 7,00€ 
Προστίθεται η δαπάνη +εταφορικών (αστικές περιοχές ≥ 5km): 0,21 €/m3.km και λα%βάνεται 
απόσταση 25km: 0,21*25*0,05 = 0,96€ 
 
ΕΥΡ�  (Αριθ+ητικά) : 7,96 
 (Ολογράφως) : ΕΠΤΑ ΚΑΙ ΕΝΕΝΗΝΤΑ ΕΞΙ ΛΕΠΤΑ 

 
 
A.T.: Γ 8 
Άρθρο : ΟΟBB8Α Ασφαλτική στρώση κυκλοφορίας αστικής οδού  [*] 
 Κωδικός Αναθεώρησης Ο"ΟA4521Β 
 
 
Κατασκευή ασφαλτικής στρώσεως κυκλοφορίας αστικής οδού επί υπάρχοντος ασφαλτικού 
τάπητα ή 	ετά την εκτέλεση εργασιών απόξεσης (φρεζαρίσ	ατος), 	ε ασφαλτοσκυρόδε	α 
τύπου ΑΣ 12,5 ή ΑΣ 20, σύ	φωνα 	ε την εγκεκρι	ένη 	ελέτη συνθέσεως και την ΕΤΕΠ 05A03A11A04 

«Ασφαλτικές στρώσεις κλειστού τύπου ασφαλτικού σκυροδέ	ατος», συ	πυκνω	ένου πάχους 
50 mm, αστικών οδών, 	ε χρήση διαστρωτή ασφάλτου (finisher).  
 
Στην τι	ή 	ονάδας περιλα	βάνονται: 

 Οι πάσης φύσεως δυσχέρειες λόγω στενότητος χώρου, η προειδοποίηση των οδηγών 
να 	ην σταθ	εύουν τα οχή	ατά τους στις προς ασφαλτόστρωση οδούς 	ε 
ευδιάκριτα έντυπα 	ηνύ	ατα, καθώς και η τυχόν απαιτού	ενη 	ετακίνηση των 
οχη	άτων 	η συ		ορφωθέντων οδηγών.  

 Η διάνοιξη οπών αγκύρωσης (πικούνισ	α) 	ε κατάλληλο 	ηχάνη	α (τύπου Arrow) 
οδών που δεν έχουν υποστεί φρεζάρισ	α. 
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 Η εφαρ	ογή ασφαλτικής συγκολλητικής επάλειψης 	ε ασφαλτικό γαλάκτω	α ψυχρού 
τύπου σε αναλογία τουλάχιστον 500 gr/m2. 

 Η προ	ήθεια, 	εταφορά από οποιαδήποτε απόσταση, διάστρωση 	ε finisher και 
συ	πύκνωση του ασφαλτοσκυροδέ	ατος.  

 Η εργοταξιακή σή	ανση σύ	φωνα 	ε την σχετική εγκύκλιο του ΥΠΕΧB"Ε.  
 

Στην τι	ή 	ονάδας περιλα	βάνεται και η αξία της ενσω	ατου	ένης ασφάλτου. 
 
Τι	ή ανά τετραγωνικό 	έτρο (m2) πλήρως αποπερατω	ένης ασφαλτόστρωσης. 
 
ΕΥΡ� : 8,50€ 
Προστίθεται η δαπάνη +εταφορικών (αστικές περιοχές ≥ 5km): 0,21 €/m3.km και λα%βάνεται 
απόσταση 25km: 0,21*25*0,05 = 1,06€ 
 
ΕΥΡ�  (Αριθ+ητικά) : 9,56 
 (Ολογράφως) : ΕΝΝΕΑ ΚΑΙ ΠΕΝΗΝΤΑ ΕΞΙ ΛΕΠΤΑ 

 
 
A.T.: Γ 9 
Άρθρο : ΟΟ ΕB9.4 Πινακίδες ρυθ+ιστικές και ένδειξης επικίνδυνων θέσεων. 

Πινακίδες ρυθ+ιστικές +εσαίου +εγέθους 
 Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚA6541 
 
Προ	ήθεια και τοποθέτηση πινακίδων ρυθ	ιστικών ή ένδειξης επικινδύνων θέσεων 	ε 
αντανακλαστικό υπόβαθρο από 	ε	βράνη τύπου ΙΙ, κατασκευασ	ένων σύ	φωνα 	ε το 
Πρότυπο ΕΛΟΤ ΕΝ 12899A1, την 	ελέτη και την ΕΤΕΠ 05A04A06A00 ‘’Πινακίδες σταθερού 
περιεχο	ένου (ΠΣΠ)’’ 
Στις τι	ές 	ονάδος περιλα	βάνονται: 

 η προ	ήθεια της πινακίδας και των γαλβανισ	ένων εξαρτη	άτων στήριξής της,  
 η προσκό	ισή της στην θέση τοποθέτησης 
  και η στερέωσή της επί του ιστού. 

Τι	ή ανά τε	άχιο πινακίδας, ανάλογα 	ε τον τύπο και τις διαστάσεις της ως εξής: 
 
Με το παρόν άρθρο τι	ολογούνται ρυθ	ιστικές πινακίδες των ακολούθων διαστάσεων: 

α. τριγωνικές (ΡA1)  πλευράς 0,90 m  
β. οκταγωνικές (ΡA2)  εγγεγρα		ένες σε τετράγωνο πλευράς 0,90 m 
γ. τετραγωνικές (ΡA3, ΡA4)  πλευράς 0,60 m 
δ. τετραγωνικές (ΡA6)  πλευράς 0,65 m 
ε. κυκλικές  δια	έτρου 0,65 m 

 
ΕΥΡ�  (Αριθ+ητικά) : 49,00 
 (Ολογράφως) : ΣΑΡΑΝΤΑ ΕΝΝΕΑ 

 
 
A.T.: Γ 10 
Άρθρο : ΟΟ ΕB10.1 Στύλος πινακίδων από γαλβαν. σιδηροσωλήνα DN 40 mm  

(1 ½‘’) 
 Κωδικός Αναθεώρησης Ο"ΟA2653 
 

Στύλος στήριξης πινακίδων από σιδηροσωλήνα γαλβανισ	ένο 	ε ραφή, κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 10255, 
από χάλυβα S195T, κλάσεως L (πράσινη ετικέττα), ονο	. δια	έτρου DN 40 mm (σπειρώ	ατος: 
thread size R = 1 ½’’, dεξ = 48,3 mm, πάχους τοιχώ	ατος 3,2 mm), 	ήκους κατ’ ελάχιστον 2,50 
m, σύ	φωνα 	ε την ΕΤΕΠ 05A04A07A00 ‘’"ιατάξεις στήριξης πινακίδων κατακόρυφης 
σή	ανσης’’. 
Στην τι	ή 	ονάδας περιλα	βάνονται: 

 η προ	ήθεια και προσκό	ιση στην θέση τοποθέτησης του στύλου 	ε στεφάνη στέψης 
για την στερέωση της πινακίδας, η	ικυκλική ή σχή	ατος ‘’Π’’ (ανάλογα 	ε τον τύπο της 
πινακίδας) και οπή στο κάτω άκρο για την διέλευση χαλύβδινης γαλβανισ	ένης ράβδου 
Φ 12 mm 	ήκους 30 cm, για την σταθεροποίηση του στύλου έναντι συστροφής 
(περιλα	βάνεται) 
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 η διάνοιξη οπής πάκτωσης του στύλου σε έδαφος πάσης φύσεως, βάθους 50 cm και 
δια	έτρου 30 cm 

 η τοποθέτηση του στύλου εντός της οπής, η προσωρινή στήριξη για να παρε	ένει 
κατακόρυφος και η πλήρωση της οπής 	ε σκυρόδε	α C12/15 (εργασία και υλικά) 
 

Τι	ή ανά τε	άχιο γαλβανισ	ένου στύλου DN 40 mm (1 ½ ‘’). 

 
ΕΥΡ�  (Αριθ+ητικά) : 28,40 
 (Ολογράφως) : ΕΙΚΟΣΙ ΟΚΤ� ΚΑΙ ΣΑΡΑΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 

 
A.T.: Γ 11 
 
Άρθρο : ΣΧΕΤ. ΟΟ/B8.5 
 
Επισκευή φθορών ασφαλτικού οδοστρώματος με ψυχρό ασφαλτόμιγμα επιφάνειας ως 1,0τμ 
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A.T.: Γ 12 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Α.Τ. Γ 13  
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Α.Τ. Γ 14 
Άρθρο : ΟΟ ΕB17.1 ιαγρά++ιση οδοστρώ+ατος +ε ανακλαστική βαφή 
 Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚA7788 
 
"ιαγρά		ιση ασφαλτικού οδοστρώ	ατος, νέα ή αναδιαγρά		ιση, οποιουδήποτε σχή	ατος, 
	ορφής και διαστάσεων (δια	ήκης, εγκάρσια ειδικά γρά		ατα ή σύ	βολα), 	ε αντανακλαστικό 
υλικό υλικό υψηλής οπισθανάκλασης, 	ε γυάλινα σφαιρίδια κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 1424, συνοδευό	ενο 
	ε πιστοποιητικό επιδόσεων κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 1436, δοκι	ών πεδίου κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 1824 και φυσικών 
χαρακτηριστικών κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 1871, σύ	φωνα 	ε την 	ελέτη σή	ανσης της οδού και την ΕΤΕΠ 
05A04A02A00 ‘’Οριζόντια σή	ανση οδών’’ 
 
Στις τι	ές 	ονάδας περιλα	βάνονται: 

 η προ	ήθεια του υλικού διαγρά		ισης, η προσκό	ισή του επί τόπου του έργου και η 

προσωρινή αποθήκευση (αν απαιτείται) 

 η διάθεση του απαιτου	ένου προσωπικού, 	έσων και εξοπλισ	ού για την εκτέλεση των 

εργασιών και την ρύθ	ιση της κυκλοφορίας κατά την διάρκειά τους 

 ο καθαρισ	ός του οδοστρώ	ατος από κάθε είδους χαλαρά υλικά 	ε χρήση 	ηχανικού 

σάρωθρου ή απορροφητικής σκούπας ή/και χειρωνακτική υποβοήθηση 

 η προετοι	ασία για την διαγρά		ιση (στίξηAπικετάρισ	α)  

 η εφαρ	ογή της διαγρά		ισης 	ε διαγρα		ιστικό 	ηχάνη	α, κατάλληλο για τον τύπο 

του χρησι	οποιου	ένου υλικού  

 η διευθέτηση της κυκλοφορίας κατά τη διάρκεια εκτέλεσης των εργασιών  

 η λήψη 	έτρων για την προστασία της νωπής διαγρά		ισης από την κυκλοφορία 	έχρι 

την πλήρη στερεοποίησή τους και στην συνέχεια η άρση τους 

 

Τι	ή για ένα τετραγωνικό 	έτρο έτοι	ης διαγρά		ισης οδοστρώ	ατος 
 
ΕΥΡ�  (Αριθ+ητικά) : 3,45 
 (Ολογράφως) : ΤΡΙΑ ΚΑΙ ΣΑΡΑΝΤΑ ΠΕΝΤΕ ΛΕΠΤΑ 

 
 
A.T.: Γ 13 
Άρθρο : ΟΟ ΕB9.6 Μηνιαία χρήση πινακίδων εργοταξιακής σή+ανσης 
 Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚA6541 
 

Μηνιαία αποζη	ίωση χρήσης πινακίδων εργοταξιακής σή	ανσης, ρυθ	ιστικών ή αναγγελίας 
κινδύνου, 	ε αντανακλαστικό υπόβαθρο από 	ε	βράνη τύπου ΙΙ, κατασκευασ	ένων σύ	φωνα 
	ε το Πρότυπο ΕΛΟΤ ΕΝ 12899A1 και την ΕΤΕΠ 05A04A06A00 ‘’Πινακίδες σταθερού περιεχο	ένου 
(ΠΣΠ)’’. 
Στην τι	ή 	ονάδας περιλα	βάνονται: 

 η προσκό	ιση, τοποθέτηση, αφαίρεση και επανατοποθέτηση (όσες φορές απαιτηθεί) 

πινακίδων 	εσαίου 	εγέθους (τριγωνικές πλευράς 0,90 m, κυκλικές Φ 0,65 m) 	ε κίτρινο 

πλαίσιο 

 ο στύλος στερέωσης της πινακίδας και η κινητή βάση στήριξης (αντίβαρο), ή η 

πάκτωση της πινακίδας εντός του εδάφους 

 η επιθεώρηση. ευθυγρά		ιση ή η αντικατάσταση πινακίδων που έχουν υποστεί φθορές 

Επι	έτρηση ανά 	ήνα παρα	ονής εκάστης πινακίδας στο έργο, σύ	φωνα 	ε την εγκεκρι	ένη 

διάταξη εργοταξιακής σή	ανσης και το εγκεκρι	ένο χρονοδιάγρα		α εκτέλεσης εργασιών 
 
Τι	ή ανά 	ήνα χρήσης πινακίδας (ή κλάσ	α αυτού). 
 
ΕΥΡ�  (Αριθ+ητικά) : 8,00 
 (Ολογράφως) : ΟΚΤ�  
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. ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΠΡΑΣΙΝΟΥ 
 
A.T.:  1 
Άρθρο : ΠΡΣ Α.9.2 Χειρωνακτική εκσκαφή και επαναπλήρωση τάφρων 

υπογείου αρδευτικού δικτύου. Τάφροι βάθους 20 B  40 cm 
 Κωδικός αναθεώρησης: ΠΡΣ 2111 
 

Χειρωνακτική εκσκαφή και επαναπλήρωση τάφρων για υπόγεια τοποθέτηση αρδευτικού δικτύου 
σε χαλαρά, γαιώδη ή γαιώδηAη	ιβραχώδη εδάφη. 
 
Τι	ή ανά τρέχον 	έτρο (m) 
 
ΕΥΡ�  (Αριθ+ητικά) : 1,00 
 (Ολογράφως) : ΕΝΑ 

 
 
A.T.:  2 
Άρθρο : Ν.ΠΡΣ Β.1.1.ΣΧ Μεταλλικές σχάρες δέντρων, διαστάσεων 80Χ80cm 
 Κωδικός αναθεώρησης: Υ"Ρ 6752 
 

Προ	ήθεια, 	εταφορά επί τόπου και τοποθέτηση 	εταλλικής  προβα		ένης σχάρας στη λεκάνη 
άρδευσης του δένδρου, 	ε επεξεργασία αντιδιαβρωτικής προστασίας (προετοι	ασία επιφανείας 
	ε 	εταλλοβολή και βαφή 	ε δύο στρώσεις αντιδιαβρωτικού υλικού και δύο στρώσεις τελικής 
βαφής).  
Το +έγεθος της εσχάρας για θα είναι 0,80x0,80 m. 
 
Στην τι	ή συ	περιλα	βάνονται οι φορτοεκφορτώσεις και οι πλάγιες 	εταφορές των υλικών, η 
σταλία των αυτοκινήτων 	εταφοράς, η δαπάνη προετοι	ασίας της επιφάνειας υποδοχής, η 

χάραξη, η κατασκευή και η τοποθέτηση και οι δαπάνες του εργατοτεχνικού προσωπικού, των 
	ηχανη	άτων και των εργαλείων για την πλήρη αποπεράτωση της εργασίας. 
 
Τι	ή τε	άχιο πλήρους τοποθετη	ένης σχάρας 
 
ΕΥΡ�  (Αριθ+ητικά) : 95,00 
 (Ολογράφως) : ΕΝΕΝΗΝΤΑ ΠΕΝΤΕ 

 
 
A.T.:  3 
Άρθρο : ΠΡΣ Ε1.2 Ανοιγ+α λάκκων σε χαλαρά εδάφη +ε εργαλεία χειρός. 

Άνοιγ+α λάκκων διαστάσεων 0,50*0,50*0,50 
 Κωδικός αναθεώρησης: ΠΡΣ 5120 
 

Aνοιγ	α λάκκων σε χαλαρό έδαφος, 	ε εργαλεία χειρός, καθώς και καθαρισ	ός και αποκο	ιδή 
των υπολει		άτων ριζών και των αχρήστων υλικών, σύ	φωνα 	ε την φυτοτεχνική 	ελέτη και την 
ΕΤΕΠ 10A05A01A00. Στην τι	ή περιλα	βάνονται όλες οι δαπάνες του απαιτου	ένου εργατοτεχνικού 
προσωπικού, εργαλείων και 	έσων για την πλήρη εκτέλεση της εργασίας. Άνοιγ	α λάκκων 
διαστάσεων  0,50 x 0,50 x 0,50 m.  
 
Τι	ή ανά τε	άχιο (τε	) 
 
ΕΥΡ�  (Αριθ+ητικά) : 1,50 
 (Ολογράφως) : ΕΝΑ ΚΑΙ ΠΕΝΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 
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A.T.:  4 
Άρθρο : ΠΡΣ Ε9.7 Φύτευση φυτών +ε +πάλα χώ+ατος όγκου από 23 +έχρι 40 lt 
 Κωδικός αναθεώρησης: ΠΡΣ 5210 
 

Φύτευση φυτών 	ε 	πάλα χώ	ατος όγκου 23 A 40 lt, δηλαδή: φύτευση 	ε σωστή τοποθέτηση 
του φυτού στο λάκκο 	έχρι το λαι	ό της ρίζας, γέ	ισ	α του λάκκου 	έχρι την επιφάνεια του 
εδάφους, πάτη	α του χώ	ατος 	έσα στο λάκκο φύτευσης, λίπανση και σχη	ατισ	ός λεκάνης 
άρδευσης και 	ια άρδευση του 	ε κατάκλυση της λεκάνης, σύ	φωνα 	ε την φυτοτεχνική 	ελέτη 

και την ΕΤΕΠ 10A05A01A00. 
Στην τι	ή περιλα	βάνονται η αξία του λιπάσ	ατος και του νερού και η δαπάνη απο	άκρυνσης 
όλων των υλικών που θα προκύψουν από τη φύτευση (πέτρες, σακούλες, δοχεία κλπ). 
 
Τι	ή ανά τε	άχιο (τε	) 
 
ΕΥΡ�  (Αριθ+ητικά) : 4,00 
 (Ολογράφως) : ΤΕΣΣΕΡΑ 

 
 
 
A.T.:  5 
Άρθρο : ΠΡΣ Ε11.1.1 Υποστύλωση δένδρου +ε την αξία του πασσάλου (+ήκος 

+έχρι 2,5+) 
 Κωδικός αναθεώρησης: ΠΡΣ 5240 
 

Οι εργασίες υποστύλωσης δένδρων θα γίνουν σύ	φωνα 	ε την φυτοτεχνική 	ελέτη και την ΕΤΕΠ 
10A05A09A00  
Αναθεωρείται 	ε το άρθρο ΠΡΣ 5240 
Yποστύλωση δέντρου 	ε την αξία πασσάλου ευθυτενούς, αποφλοιω	ένου, βα		ένου, 
πελεκητού στο κάτω άκρο, πισσαρισ	ένου 	έχρι ύψος 0,50 m, από κατάλληλη ξυλεία. Στην τι	ή 
συ	περιλα	βάνονται η αξία και 	εταφορά επί τ’οπου του πασσάλου, οι δαπάνες του 

εργατοτεχνικού προσωπικού, των 	ικροϋλικών και των εργαλείων που θα χρησι	οποιηθούν για 
την κατακόρυφη έ	πηξή του σε βάθος 0,50 m, σε οποιοδήποτε είδος εδάφους, και 	ε 
οποιαδήποτε κλίση καθώς και η πρόσδεσή του δέντρου σ’ αυτόν 	ε κατάλληλο 	έσον. 
Ε11.1.1 Για 	ήκος πασσάλου 	έχρι 2,50 m. 
 
Τι	ή ανά τε	άχιο (τε	) 
 
ΕΥΡ�  (Αριθ+ητικά) : 2,50 
 (Ολογράφως) : ΥΟ ΚΑΙ ΠΕΝΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 

 
 
A.T.:  6 
Άρθρο : ΠΡΣ ΗB2.1 ΣΧ Πλαστικός σωλήνας αποχέτευσης ο+βρίων υδάτων 

(υδρορροή) ορθογωνικής διατο+ής 6 Χ 10 cm  από σκληρό 
P.V.C. 

 Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜA 8 
 

Πλαστικός σωλήνας αποχετεύσεως ο	βρίων υδάτων (υδρορρόη) ορθογωνικής διατο	ής 6  Χ  
10 cm από σκληρό P.V.C. πιέσεως λειτουργίας διά 20 C   	έχρι 4 atm 	εγάλης 	ηχανικής   και   
χη	ικής  αντοχής  συ	περιλα	βανο	ένων  των  υλικών  συνδέσεων, στερεώσεως κλπ ως και της 
εργασίας πλήρους εγκαταστάσεως 
 
Yλικά 

Υδρορροή ορθογωνικής διατο	ής 6 Χ 10 cm P.V.C. αυξη	ένη κατά 20% για φθορά, ειδικά 
τε	άχια,  υλικά στερεώσεως  
 
Τι	ή ανά 	έτρο 	ήκους (m) 
 
ΕΥΡ�  (Αριθ+ητικά) : 11,64 
 (Ολογράφως) : ΕΝΤΕΚΑ ΚΑΙ ΕΞΗΝΤΑ ΤΕΣΣΕΡΑ ΛΕΠΤΑ 



ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΜΕΛΕΤΗΣ 48 

 
A.T.:  7 
Άρθρο :  ΠΡΣBΗ1.2.1 

Σωλήνας από πολυαιθυλένιο (ΡΕ) ονομαστικής πίεσης 10 atm και  Ονομαστικής διαμέτρου Φ 20 

Κωδικός αναθεώρησης ΗΛΜ 8 

 

Σωλήνας από πολυαιθυλένιο υψηλής πυκνότητας (HDΡΕ), πίεσης λειτουργίας 10 atm (SDR 13,6), κατά 

EN 12201-2, ή πολυαιθυλένιο χαμηλής πυκνότητας (LDPE) κατά DIN 8072 για διατομές έως Φ32 mm. 

Στην τιμή μονάδος περιλαμβάνεται η προμήθεια των σωλήνων, των πάσης φύσεως εξαρτημάτων και 

μικροϋλικών (καννάβι, τεφλόν κλπ), η μεταφορά, η προσέγγιση, και η εγκατάσταση επιφανειακά ή σε 

τάφρο, καθώς και οι συνδέσεις, ρυθμίσεις και δοκιμές, σύμφωνα με την φυτοτεχνική μελέτη και την 

ΕΤΕΠ 10-08-01-00.   

 

Τιμή ανά τρέχον μέτρο (m)   

     ΕΥΡΩ:        Πενήντα πέντε λεπτά                                                € 0,55 

 

A.T.:  8 
Άρθρο :ΠΡΣ-Η8.2.1.1 

Σταλακτηφόροι Φ 16 ή Φ 17 mm από πολυαιθυλένιο με σταλάκτες μακράς διαδρομής με 

απόσταση σταλακτών 33 cm  

Κωδικός αναθεώρησης ΗΛΜ 8 

 

Σταλακτηφόροι Φ16 ή Φ17 mm από πολυαιθυλένιο (ΡΕ), με ενσωματωμένους σταλάκτες (κοντούς ή 

μακρούς), με λαβύρινθο μακράς διαδρομής, με ομοιομορφία παροχής σύμφωνα με τις απαιτήσεις του 

προτύπου ISO 9261 για σταλάκτες  κατηγορίας  A', για πίεση  λειτουργίας από 1,00 έως 3,00 atm.  

Προμήθεια σωλήνων, εξαρτημάτων σύνδεσης και μικροϋλικών, μεταφορά επί τόπου του έργου, 

προσέγγιση και πλήρης εγκατάσταση σε τάφρο ή επιφανειακά, σύνδεση, ρυθμίσεις, σύμφωνα με την 

φυτοτεχνική μελέτη και την ΕΤΕΠ 10-08-01-00.  

Δεν περιλαμβάνεται η δαπάνη εκσκαφής και επίχωσης της τάφρου.    

 

Τιμή ανά τρέχον μέτρο (m)   

     ΕΥΡΩ:        Τριάντα δύο λεπτά                                                € 0,32 

 

A.T.:  9 
Άρθρο :  ΠΡΣ-Η9.2.13.4 

Πλαστικά φρεάτια ηλεκτροβανών 50Χ60 cm,  6 ηλεκτροβανών 

Κωδικός αναθεώρησης ΗΛΜ 8 

 

Πλαστικό φρεάτιο με καπάκι για υπόγεια τοποθέτηση ηλεκτροβανών (Η/Β), με τα υλικά εγκιβωτισμού 

και στεγανοποίησης και την εργασία πλήρους εγκατάστασης (άνοιγμα του λάκκου, διαμόρφωση των 

τομών για το πέρασμα των σωλήνων, τοποθέτηση άμμου λατομείου στον πυθμένα του λάκκου για την 

στράγγιση, προσαρμογή του φρεατίου στην στάθμη του εδάφους, επίχωση του λάκκου και κάθε άλλη 

απαραίτητη εργασία). 
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Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ)   

     ΕΥΡΩ:        Σαράντα πέντε ευρώ                                              € 45,00 

 

 

A.T.:  10 
Άρθρο :  ΠΡΣ-Η9.2.13.1 

Πλαστικά φρεάτια ηλεκτροβανών 6'',  μιας ηλεκτροβάνας 

Κωδικός αναθεώρησης ΗΛΜ 8 

 

Πλαστικό φρεάτιο με καπάκι για υπόγεια τοποθέτηση ηλεκτροβανών (Η/Β), με τα υλικά εγκιβωτισμού 

και στεγανοποίησης και την εργασία πλήρους εγκατάστασης (άνοιγμα του λάκκου, διαμόρφωση των 

τομών για το πέρασμα των σωλήνων, τοποθέτηση άμμου λατομείου στον πυθμένα του λάκκου για την 

στράγγιση, προσαρμογή του φρεατίου στην στάθμη του εδάφους, επίχωση του λάκκου και κάθε άλλη 

απαραίτητη εργασία). 

 

Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ)   

     ΕΥΡΩ:        Οκτώ ευρώ και πενήντα λεπτά                                   € 8,50 

 

A.T.:  11 
Άρθρο :ΠΡΣ - Η4.4.2 

Ταυ χαλύβδινα, γαλβανισμένα Φ 3/4  

Κωδικός αναθεώρησης ΗΛΜ 12 

 

Ταυ μεταλλικά, γαλβανισμένα, επιτόπου του έργου, με τα απαιτούμενα μικροϋλικά και την εργασία 

σύνδεσης και δοκιμών, σύμφωνα με την μελέτη και την ΕΤΕΠ 10-08-01-00. 
 

 

Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ)   

     ΕΥΡΩ:        Δύο ευρώ και είκοσι λεπτά                                         € 2,20 

 

A.T.:  12 
Άρθρο: ΠΡΣ – Η9.2.3.3 

Προγραμματιστές άρδευσης, μπαταρίας, τύπου φρεατίου  

Ελεγχόμενες ηλεκτροβάνες:4  

Κωδικός αναθεώρησης ΗΛΜ 52 

 

Προγραμματιστές μπαταρίας τύπου φρεατίου, 3 τουλάχιστον εκκινήσεων, κύκλου ποτίσματος 1 - 7 

ημερών διάρκειας από 1 min μέχρι και 12 ώρες, με δυνατότητα εκκίνησης κεντρικής ηλεκτροβάνας. 

Έλεγχος ηλεκτροβανών με πηνία μανδάλωσης (latching), σε απόσταση τουλάχιστον 20 m μέσω 

καλωδίου διατομής 1,5 mm2.  Προγραμματισμός μέσω φορητής μονάδας με παράλληλη  δυνατότητα 

χειροκίνητης λειτουργίας χωρίς κονσόλα. 
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Προμήθεια και μεταφορά επί τόπου προγραμματιστή με την μπαταρία του και τα πάσης φύσεως 

εξαρτημάτά του καθώς και εργασία σύνδεσης τοποθέτησης, προγραμματισμού, ελέγχου, ρυθμίσεων, 

δοκιμών κλπ. σύμφωνα με την μελέτη και την ΕΤΕΠ 10-08-01-00. 

 

Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ)   

     ΕΥΡΩ:        Εκατόν εβδομήντα ευρώ                                         € 170,00 

 

A.T.:  13 
Άρθρο :  ΠΡΣ – Η9.1.1.1 

Ηλεκτροβάνες ελέγχου άρδευσης, ΡΝ 10 atm, πλαστικές, Χωρίς μηχανισμό ρύθμισης πίεσης, Φ 

1''  

Κωδικός αναθεώρησης ΗΛΜ 8 

 

Βάνες ελέγχου άρδευσης (ηλεκτροβάνες), πλαστικές, ονομ. πίεσης 10 atm, περιοχής λειτουργίας από 

0,7 μέχρι 10 atm, με ή χωρίς μηχανισμό ρύθμισης παροχής (flow controller), εσωτερικής εκτόνωσης, με 

πηνίο (actuator) 24 V / AC και δυνατότητα χειροκίνητης λειτουργίας.  

 

Προμήθεια βανών και μικροϋλικών, μεταφορά επί τόπου και εργασία τοποθέτησης, σύνδεσης, 

ρυθμίσεων και δοκιμών, σύμφωνα με την φυτοτεχνική μελέτη και την ΕΤΕΠ 10-08-01-00. 

 

Τιμή ανά τεμάχιο (τεμ)   

ΕΥΡΩ:        Τριάντα δύο ευρώ                                                    € 32,00 

 
 
 
 
A.T.:  14 
Άρθρο : ΠΡΣ .7 Προ+ήθεια κηπευτικού χώ+ατος 
 Κωδικός αναθεώρησης: ΠΡΣ 1710 
 

Προ	ήθεια κηπευτικού χώ	ατος επί τόπου του έργου, σύ	φωνα 	ε την 	ελέτη και την ΕΤΕΠ 02A
07A05A00.  Το κηπευτικό χώ	α θα είναι γόνι	ο, επιφανειακό, εύθρυπτο, α		οαργιλώδους 
σύστασης, 	ε αναλογία σε ά		ο τουλάχιστον 55 % και κατά το δυνατόν απαλλαγ	ένο από 
σβώλους, αγριόχορτα, υπολεί		ατα ριζών, λίθους 	εγαλύτερους των 5 cm και άλλα ξένα ή 
τοξικά υλικά βλαβερά για την ανάπτυξη φυτών. 
 
Τι	ή ανά κυβικό 	έτρο (m3) 
 
ΕΥΡ�  (Αριθ+ητικά) : 8,50 
 (Ολογράφως) : ΟΚΤ� ΚΑΙ ΠΕΝΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 

 
 
A.T.:  15 
Άρθρο : ΠΡΣ .11 Προ+ήθεια οργανικών φυτικών υποστρω+άτων 
 Κωδικός αναθεώρησης: ΠΡΣ 5340 
 

Προ	ήθεια επί τόπου του έργου οργανικού φυτικού υποστρώ	ατος προερχο	ένου από 
ελεγχό	ενη αποσύνθεση φυτικών ή και ζωικών υπολει		άτων, σε σφραγισ	ένη συσκευασία, 	ε 

αναγραφή της  εγγυη	ένης σύνθεσης και της περιεκτικότητα σε θρεπτικά στοιχεία και χού	ο. 
 
Τι	ή ανά κυβικό 	έτρο (m3) 
 



ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΜΕΛΕΤΗΣ 51 

ΕΥΡ�  (Αριθ+ητικά) : 85,00 
 (Ολογράφως) : ΟΓΟΝΤΑ ΠΕΝΤΕ 

 
 
A.T.:  16 
Άρθρο : ΠΡΣ .12 Προ+ήθεια διογκω+ένου περλίτη 
 Κωδικός αναθεώρησης: ΠΡΣ 5340 
 

Προ	ήθεια επί τόπου του έργου διογκω	ένου περλίτη για γεωργική χρήση, συσκευασ	ένου, 
	εγέθους κόκκων 3A4 mm σε αναλογία 70A80 % κ.ο., σύ	φωνα 	ε την φυτοτεχνική 	ελέτη και την 
ΕΤΕΠ 10A05A02A01. 
 
Τι	ή ανά κυβικό 	έτρο (m3) 
 
ΕΥΡ�  (Αριθ+ητικά) : 50,00 
 (Ολογράφως) : ΠΕΝΗΝΤΑ 

 
 
A.T.:  17 
Άρθρο : ΠΡΣ .1.6 έντρα κατηγορίας 6 
 Κωδικός αναθεώρησης: ΠΡΣ 5210 
 

Προ	ήθεια καλλωπιστικών δένδρων 	ε τις δαπάνες συσκευασίας, φορτοεκφόρτωσης και 
	εταφοράς στον τόπο του έργου, τυχόν προσωρινής αποθήκευσης και συντήρησης στο 
φυτώριο του εργοταξίου, πλαγίων 	εταφορών, τυχόν απωλειών κατά την 	εταφορά, τις 
δαπάνες του εργατοτεχνικού προσωπικού και 	έσων που θα απασχοληθούν, καθώς και όποια 
άλλη δαπάνη απαιτείται για την διατήρηση των δένδρων σε αρίστη κατάσταση 	έχρι και τη 
φύτευσή τους, σύ	φωνα 	ε την φυτοτεχνική 	ελέτη και την ΕΤΕΠ 10A09A01A00 
 

Τι	ή ανά τε	άχιο (τε	) 
 
ΕΥΡ�  (Αριθ+ητικά) : 80,00 
 (Ολογράφως) : ΟΓΟΝΤΑ 

 
 
A.T.:  18 
Άρθρο : ΠΡΣ .2.5 Θά+νοι κατηγορίας Θ5 
 Κωδικός αναθεώρησης: ΠΡΣ 5210 
 

Προ	ήθεια καλλωπιστικών θά	νων 	ε τις δαπάνες συσκευασίας, φορτοεκφόρτωσης και 
	εταφοράς στον τόπο του έργου, τυχόν προσωρινής αποθήκευσης και συντήρησης στο 
φυτώριο του εργοταξίου, πλαγίων 	εταφορών, τυχόν απωλειών κατά την 	εταφορά, τις 
δαπάνες του εργατοτεχνικού προσωπικού και 	έσων που θα απασχοληθούν, καθώς και όποια 
άλλη δαπάνη απαιτείται για την διατήρηση των θά	νων σε αρίστη κατάσταση 	έχρι και τη 
φύτευσή τους, σύ	φωνα 	ε την φυτοτεχνική 	ελέτη και την ΕΤΕΠ 10A09A01A00. 
 
Τι	ή ανά τε	άχιο (τε	) 
 
ΕΥΡ�  (Αριθ+ητικά) : 30,00 
 (Ολογράφως) : ΤΡΙΑΝΤΑ 
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Ε. ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ 
 
A.T.: Ε 1 
Άρθρο : Ν.ΠΡΣ Β10.1.1 ΣΧ Καθιστικοί πάγκοι διαστάσεων 576x1750 H=808 cm, 

ενδεικτικού τύπου NOALE M, +ε +εταλλικό σκελετό και 
επένδυση +εταλλικής εσχάρας, σύ+φωνα +ε την +ελέτη 

 Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 5104 
 

Παγκάκι 	ε πλάτη και 	πράτσα κατασκευασ	ένα από γαλβανισ	ένο ατσάλι 	ε επικάλυψη 
σκόνης σε απόχρωση σύ	φωνα 	ε το σχέδιο 	ελέτης ή την επιλογή της επίβλεψης, ενδεικτικού 
τύπου NOALE M, του οίκου City Design ή ισοδύνα	ο, ορθογώνιου σχή	ατος, 	ήκους 1750 χιλ., 
πλάτους 546 χιλ. και ύψους 808 χιλ. Η επιφάνεια του καθίσ	ατος και η πλάτη θα αποτελούνται 
από σανίδες γαλβανισ	ένου στρογγυλού χάλυβα 	ε επικάλυψη σκόνη.  Θα στηρίζεται σε 
τέσσερα (4) πόδια,  δύο (2) σε κάθε πλευρά, τα οποία στη βάση τους θα σχη	ατίζουν L προφίλ 
	ε 	ια τρύπα για την τοποθέτησης τους στο έδαφος 	ε το σύστη	α στήριξης. Όλη η επιφάνεια 
θα καλύπτεται 	ε  επίστρωση ψευδαργύρου δύο στρώσεων και επιπλέον antigraffiti επικάλυψη. 
 

Τι	ή ανά τε	άχιο (τε	) πλήρως τοποθετη	ένο και στερεω	ένο 
 
ΕΥΡ�  (Αριθ+ητικά) : 1.150,00 
 (Ολογράφως) : ΧΙΛΙΑ ΕΚΑΤΟΝ ΠΕΝΗΝΤΑ 

 
 
A.T.: Ε 2 
Άρθρο : Ν.ΠΡΣ Β11.13.1 ΣΧ Μεταλλικός κάδος τριπλός, διαστάσεων 328x328 H=938, 

χωρητικότητας 60lt, ενδεικτικού τύπου DIVISION της city 
Design 

 Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 5104 
 

Κάδος 	ικροαπορρι		άτων ενδεικτικού τύπου DIVISION, του οίκου City Design ή ισοδύνα	ο, 
τετράγωνου σχή	ατος, συνολικού ύψους 938 χιλ., χωρητικότητας 60 λτ, 	ήκους και συνολικού 
πλάτους 328 χιλ. Θα αποτελείται από τον κάδο που θα είναι ανοιχτός στο επάνω 	έρος και από 
ένα πλαίσιο που θα στηρίζει και θα περιβάλλει τον κάδο από τρεις 	εριές (δύο πλευρές και το 
επάνω 	έρος). Το πλαίσιο και ο κάδος θα είναι κατασκευασ	ένα από γαλβανισ	ένο ατσάλι 	ε 
επίστρωση σκόνης σε απόχρωση σύ	φωνα 	ε το σχέδιο 	ελέτης ή την επιλογή της επίβλεψης. 
Ο κάδος θα είναι ύψους 715 χιλ., θα φέρει εξάρτη	α στήριξης για τη σακούλα και σύστη	α 
ανάκλισης για το άδειασ	α της σακούλας. Στην όπισθεν πλευρά του κάδου στο επάνω 	έρος 
θα έχει 	ια εσοχή και στην απέναντι πλευρά του πλαισίου θα έχει κλειδαριά, όπου κατά την 
επαναφορά του κάδου στη θέση του θα γατζώνει πάνω στην εσοχή. Στη βάση του πλαισίου 
περι	ετρικά θα υπάρχει πλάκα έδρασης πλάτους 50 εκ. 	ε τρύπες δια	έτρου 12 χιλ. για την 

τοποθέτηση του στο έδαφος 	ε το σύστη	α στήριξης. Υπάρχει η δυνατότητα σχη	ατισ	ού 
σύνθεσης διαχωρισ	ού των απορρι		άτων 	ε την τοποθέτηση περισσότερων του ενός κάδου 
	ικροαπορρι		άτων σε αλληλουχία. Όλη η επιφάνεια θα καλύπτεται 	ε επίστρωση 
ψευδαργύρου δύο στρώσεων και επιπλέον antigraffiti επικάλυψη. 
 
Τι	ή ανά τε	άχιο (τε	) πλήρως τοποθετη	ένο και στερεω	ένο 
 
ΕΥΡ�  (Αριθ+ητικά) : 1.250,00 
 (Ολογράφως) : ΧΙΛΙΑ ΙΑΚΟΣΙΑ ΠΕΝΗΝΤΑ 

 
 
A.T.: Ε 3 
Άρθρο : Ν.ΠΡΣ Β11.13.2 ΣΧ Μεταλλικός κάδος, διαστάσεων 328x508 H=938, 

χωρητικότητας 100lt, ενδεικτικού τύπου DIVISION της city 
Design 

 Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 5104 
 

Κάδος 	ικροαπορρι		άτων ενδεικτικού τύπου DIVISION, του οίκου City Design ή ισοδύνα	ο, 
τετράγωνου σχή	ατος, συνολικού ύψους 938 χιλ., χωρητικότητας 100 λτ, 	ήκους και συνολικού 
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πλάτους 328 χιλ. Θα αποτελείται από τον κάδο που θα είναι ανοιχτός στο επάνω 	έρος και από 
ένα πλαίσιο που θα στηρίζει και θα περιβάλλει τον κάδο από τρεις 	εριές (δύο πλευρές και το 
επάνω 	έρος). Το πλαίσιο και ο κάδος θα είναι κατασκευασ	ένα από γαλβανισ	ένο ατσάλι 	ε 
επίστρωση σκόνης σε απόχρωση σύ	φωνα 	ε το σχέδιο 	ελέτης ή την επιλογή της επίβλεψης. 
Ο κάδος θα είναι ύψους 715 χιλ., θα φέρει εξάρτη	α στήριξης για τη σακούλα και σύστη	α 
ανάκλισης για το άδειασ	α της σακούλας. Στην όπισθεν πλευρά του κάδου στο επάνω 	έρος 

θα έχει 	ια εσοχή και στην απέναντι πλευρά του πλαισίου θα έχει κλειδαριά, όπου κατά την 
επαναφορά του κάδου στη θέση του θα γατζώνει πάνω στην εσοχή. Στη βάση του πλαισίου 
περι	ετρικά θα υπάρχει πλάκα έδρασης πλάτους 50 εκ. 	ε τρύπες δια	έτρου 12 χιλ. για την 
τοποθέτηση του στο έδαφος 	ε το σύστη	α στήριξης. Υπάρχει η δυνατότητα σχη	ατισ	ού 
σύνθεσης διαχωρισ	ού των απορρι		άτων 	ε την τοποθέτηση περισσότερων του ενός κάδου 
	ικροαπορρι		άτων σε αλληλουχία. Όλη η επιφάνεια θα καλύπτεται 	ε επίστρωση 
ψευδαργύρου δύο στρώσεων και επιπλέον antigraffiti επικάλυψη. 
 
 
Τι	ή ανά τε	άχιο (τε	) πλήρως τοποθετη	ένο και στερεω	ένο 
 
ΕΥΡ�  (Αριθ+ητικά) : 1.600,00 
 (Ολογράφως) : ΧΙΛΙΑ ΕΞΑΚΟΣΙΑ 

 
 
A.T.: Ε 4 
Άρθρο : Ν.ΠΡΣ Β11.13.3 ΣΧ Μεταλλικά κολωνάκια (bollards) ορθογωνικής διατο+ής 

10x30x80cm 
 Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 5104 
 

"ιακοσ	ητικά κολωνάκια χρησι	οποιού	ενα ως ε	πόδια επί των πεζοδρο	ίων bollards, 
ενδεικτικής περιγραφής: 
"ιαστάσεις: 10x30x80 (ύψος) cm, από έλασ	α πάχους 5,0mm χαλύβδινα. 

Φινίρισ�α: Θα είναι από γαλβανισ	ένο ατσάλι 	ε επίστρωση σκόνης σε απόχρωση σύ	φωνα 
	ε το σχέδιο 	ελέτης ή την επιλογή της επίβλεψης 
Για την προ	ήθεια και την εργασία (εκσκαφή/ διάνοιξη οπών, πάκτωση, στερέωση,A 	ε την αξία 
του σκυροδέ	ατος,  αποκατάσταση δαπέδου).  
Για την πλήρη τοποθέτηση επί των πεζοδρο	ίων για 1 τε	.  
Ύψος Καθαρό: 80 cm  
Βάρος:    14kg 
Πάχος 	ετάλλου: ~5 mm 
Τι	ή ανά τε	άχιο (τε	) πλήρως τοποθετη	ένο και στερεω	ένο 
 
ΕΥΡ�  (Αριθ+ητικά) : 85,00 
 (Ολογράφως) : ΟΓΟΝΤΑ ΠΕΝΤΕ 

 
 
A.T.: Ε 5 
Άρθρο : Ν.ΠΡΣ Β11.13.4 ΣΧ Μεταλλικές βάσεις στήριξηςBασφάλισης ποδηλάτων, 

κυκλικής διατο+ής από ανοξείδωτο χάλυβα και πλαϊνά από 
τσι+έντο, ενδεικτικού τύπου RICCIO CURVED 5 θέσεων 

 Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 5104 
 

Μεταλλικές βάσεις στήριξηςAασφάλισης ποδηλάτων, κυκλικής διατο	ής από ανοξείδωτο 
χάλυβα και πλαϊνά από τσι	έντο, ενδεικτικού τύπου RICCIO CURVED 5 θέσεων, διαστάσεων 
120x 53.8x42.7cm. Τα 	εταλλικά 	έρη θα είναι γαλβανισ	ένα και βα		ένα 	ε βαφή πούδρας σε 

απόχρωση επιλογής της επίβλεψης 
 
Τι	ή ανά τε	άχιο (τε	) πλήρως τοποθετη	ένο και στερεω	ένο 
 
ΕΥΡ�  (Αριθ+ητικά) : 650,00 
 (Ολογράφως) : ΕΞΑΚΟΣΙΑ ΠΕΝΗΝΤΑ 
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ΣΤ. Φ�ΤΙΣΜΟΣ 
 
A.T.: ΣΤ 1 
Άρθρο : Ν.ΗΛΜ 9372.3.ΣΧ Αντικατάσταση λα+πτήρων σε υφιστά+ενα φωτιστικά, 

συ+περιλα+βανο+ένου του συνόλου των λοιπών διατάξων 
για την λειτουργία τους 

 Κωδικός αναθεώρησης: HΛMA52 
 

Προ	ήθεια και τοποθέτηση διατρήτων πλαστικών σωλήνων από PVC ή πολυαιθυλένιο 	ε 
περίβλη	α γεωυφάσ	ατος των 200 gr/m2. Περιλα	βάνεται η προ	ήθεια, 	εταφορά επί τόπου 
και τοποθέτηση των σκύρων στραγγιστηρίου (	ονοβάθ	ιο φίλτρο). 
 
Τι	ή ανά τρεχον 	έτρο (m) πλήρως αποπερατω	ένου στραγγιστηρίου. 
 
ΕΥΡ�  (Αριθ+ητικά) : 75,00 
 (Ολογράφως) : ΕΒΟΜΗΝΤΑ 

 
 
A.T.: ΣΤ 2 
Άρθρο : Ν.ΗΛΜ 8840.1.31. ΣΧ1 Ηλεκτρολογικός πίνακας πλήρης 3Χ40Α 
 Κωδικός αναθεώρησης: HΛMA52 
 

Πλήρης ηλεκτρικός πίνακας από χαλυβδοέλασ	α "ντεκαπέ" και 	ορφοσίδηρο 	ε πόρτα 
προστασίας Ρ30, εντοιχισ	ένος ή επίτοιχος 	εσα σε pillar, όποιων διαστάσεων 	ε τα όργανά του 
(1 γενικό διακόπτη 3Χ40 Α, 1 ρελέ προστασίας 4Χ40 Α, ενδεικτικά λα	πάκια LED, 10 ρελέ φορτίου 
4X20 A, 30 ασφάλειες 16  Α, 5 πρίζες ράγας, 1 διακόπτης 3 θέσεων (τεστ) 1A0A2, 5 ασφάλειες 
βοηθητικών κυκλω	άτων κ σή	ατος "ΕΗ, 5 ασφάλειες 25  Α, 2 χρονοδιακόπτες 	ε εφεδρεία 
(	παταρία) κλπ.) σύ	φωνα 	ε τις οδηγίες της επίβλεψης και 	ε τα απαραίτητα στηρίγ	ατα, οπές 

εισόδου και εξόδου των ηλεκτρικών γρα		ών, ακροδέκτες, καλωδιώσεις εσωτερικής 
συνδεσ	ολογίας κλπ. 	ικροϋλικά όπως στα σχετικά σχέδια καθώς και τον χρω	ατισ	ό των 
	εταλλικών 	ερών αυτού 	ε βασικό χρώ	α στόκο πιστολίου και δύο στρώ	ατα εψη	ένου 
βερνικοχρώ	ατος δηλαδή προ	ήθεια και εργασία εσωτερικής συνδεσ	ολογίας των οργάνων, 
διάνοιξη οπής ερ	αρίου, εντοίχιση και στερέωση ή στερέωση επί του τοίχου 	ε πακτού	ενα 
σιδηρά ελάσ	ατα συνδέσεως των εισερχο	ένων και απερχο	ένων γρα		ών καθώς και κάθε 
εργασία για την δοκι	ή και παράδοση σε λειτουργία, 	ε δυνατές 	ικροA τροποποιήσεις ανάλογα 
	ε τις οδηγίες της επίβλεψης. 
 
Μονάδα 	έτρησης Τε	άχια (τε	) 
 
ΕΥΡ�  (Αριθ+ητικά) : 650,00 
 (Ολογράφως) : ΕΞΑΚΟΣΙΑ 

 
 
A.T.: ΣΤ 3 
Άρθρο : ΗΛΜ 60.10.80.02 Πίλαρ οδοφωτισ+ού οκτώ αναχωρήσεων 
 Κωδικός αναθεώρησης: Ο"Ο A 2548 
 

Στεγανά 	εταλλικά κιβώτια ηλεκτροδότησης ιστών οδοφωτισ	ού (πίλλαρ), βαθ	ού προστασίας 
ΙΡ55 για τοποθέτηση σε εξωτερικό χώρο, 	ε την βάση έδρασής τους από σκυρόδε	α, σύ	φωνα 
	ε την 	ελέτη και την ΕΤΕΠ 05A07A01A00 ‘Υποδο	ή οδοφωτισ	ού’’. 
 

Στην τι	ή 	ονάδας περιλα	βάνονται: 
 

• η προ	ήθεια και 	εταφορά επί τοπου του στεγανού 	εταλλικού κιβωτίου (πίλλαρ) 	ε 
δίριχτη στέγη 	ε περιφερειακή προεξοχή 5 cm για απορροή των o	βρίων, από λα	αρίνα 
ψυχράς εξελάσεως πάχους 2 mm, γαλβανισ	ένου εν θερ	ώ εσωτερικά και εξωτερικά, 
	ετά την κατασκευή του, 	ε ελάχιστη ανάλωση ψευδαργύρου 400 g/m2 (50 	m), βα	ένου 
	ε διπλή στρώση εποξειδικής βαφής πάχους ξηρού υ	ένα (εκάστης) 125 	m, 	ε ελαστικά 
παρε	βύσ	ατα στεγάνωσης της θυρίδας, ανοξείδωτη κλειδαριά ασφαλείας, κλειδιά 
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ενιαία για όλα τα πίλαρς του έργου και πινακίδα επισή	ανσης 	ε τα στοιχεία του κυρίου 
του έργου 

• η εκσκαφή και επανεπίχωση τού ορύγ	ατος της βάσης έδρασης του πίλλαρ 
• η βάση του πίλαρ από οπλισ	ένο σκυρόδε	α, χυτή επί τόπου ή προκατασκευασ	ένη, 

ούτως ώστε το πίλλαρ να εδράζεται σε στάθ	η +40 cm από τον περιβάλλοντα χώρο, 	ε 
κεντρική οπή διέλευσης των υπογείων καλωδίων.  

• Οι χάλκινοι αγωγοί γείωσης  και η πλάκα γείωσης. 
• Οι ακροδέκτες των αγωγών γείωσης. 
• η στεγανή διανο	ή εντός του πίλλαρ 	ε τα όργανα διακοπής και προστασίας των 

κυκλω	άτων φωτισ	ού, αποτελού	ενη αποτελού	ενη από πίνακα προστασίας ΙΡ 44 
κατασκευασ	ένο από βα		ένη λα	αρίνα ή άκαυστο θερ	οπλαστικό, επαρκών 
διαστάσεων ώστε να χωρούν άνετα όλα τα όργανα, ο οποίος θα φέρει οπές 	ε τους 
κατάλληλους στυπιοθλήπτες για την είσοδο του καλωδίου παροχής, του καλωδίου 
τηλεχειρισ	ού καθώς επίσης και για την έξοδο των καλωδίων προς το δίκτυο. 

• τα πάσης φύσεως όργανα του κιβωτίου: γενικό διακόπτη φορτίου, γενικές ασφάλειες, 
αυτό	ατους 	αγνητοθερ	ικούς διακόπτες και ηλεκτρονό	ους ισχύος τηλεχειρισ	ού 
(ανά κύκλω	α φωτισ	ού), ρελέ 	είωσης νυκτερινού φωτισ	ού (όταν προβλέπεται), 
χρονοδιακόπτη αφής, χρονοδιακόπτη 	είωσης νυκτερινού φωτισ	ού (όταν 

προβλέπεται), πρίζα σούκο 16Α, λυχνία νυκτερινής εργασίας σε στεγανή 
«καραβοχελώνα» και κλε	οσειρές σύνδεσης των καλωδίων (στο κάτω 	έρος του 
κιβωτίου). 

• η απασχόληση προσωπικού εξοπλισ	ού και 	έσων για την εγκατάσταση, τις συνδέσεις 
και τον έλεγχο λειτουργίας 

 
Τι	ή ανά τε	άχιο πίλλαρ ηλεκτροδότησης οδοφωτισ	ού, ανάλογα 	ε τον αριθ	ό των 
αναχωρήσεων, ως εξής. 
 
ΕΥΡ�  (Αριθ+ητικά) : 3.100,00 
 (Ολογράφως) : ΤΡΕΙΣ ΧΙΛΙΑΕΣ ΕΚΑΤΟ 

 
 
A.T.: ΣΤ 4 
Άρθρο : ΗΛΜ 60.10.85.01 Φρεάτια έλξης και σύνδεσης υπόγειων καλωδίων B φρεάτιο 

έλξης καλωδίων 40Χ40cm 
 Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 102 
 

Κατασκευή φρεατίου έλξης και σύνδεσης καλωδίων από σκυρόδε	α κατηγορίας C12/15, 
οπλισ	ένο 	ε δο	ικό πλέγ	α Β500C, 	ε τοιχώ	ατα ελαχίστου πάχους 10 cm για τα φρεάτια έλξης 
και 15 cm για τα φρεάτια σύνδεσης και κατά τα λοιπά σύ	φωνα 	ε τα σχέδια λεπτο	ερειών της 
	ελέτης 
 

Στην τι	ή 	ονάδας περιλα	βάνονται: 
 η εκσκαφή και επανεπίχωση του ορύγ	ατος 

 η επί τόπου σκυροδέτηση, ή η προ	ήθεια και εγκατάσταση προκατασκευασ	ένου 

φρεατίου 

 η δια	όρφωση των οπών εισόδου και εξόδου των σωληνώσεων διέλευσης των 

καλωδίων  

 στεγανό κάλυ		α από 	πακλαβωτή λα	αρίνα εδραζό	ενο σε 	εταλλικό πλαίσιο 	έσω 

ελαστικού παρε	βύσ	ατος, 	ε διάταξη 	ανδάλωσης 	ε χρήση ειδικού εργαλείου και 

αντισκωριακή προστασία (διπλή στρώση rust primer ψευδαργύρου και διπλή στρώση 

εποξειδικής βαφής) 

 η επισή	ανση του φρεατίου, σύ	φωνα 	ε τα καθοριζό	ενα στην 	ελέτη  

 

Τι	ή ανά πλήρες φρεάτιο καλωδίων εσωτερικών διαστάσεων (40) x (40) cm 
 
ΕΥΡ�  (Αριθ+ητικά) : 60,00 
 (Ολογράφως) : ΕΞΗΝΤΑ 

 



ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΜΕΛΕΤΗΣ 56 

 
A.T.: ΣΤ 5 
Άρθρο : ΗΛΜ 60.10.20.03ΣΧ Προ+ήθεια και τοποθέτηση φωτιστικού ιστού ενδεικτικού 

τύπου Shuffle Campus Core, +ε ύψος ιστού 3,61m 
 Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜA103 
 

Προ	ήθεια και τοποθέτηση φωτιστικού ιστού ενδεικτικού τύπου Shuffle Campus Core, 	ε ύψος 
ιστού 3,61m. 
(Φωτιστικό 	ε Wifi, σύστη	α διαχείρισης φωτισ	ού, Ηχείο IP, δαχτυλίδι φωτισ	ού, Αισθητήρας 
παρουσίας PIR, ιστός 3.61m) 
 
Στην τι	ή περιλα	βάνεται και η προ	ήθεια των λα	πτήρων. 
Στην τι	ή περιλα	βάνεται η προ	ήθεια, η προσκό	ιση των φωτιστικών και των ιστών επί τόπου 
του έργου, η εγκατάσταση του φωτιστικού επί του ιστού, ο λα	πτήρας, τα χρω	ατικά φίλτρα, το 
σύστη	α χειρισ	ού, τα τέλη διασύνδεσης φωτιστικού και λογισ	ικού για δέκα έτη  καθώς και κάθε 
δοκι	ή και εργασία για την παράδοση σε πλήρη λειτουργία. 
  
Μονάδα 	έτρησης Τε	άχια 

 
ΕΥΡ�  (Αριθ+ητικά) : 4.300,00 
 (Ολογράφως) : ΤΕΣΣΕΡΙΣ ΧΙΛΙΑΕΣ ΤΡΙΑΚΟΣΙΑ 

 
 
A.T.: ΣΤ 6 
Άρθρο : ΗΛΜ 60.10.20.04ΣΧ Προ+ήθεια και τοποθέτηση φωτιστικού ιστού ενδεικτικού 

τύπου Shuffle Campus Basic, +ε ύψος ιστού 3,61m 
 Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜA103 
 
Προ	ήθεια και τοποθέτηση φωτιστικού ιστού ενδεικτικού τύπου Shuffle Campus Basic, 	ε ύψος 
ιστού 3,61m. 
(Φωτιστικό 	ε Wifi, σύστη	α διαχείρισης φωτισ	ού, Αισθητήρας παρουσίας PIR, ιστός 3.61m) 
 
Στην τι	ή περιλα	βάνεται και η προ	ήθεια των λα	πτήρων. 
Στην τι	ή περιλα	βάνεται η προ	ήθεια, η προσκό	ιση των φωτιστικών και των ιστών επί τόπου 
του έργου, η εγκατάσταση του φωτιστικού επί του ιστού, ο λα	πτήρας, τα χρω	ατικά φίλτρα, το 
σύστη	α χειρισ	ού, τα τέλη διασύνδεσης φωτιστικού και λογισ	ικού για δέκα έτη  καθώς και κάθε 
δοκι	ή και εργασία για την παράδοση σε πλήρη λειτουργία. 
  
Μονάδα 	έτρησης Τε	άχια 

 
ΕΥΡ�  (Αριθ+ητικά) : 2.100,00 
 (Ολογράφως) : ΥΟ ΧΙΛΙΑΕΣ ΕΚΑΤΟ 

 
 
A.T.: ΣΤ 7 
Άρθρο : ΗΛΜ 60.10.20.05ΣΧ Προ+ήθεια και τοποθέτηση φωτιστικού ιστού ενδεικτικού 

τύπου Shuffle Shuffle Mobility  Core, +ε ύψος ιστού 3,05m 
 Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜA103 
 

Προ+ήθεια και τοποθέτηση φωτιστικού ιστού ενδεικτικού τύπου Shuffle Shuffle Mobility  Core, 
+ε ύψος ιστού 3,05m.  
(φορτιστής 11kW, ιστός 3.05m, δαχτυλίδι φωτισ	ού, φωτιστικό και σύστη	α διαχείρισης 
φωτισ	ού) 
 
Στην τι	ή περιλα	βάνεται και η προ	ήθεια των λα	πτήρων. 
Στην τι	ή περιλα	βάνεται η προ	ήθεια, η προσκό	ιση των φωτιστικών και των ιστών επί τόπου 
του έργου, η εγκατάσταση του φωτιστικού επί του ιστού, ο λα	πτήρας, τα χρω	ατικά φίλτρα, το 
σύστη	α χειρισ	ού, τα τέλη διασύνδεσης φωτιστικού και λογισ	ικού για δέκα έτη  καθώς και κάθε 
δοκι	ή και εργασία για την παράδοση σε πλήρη λειτουργία. 
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Μονάδα 	έτρησης Τε	άχια 
 
ΕΥΡ�  (Αριθ+ητικά) : 3.700,00 
 (Ολογράφως) : ΤΡΕΙΣ ΧΙΛΙΑΕΣ ΕΠΤΑΚΟΣΙΑ 

 
 
A.T.: ΣΤ 8 
Άρθρο : ΗΛΜ 60.10.20.06ΣΧ Προ+ήθεια και τοποθέτηση φωτιστικού σε βραχίονα 

ενδεικτικού τύπου  Flexia Tunable White, +ε +ήκος βραχίονα 
ιστού 40 cm 

 Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜA103 
 
Προ	ήθεια και τοποθέτηση φωτιστικού σε βραχίονα ενδεικτικού τύπου  Flexia Tunable White, 	ε 
	ήκος βραχίονα ιστού 40 cm.  
(Φωτιστικό Flexia Tunable White κατάλληλο για Sofia Bracket, Βραχίονας Sofia 400mm, IoT 
ελεγκτής φωτιστικού NEMA) 

Στην τι	ή περιλα	βάνεται και η προ	ήθεια των λα	πτήρων. 
Στην τι	ή περιλα	βάνεται η προ	ήθεια, η προσκό	ιση των φωτιστικών και των ιστών επί τόπου 
του έργου, η εγκατάσταση του φωτιστικού επί του ιστού, ο λα	πτήρας, τα χρω	ατικά φίλτρα, το 
σύστη	α χειρισ	ού, τα τέλη διασύνδεσης φωτιστικού και λογισ	ικού για δέκα έτη  καθώς και κάθε 
δοκι	ή και εργασία για την παράδοση σε πλήρη λειτουργία. 
  
Μονάδα 	έτρησης Τε	άχια 
 
ΕΥΡ�  (Αριθ+ητικά) : 1.300,00 
 (Ολογράφως) : ΧΙΛΙΑ ΤΡΙΑΚΟΣΙΑ 

 
 
A.T.: ΣΤ 9 
Άρθρο : ΗΛΜ 62.10.48.03ΣΧ Αγωγοί γυ+νοί χάλκινοι, πολυκλωνοι, διατο+ής 16mm2 
 Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 45 
 
Προ	ήθεια, προσκό	ιση επί τόπου και εγκατάσταση γυ	νού πολύκλωνου χάλκινου αγωγού, 
περιλα	βανο	ένων όλων των υλικών στήριξης, σύνδεσης και σή	ανσης (ειδικά στηρίγ	ατα, 
ακροδέκτες, πέδιλα, 	ούφες, κασσιτεροκόλληση, ταινίες ση	άνσεως, ατσαλίνες κλπ.) καθώς και 
των 	ετρήσεων και ελέγχων. 
 
Τι	ή ανά τρέχον 	έτρο (m) γυ	νού χάλκινου αγωγού , διατο	ής 16 mm²  

 
ΕΥΡ�  (Αριθ+ητικά) : 4,50 
 (Ολογράφως) : ΤΕΣΣΕΡΑ ΚΑΙ ΠΕΝΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 

 
 
A.T.: ΣΤ 10 
Άρθρο : ΗΜ 8042.1.3ΣΧ1 Σωλήνωση HDPE 110mm 
 Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 8 
 
Πλαστικός κυ	ατοειδής σωλήνας από πολυαιθυλένιο προστασίας καλωδίων (HDPE) υψηλής 

	ηχανικής αντοχής, για σύνδεση 	ε κατάλληλες τυποποιη	ένες 	ούφες του ίδιου υλικού και 
τυποποιη	ένο ελαστικό δακτύλιο ενδεικτικού τύπου HELICOM CORRUGATED. 
Συ	περιλα	βάνονται τα ειδικά τε	άχια κάθε σχή	ατος, τα υλικά σύνδεσης, στερέωσης κλπ.  και 
η εργασία για πλήρη εγκατάσταση και σύνδεση 
 
Τι	ή ανά τρέχον 	έτρο (m) σωλήνα 
 
ΕΥΡ�  (Αριθ+ητικά) : 10,00 
 (Ολογράφως) : ΕΚΑ 
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Z. ΕΙΙΚΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ B ΚΑΟΙ ΑΝΑΚΥΚΛ�ΣΗΣ 
 
A.T.: Ζ 1 
Άρθρο : ΑΤΗΕ Ν9040.1 Κατασκευή συστή+ατος υπογειοποίησης κάδων 

ανακυκλώσι+ων απορρι++άτων εντός πλαισίου +ε σύστη+α 
ανύψωσης για τοποθέτηση δύο κάδων 2500B3000 lt έκαστος 

 Κωδικός αναθεώρησης: HΛMA63 
 

Το κάθε σύστη	α βυθιζό	ενου κάδου θα φέρει κατάλληλου τύπου κατασκευή, όπως αυτή 
προδιαγράφεται στη συνέχεια, και θα χρησι	οποιηθεί για αποθήκευση/αποκο	ιδή 
απορρι		άτων. 
• Το εξωτερικό πλαίσιο στήριξης , το σύστη	α βύθισηςAανύψωσης, και όλη η κατασκευή του 

υπό προ	ήθεια συστή	ατος θα πρέπει να είναι απολύτως καινούρια, αναγνωρισ	ένων 
κατασκευαστών 	ε καλή λειτουργία και φή	η κατ’ αρχήν στην Ελλάδα όσο και στο Εξωτερικό 
και 	ε ικανό απόθε	α ανταλλακτικών. 

• Οι διαστάσεις του συστή	ατος να είναι οι 	ικρότερες δυνατές και να πληρούν τις υπάρχουσες 
σχετικές διατάξεις και να είναι απολύτως υδατοστεγές.  

• Ο ανάδοχος θα πρέπει να 	εταφέρει τρία (3) 	έλη της επιτροπής  	ε έξοδα του σε τουλάχιστον 
δύο (2) ΟΤΑ ή "η	όσιους Φορείς που έχουν προ	ηθευτεί ό	οιο προϊόν στο οποίο 
συ	περιλα	βάνονται κάδοι όπως προδιαγράφονται στη 	ελέτη  και να είναι εν λειτουργία 
τουλάχιστον για δύο (2) έτη. 

 
Το βυθιζό	ενο σύστη	α θα φέρει κατάλληλου τύπου κατασκευή, όπως αυτή προδιαγράφεται 
στη συνέχεια και θα χρησι	οποιηθεί για αποθήκευση/αποκο	ιδή απορρι		άτων. 
 
Η συγκρότηση κάθε ενός βυθιζό	ενου συστή	ατος θα πρέπει να προσφέρει 	ια συνολική 
αποθηκευτική χωρητικότητα 	αζί 	ε τα στό	ια ρίψης, 5.000A6.000 lit περίπου (±10%). 
 
Το εξωτερικό πλαίσιο στήριξης (περίβλη	α) πρέπει να είναι καινούργιο, στιβαρής κατασκευής και 
να 	ην καταπονείται από ενδεχό	ενες πιέσεις του όγκου των τοιχω	άτων.  
Όλο το σύστη	α θα είναι υδατοστεγές για να 	ην παίρνει νερά ειδικά στην περίπτωση δυνατών 
βροχοπτώσεων. Όσον αφορά τις διαστάσεις θα προτι	ηθεί το 	ικρότερο 	εγέθος  
Η φόρτιση των αξόνων βύθισηςA ανύψωσης συ	περιλα	βανο	ένων όλων των 	ηχανισ	ών της 
κατασκευής δεν επιτρέπεται να είναι ανώτερη της 	έγιστης επιτρεπό	ενης φόρτισης κατ' άξονα 
και συνολικά για το πλαίσιο. 
Η σχέση της κατανο	ής του 	έγιστου ολικού φορτίου δεν θα διαφέρει από την επιτρεπό	ενη 
σχέση, σύ	φωνα 	ε τους ισχύοντες κανονισ	ούς για την ασφαλή λειτουργία του 	ηχανισ	ού. 
Η πηγή ενέργειας πρέπει να είναι ηλεκτροκινητήρας 	ονοφασικός η ονο	αστική ισχύς του 
όποιου θα είναι κατάλληλη ώστε να υπερκαλύπτει τις ανάγκες λειτουργίας της κατασκευής. 
Πρέπει να είναι πρόσφατης τεχνολογίας και σύ	φωνα 	ε τις ισχύουσες ευρωπαϊκές 

προδιαγραφές.  
Η ισχύς του θα είναι τέτοια πού θα εξασφαλίζει ανάβαση 	ε πλήρες φορτίο και 	ε υπέρβαση 
φορτίου τουλάχιστον 30%.  
 
Η θέση «πλοήγησης» πρέπει να βρίσκεται δίπλα από την περί	ετρο του καπακιού, θα είναι ίση 	ε 
την επιφάνεια της γης, υδατοστεγούς κατασκευής, για τον πλήρη έλεγχο της περι	έτρου του 
συστή	ατος από τους χειριστές, για αποφυγή ατυχη	άτων. 
Να έχει βοηθητικό σύστη	α εξαγωγής χειροκίνητο σε περίπτωση βλάβης του κεντρικού 
συστή	ατος.  
Να ανταποκρίνεται 	ε τα απαραίτητα έγγραφα στις απαιτήσεις ασφάλειας της Ε.Ε. 
Όλο το σύστη	α θα τροφοδοτείται υδατοστεγώς από εξωτερική πηγή 230 v και θα 	ετατρέπεται 
σε 24 η 12v dc για τις λειτουργίες των κινήσεων .  

Η κατασκευή πρέπει να είναι καινούρια και να ανταποκρίνεται στην απαίτηση της αποθήκευσης 
απορρι		άτων, 	ε τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά που περιγράφονται στη συνέχεια. 
 
Το εξωτερικό πλαίσιο (περίβλη	α) να είναι ολόσω	ος υδατοστεγής, συνολικής χωρητικότητας 
πάνω από 7 m3 και 	έχρι 10 m3        
Θα έχει υδατοστεγείς ραφές και υδατοστεγές κού	πω	α έτσι ώστε να 	ην πλη		υρίζει ο χώρος 
των 	ηχανισ	ών και των κάδων.  
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Οι διαστάσεις του  θα είναι ανάλογες του τύπου του προσφερό	ενου πλαισίου, ώστε τα κατά 
άξονα βάρη να είναι εντός των επιτρεπό	ενων ορίων του κατασκευαστή του. 
Η δο	ή των υλικών του περιβλή	ατος  θα είναι αντιδιαβρωτικού τύπου τόσο για γλυκά όσο και 
για αλ	υρά νερά.  
Η κατασκευή του συστή	ατος δεν θα συνδέεται 	ε το αποχετευτικό σύστη	α της πόλης  και στην 
όλη κατασκευή δεν θα πρέπει να χρησι	οποιηθούν τσι	έντα ή αλλά παρε	φερή υλικά. 

 
Το υλικό κατασκευής του περιβλή	ατος να είναι αντιδιαβρωτικού τύπου γαλβανιζέ 	ε 
χαλυβδοέλασ	α, πάχους τεσσάρων ( 4 ) χιλιοστών τουλάχιστον 	ε νευρώσεις ικανές να 
αντέξουν την πίεση της περι	έτρου των ενδεχο	ένων καταπτώσεων και η σύνδεση των 
χαλυβδοελασ	άτων να γίνει 	ε ηλεκτροσυγκόλληση για υδατοστεγή κατασκευή. 
Το πλαίσιο θα εδράζεται επάνω σε υλικό που θα 	πορεί να απορροφά τις ταλαντώσεις και να 
διαφοροποιείται σχη	ατικά ανάλογα 	ε το σχή	α και τις νευρώσεις του.  
Το πλαίσιο θα στερεωθεί 	ε κατάλληλο και ασφαλή τεχνικό τρόπο και ανάλογα 	ε την κλίση του 
δαπέδου που θα ορίσει η υπηρεσία να τοποθετηθεί. 
Για την όλη κατασκευή δεν θα χρησι	οποιηθούν τσι	έντα η άλλα παρε	φερή υλικά. 
 
Το δάπεδο συγκράτησης θα πρέπει να είναι  ίσο (±5%) 	ε την επιφάνεια  της γης, αντιδιαβρωτικού 

τύπου και θα πρέπει να είναι ικανό να δέχεται φορτία τουλάχιστον  400kg/m2 . Η διέλευση τον 
πεζών θα πρέπει να γίνεται ελεύθερα χωρίς περαιτερω ε	πόδια έκτος των στο	ίων ρίψης  
Ο κάθε 	ηχανισ	ός θα φέρει δυο επίγειους δέκτες/χοάνες  για την ρίψη ανακυκλώσι	ων υλικών. 
Οι επίγειοι δέκτες/χοάνες  θα είναι κυλινδρικού σχή	ατος κατασκευασ	ένοι από ανοξείδωτο 
χάλυβα 	ε ελκυστική ε	φάνιση. Θα έχουν ένα ύψος 0.90A1,2m περίπου και θα έχουν ένα στό	ιο 
ικανών διαστάσεων (δια	έτρου 60A70cm  ±5%) . Οι επίγειοι δέκτες/χοάνες  θα πρέπει να φέρουν 
κατάλληλη διάταξη σκέπαστρου για την αποτροπή εισροής των νερών της βροχής και την 
έκλυση οσ	ών. Το σκέπαστρο θα πρέπει να προσφέρει ευχερή και εύκολο άνοιγ	α προς τους 
χρήστες. Το σκέπαστρο θα ανοίγει 	ε 	ηχανισ	ό ποδοπετάλ. 
Το σύστη	α θα φέρει θέσεις που επιτρέπουν την υπόγεια στέγαση δύο (2) κάδων αποθήκευσης 
απορρι		άτων, συ	βατούς 	ε τα κοινά απορρι		ατοφόρα οπίσθιας φόρτωσης των ΟΤΑ για 
να 	πορεί η αρ	όδια υπηρεσία του "ή	ου να τους χειρίζεται 	ε τον υπάρχοντα στόλο και χωρίς 
ιδιαίτερες  	ετατροπές στον στόλο των οχη	άτων. 
Οι κάδοι αυτοί θα στηρίζονται σε 	εταλλικές προβόλους οι οποίες είναι συγκολλη	ένες στο 
βοηθητικό πλαίσιο της κατασκευής και 	ε ασφαλή στερέωση που δεν θα επιτρέπει την 
	ετακίνησή τους.  
Κάθε κάδος αποθήκευσης απορρι		άτων θα πρέπει να είναι χωρητικότητας, 	αζί 	ε το στό	ιο 
ρίψης, 2500A3000 lit (±10%), ήτοι συνολικά  το όλο σύστη	α αποθήκευσης, 
συ	περιλα	βανο	ένων των στο	ίων ρίψης, 5.000A6.000 lit (±10%), και να είναι κατασκευασ	ένος 
από υλικό πλήρως ανθεκτικό στη διάβρωση και επαρκώς εύκα	πτο ώστε να αντέχει σε 
κτυπή	ατα και προσκρούσεις ( πολυαιθυλένιο). Ση	ειώνεται ότι η κατασκευή από πλαστικό υλικό 
θα συ	βάλλει στη 	είωση θορύβου κατά τις διαδικασίες αποκο	ιδής. Ο δε πυθ	ένας του θα 
πρέπει να είναι απόλυτα στεγανός έναντι των υγρών. 

Κάθε κάδος θα φέρει κατάλληλους τροχούς κύλισης και χειρολαβές που επιτρέπουν την 
διακίνηση του από το πλήρω	α αποκο	ιδής του απορρι		ατοφόρου. 
Η εκκένωση του κάδου αποθήκευσης θα πρέπει να επιτυγχάνεται υποχρεωτικά 	ε την ανατροπή 
του 	έσα στη χοάνη οπίσθιας φόρτωσης ενός συ	βατικού απορρι		ατοφόρου οχή	ατος 
(τύπου πρέσας) σε συνεργασία 	ε τους πλευρικούς βραχίονες (DIN) κλασσικού τύπου 
ανυψωτικού 	ηχανισ	ού. Προς τούτο ο κάδος θα πρέπει να φέρει πλευρικούς πείρους που 
εφάπτονται 	ε ασφάλεια στις υποδοχές των πλευρικών βραχίονων και τα γεω	ετρικά 
χαρακτηριστικά του κάδου θα πρέπει να είναι συ	βατά για συνεργασία 	ε τον ανυψωτικό 
	ηχανισ	ό. 
Το καθαρό βάρος του κάθε  κάδου αποθήκευσης δεν θα πρέπει να είναι 	εγαλύτερο των 150 kg. 
Ο κάδος αποθήκευσης θα πρέπει να έχει την ικανότητα ασφαλούς αποθήκευσης οικιακού τύπου 
απορρι		άτων 	ε χαρακτηριστικά που επικρατούν σε "ή	ους της Ελλάδας και να έχει αντοχή 

στα αντίστοιχα φορτία που ασκούνται κατά της διαδικασίες αποκο	ιδής. 
Θα προσκο	ισθούν βεβαιώσεις από τουλάχιστον  δύο (2) ΟΤΑ ή "η	όσιους φορείς, που θα 
βεβαιώνουν ότι το εργοστάσιο κατασκευής που δηλώνεται ότι θα κατασκευάσει τα βυθιζό	ενα 
συστή	ατα, έχει κατασκευάσει τουλάχιστον τέσσερα (4) βυθιζό	ενα συστή	ατα συνολικά (στα 
οποία περιλα	βάνονται κάδοι χωρητικότητας  2500 λίτρων ο κάθε ένας κάδος  τουλάχιστον ) 
των οποίων η χωρητικότητα είναι τουλάχιστον 2500 λίτρα στο κάθε κάδο και η εξαγωγή των 
κάδων για την αποκο	ιδή τους γίνεται 	ε σύστη	α βύθισης Aανύψωσης χωρίς χρήση γερανού 
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η άλλων σοβαρών  	ετατροπών στα απορρι		ατοφόρα και είναι εν λειτουργία τουλάχιστον δύο 
(2) έτη. 
Η κίνηση στην αντλία θα δίνεται από τον δυνα	ολήπτη του κινητήρα 	ε υδραυλικό κύκλω	α, που 
θα αποτελείται κυρίως από : 
α) αντλία λαδιού κατάλληλης απόδοσης,  
β) ανάλογης παροχής βαλβίδα διεύθυνσης ροής ( χειριστήριο ), 

γ) ανακουφιστική βαλβίδα για υπερφόρτωση  
δ) ικανής χωρητικότητας ελαιοδεξα	ενή . 
 
Θα συ	περιλα	βάνει υδραυλικό σύστη	α ανύψωσης το οποίο 	ε την τοποθέτηση ειδικού 
κλειδιού Aώστε να 	ην έχει την δυνατότητα ο καθένας να θέσει σε λειτουργία το σύστη	α A να 
ανυψώνεται και να βυθίζεται 	ε πλήρη ασφάλεια. Το υδραυλικό σύστη	α ανύψωσης θα 
αποτελείται από τουλάχιστον 2 ε	βολα ανύψωσης  και από ένα παθητικό ψαλιδωτό σύστη	α 
για ισοσκελισ	ό φορτίου. 
 
Το σύστη	α υδραυλικής συγκράτησης φορτίου θα λειτουργεί αυτό	ατα και θα 	πορεί να δέχεται 
όλες τις πιέσεις των απορρι		άτων για να 	ην προκαλείται ζη	ιά στον 	ηχανισ	ό .  
Τα όργανα ελέγχου και λειτουργίας του συστή	ατος να είναι εργονο	ικά διευθετη	ένα και να 

περιλα	βάνουν κατ’ ελάχιστο τα παρακάτω όργανα:  
• Όλες οι λειτουργίες του 	ηχανισ	ού να ελέγχονται ηλεκροϋδραυλικά 	έσω κατάλληλων 

βαλβίδων κατα	ερισ	ού. 
• Όλα τα υδραυλικά έ	βολα να είναι εξοπλισ	ένα 	ε βαλβίδες ασφαλείας που θα επιτρέπουν 

την κατάβαση των 	ηχανισ	ών σε περίπτωση βλάβης των υδραυλικών σωληνώσεων. 
• Όλο το σύστη	α να διαθέτει εκ κατασκευής του όλους τους απαραίτητους περιορισ	ούς 

σε ότι αφορά τα 	έγιστα όρια λειτουργίας του ώστε, υπό κανονικές συνθήκες  λειτουργίας, 
να καθίσταται αδύνατο για τον χειριστή να θέσει το σύστη	α σε λειτουργία που θα ήταν 
επικίνδυνη.  

• Να υπάρχει αυτό	ατο προειδοποιητικό ηχητικό σή	α κινδύνου ανύψωσης και κατάβασης 
του συστή	ατος.  

• Να υπάρχει σύστη	α χειροκίνητα ενεργοποιού	ενο για το ανέβασ	α και το κατέβασ	α όλου 
του συστή	ατος των 	ηχανισ	ών.  

• Να υπάρχουν βαλβίδες ασφάλειας σε όλους τους υδραυλικούς κυλίνδρους για 
ακινητοποίηση των βραχιόνων σε περίπτωση απώλειας υδραυλικού ελαίου.  

Οι υπέργειες υποδοχές ρίψης απορρι		άτων θα είναι ανοξείδωτες  
Το δάπεδο επικάλυψης και συγκράτησης τον στο	ίων  και όλα τα εξαρτή	ατα συγκράτησης των 
υποδοχών θα είναι επενδυ	ένα 	ε υλικό ψυχρής   ανοδύωσης. Όλα τα εξαρτή	ατα της 
κατασκευής πριν από τη βαφή θα καθαρίζονται. Κατόπιν θα ασταρώνονται και θα ακολουθεί η 
βαφή σε δύο στρώσεις. 
 
"ηλαδή πλήρης κατασκευή του συστή	ατος βυθιζό	ενων κάδων, όπως αυτό περιγράφεται 
παραπάνω και στα λοιπά τεύχη δη	οπράτησης, 	ετά των δύο κάδων απορρι		άτων 2500A3000 

lt έκαστος, συ	περιλα	βανο	ένων, των πάσης φύσεως υλικών, 	ικροϋλικών, εργασιών και 
	εταφορών σε οποιαδήποτε θέση (από και προς) και απόσταση θα χρειαστεί. 
 
Τι	ή ενός τε	αχίου διπλού κάδου πλήρως τοποθετη	ένου. 
 
ΕΥΡ�  (Αριθ+ητικά) : 35.000,00 
 (Ολογράφως) :ΤΡΙΑΝΤΑ ΠΕΝΤΕ ΧΙΛΙΑΕΣ 

 
 
A.T.: Ζ 2 
Άρθρο : ΑΤΗΕ Ν9040.2 Κατασκευή συστή+ατος υπογειοποίησης κάδων 

ανακυκλώσι+ων απορρι++άτων εντός πλαισίου +ε σύστη+α 
ανύψωσης για τοποθέτηση τριών κάδων 2500B3000 lt 
έκαστος 

 Κωδικός αναθεώρησης: HΛMA63 
 

Το κάθε σύστη	α βυθιζό	ενου κάδου θα φέρει κατάλληλου τύπου κατασκευή, όπως αυτή 
προδιαγράφεται στη συνέχεια, και θα χρησι	οποιηθεί για αποθήκευση/αποκο	ιδή 
απορρι		άτων. 
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• Το εξωτερικό πλαίσιο στήριξης , το σύστη	α βύθισηςAανύψωσης, και όλη η κατασκευή του 
υπό προ	ήθεια συστή	ατος θα πρέπει να είναι απολύτως καινούρια, αναγνωρισ	ένων 
κατασκευαστών 	ε καλή λειτουργία και φή	η κατ’ αρχήν στην Ελλάδα όσο και στο 
Εξωτερικό και 	ε ικανό απόθε	α ανταλλακτικών. 

• Οι διαστάσεις του συστή	ατος να είναι οι 	ικρότερες δυνατές και να πληρούν τις 
υπάρχουσες σχετικές διατάξεις και να είναι απολύτως υδατοστεγές.  

• Ο ανάδοχος θα πρέπει να 	εταφέρει τρία (3) 	έλη της επιτροπής  	ε έξοδα τους σε 
τουλάχιστον δύο (2) ΟΤΑ ή "η	όσιους Φορείς που έχουν προ	ηθευτεί ό	οιο προϊόν στο 
οποίο συ	περιλα	βάνονται κάδοι όπως προδιαγράφονται στη 	ελέτη  και να είναι εν 
λειτουργία τουλάχιστον για δύο (2) έτη. 

 
Το βυθιζό	ενο σύστη	α θα φέρει κατάλληλου τύπου κατασκευή, όπως αυτή προδιαγράφεται 
στη συνέχεια και θα χρησι	οποιηθεί για αποθήκευση/αποκο	ιδή απορρι		άτων. 
Η συγκρότηση κάθε ενός βυθιζό	ενου συστή	ατος θα πρέπει να προσφέρει 	ια συνολική 
αποθηκευτική χωρητικότητα 	αζί 	ε τα στό	ια ρίψης, 7.500A9.000 lit περίπου (±10%). 
Το εξωτερικό πλαίσιο στήριξης (περίβλη	α) πρέπει να είναι καινούργιο, στιβαρής κατασκευής και 
να 	ην καταπονείται από ενδεχό	ενες πιέσεις του όγκου των τοιχω	άτων.  
Όλο το σύστη	α θα είναι υδατοστεγές για να 	ην παίρνει νερά ειδικά στην περίπτωση δυνατών 

βροχοπτώσεων. Όσον αφορά τις διαστάσεις θα προτι	ηθεί το 	ικρότερο 	εγέθος  
Η φόρτιση των αξόνων βύθισηςA ανύψωσης συ	περιλα	βανο	ένων όλων των 	ηχανισ	ών της 
κατασκευής δεν επιτρέπεται να είναι ανώτερη της 	έγιστης επιτρεπό	ενης φόρτισης κατ' άξονα 
και συνολικά για το πλαίσιο. 
Η σχέση της κατανο	ής του 	έγιστου ολικού φορτίου δεν θα διαφέρει από την επιτρεπό	ενη 
σχέση, σύ	φωνα 	ε τους ισχύοντες κανονισ	ούς για την ασφαλή λειτουργία του 	ηχανισ	ού. 
 
Η πηγή ενέργειας πρέπει να είναι ηλεκτροκινητήρας 	ονοφασικός η ονο	αστική ισχύς του 
όποιου θα είναι κατάλληλη ώστε να υπερκαλύπτει τις ανάγκες λειτουργίας της κατασκευής. 
Πρέπει να είναι πρόσφατης τεχνολογίας και σύ	φωνα 	ε τις ισχύουσες ευρωπαϊκές 
προδιαγραφές.  
Η ισχύς του θα είναι τέτοια πού θα εξασφαλίζει ανάβαση 	ε πλήρες φορτίο και 	ε υπέρβαση 
φορτίου τουλάχιστον 30%.  
 
Η θέση «πλοήγησης» πρέπει να βρίσκεται δίπλα από την περί	ετρο του καπακιού, θα είναι ίση 	ε 
την επιφάνεια της γης, υδατοστεγούς κατασκευής, για τον πλήρη έλεγχο της περι	έτρου του 
συστή	ατος από τους χειριστές, για αποφυγή ατυχη	άτων. 
Να έχει βοηθητικό σύστη	α εξαγωγής χειροκίνητο σε περίπτωση βλάβης του κεντρικού 
συστή	ατος.  
Να ανταποκρίνεται 	ε τα απαραίτητα έγγραφα στις απαιτήσεις ασφάλειας της Ε.Ε. 
 
Όλο το σύστη	α θα τροφοδοτείται υδατοστεγώς από εξωτερική πηγή 230 v και θα 	ετατρέπεται 
σε 24 η 12v dc για τις λειτουργίες των κινήσεων .  

 
Η κατασκευή πρέπει να είναι καινούρια και να ανταποκρίνεται στην απαίτηση της αποθήκευσης 
απορρι		άτων, 	ε τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά που περιγράφονται στη συνέχεια. 
Το εξωτερικό πλαίσιο (περίβλη	α) να είναι ολόσω	ος υδατοστεγής, συνολικής χωρητικότητας 
πάνω από 10 m3 και 	έχρι 15 m3        
Θα έχει υδατοστεγείς ραφές και υδατοστεγές κού	πω	α έτσι ώστε να 	ην πλη		υρίζει ο χώρος 
των 	ηχανισ	ών και των κάδων.  
Οι διαστάσεις του  θα είναι ανάλογες του τύπου του προσφερό	ενου πλαισίου, ώστε τα κατά 
άξονα βάρη να είναι εντός των επιτρεπό	ενων ορίων του κατασκευαστή του. 
Η δο	ή των υλικών του περιβλή	ατος  θα είναι αντιδιαβρωτικού τύπου τόσο για γλυκά όσο και 
για αλ	υρά νερά.  
Η κατασκευή του συστή	ατος δεν θα συνδέεται 	ε το αποχετευτικό σύστη	α της πόλης  και στην 

όλη κατασκευή δεν θα πρέπει να χρησι	οποιηθούν τσι	έντα ή αλλά παρε	φερή υλικά. 
 
Το υλικό κατασκευής του περιβλή	ατος να είναι αντιδιαβρωτικού τύπου γαλβανιζέ 	ε 
χαλυβδοέλασ	α, πάχους τεσσάρων (4) χιλιοστών τουλάχιστον 	ε νευρώσεις ικανές να αντέξουν 
την πίεση της περι	έτρου των ενδεχο	ένων καταπτώσεων και η σύνδεση των 
χαλυβδοελασ	άτων να γίνει 	ε ηλεκτροσυγκόλληση για υδατοστεγή κατασκευή. 
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Το πλαίσιο θα εδράζεται επάνω σε υλικό που θα 	πορεί να απορροφά τις ταλαντώσεις και να 
διαφοροποιείται σχη	ατικά ανάλογα 	ε το σχή	α και τις νευρώσεις του.  
Το πλαίσιο θα στερεωθεί 	ε κατάλληλο και ασφαλή τεχνικό τρόπο και ανάλογα 	ε την κλίση του 
δαπέδου που θα ορίσει η υπηρεσία να τοποθετηθεί. 
Για την όλη κατασκευή δεν θα χρησι	οποιηθούν τσι	έντα ή άλλα παρε	φερή υλικά. 
 

Το δάπεδο συγκράτησης θα πρέπει να είναι  ίσο (±5%) 	ε την επιφάνεια  της γης, αντιδιαβρωτικού 
τύπου και θα πρέπει να είναι ικανό να δέχεται φορτία τουλάχιστον  400kg/m2 . Η διέλευση τον 
πεζών θα πρέπει να γίνεται ελεύθερα χωρίς περαιτέρω ε	πόδια έκτος των στο	ίων ρίψης  
 
Ο κάθε 	ηχανισ	ός θα φέρει τρεις  επίγειους δέκτες/χοάνες  για ρίψη ανακυκλώσι	ων υλικών. 
Οι επίγειοι δέκτες/χοάνες  θα είναι κυλινδρικού σχή	ατος κατασκευασ	ένοι από ανοξείδωτο 
χάλυβα 	ε ελκυστική ε	φάνιση. Θα έχουν ένα ύψος 0.90A1,2m περίπου και θα έχουν ένα στό	ιο 
ικανών διαστάσεων (δια	έτρου 60A70cm  ±5%) . Οι επίγειοι δέκτες/χοάνες  θα πρέπει να φέρουν 
κατάλληλη διάταξη σκέπαστρου για την αποτροπή εισροής των νερών της βροχής και την 
έκλυση οσ	ών. Το σκέπαστρο θα πρέπει να προσφέρει ευχερή και εύκολο άνοιγ	α προς τους 
χρήστες. Το σκέπαστρο θα ανοίγει 	ε 	ηχανισ	ό ποδοπετάλ. 
Το σύστη	α θα φέρει θέσεις που επιτρέπουν την υπόγεια στέγαση τριών (3) κάδων 2500 lit ο 

κάθε ένας, συ	βατούς 	ε τα κοινά απορρι		ατοφόρα οπίσθιας φόρτωσης των ΟΤΑ για να 
	πορεί η αρ	όδια υπηρεσία του "ή	ου να τους χειρίζεται 	ε τον υπάρχοντα στόλο και χωρίς 
ιδιαίτερες  	ετατροπές στον στόλο των οχη	άτων. 
Οι κάδοι αυτοί θα στηρίζονται σε 	εταλλικές προβόλους οι οποίες είναι συγκολλη	ένες στο 
βοηθητικό πλαίσιο της κατασκευής και 	ε ασφαλή στερέωση που δεν θα επιτρέπει την 
	ετακίνησή τους.  
Κάθε κάδος αποθήκευσης απορρι		άτων θα πρέπει να είναι χωρητικότητας, 	αζί 	ε το στό	ιο 
ρίψης, 2500A3000 lit (±10%), ήτοι συνολικά  το όλο σύστη	α αποθήκευσης, 
συ	περιλα	βανο	ένων των στο	ίων ρίψης, 7.500A9.000 lit (±10%), και να είναι κατασκευασ	ένος 
από υλικό πλήρως ανθεκτικό στη διάβρωση και επαρκώς εύκα	πτο ώστε να αντέχει σε 
κτυπή	ατα και προσκρούσεις ( πολυαιθυλένιο). Ση	ειώνεται ότι η   κατασκευή από πλαστικό 
υλικό θα συ	βάλλει στη 	είωση θορύβου κατά τις διαδικασίες αποκο	ιδής. Ο δε πυθ	ένας του 
θα πρέπει να είναι απόλυτα στεγανός έναντι των υγρών. 
Κάθε κάδος θα φέρει κατάλληλους τροχούς κύλισης και χειρολαβές που επιτρέπουν την 
διακίνηση του από το πλήρω	α αποκο	ιδής του απορρι		ατοφόρου. 
Η εκκένωση του κάδου αποθήκευσης θα πρέπει να επιτυγχάνεται υποχρεωτικά 	ε την ανατροπή 
του 	έσα στη χοάνη οπίσθιας φόρτωσης ενός συ	βατικού απορρι		ατοφόρου οχή	ατος 
(τύπου πρέσας) σε συνεργασία 	ε τους πλευρικούς βραχίονες (DIN) κλασσικού τύπου 
ανυψωτικού 	ηχανισ	ού. Προς τούτο ο κάδος θα πρέπει να φέρει πλευρικούς πείρους που 
εφάπτονται 	ε ασφάλεια στις υποδοχές των πλευρικών βραχίονων και τα γεω	ετρικά 
χαρακτηριστικά του κάδου θα πρέπει να είναι συ	βατά για συνεργασία 	ε τον ανυψωτικό 
	ηχανισ	ό. 
Το καθαρό βάρος του κάθε  κάδου αποθήκευσης δεν θα πρέπει να είναι 	εγαλύτερο των 150 kg. 

Ο κάδος αποθήκευσης θα πρέπει να έχει την ικανότητα ασφαλούς αποθήκευσης οικιακού τύπου 
απορρι		άτων 	ε χαρακτηριστικά που επικρατούν σε "ή	ους της Ελλάδας και να έχει αντοχή 
στα αντίστοιχα φορτία που ασκούνται κατά της διαδικασίες αποκο	ιδής. 
Θα προσκο	ισθούν βεβαιώσεις από τουλάχιστον  δύο (2) ΟΤΑ ή "η	όσιους φορείς, που θα 
βεβαιώνουν ότι το εργοστάσιο κατασκευής που δηλώνεται ότι θα κατασκευάσει τα βυθιζό	ενα 
συστή	ατα, έχει κατασκευάσει τουλάχιστον τέσσερα (4) βυθιζό	ενα συστή	ατα συνολικά (στα 
οποία περιλα	βάνονται κάδοι χωρητικότητας 2500 λίτρων ο κάθε ενας κάδος  τουλάχιστον ) των 
οποίων η χωρητικότητα είναι τουλάχιστον 2500 λίτρα στο κάθε κάδο και η εξαγωγή των κάδων 
για την αποκο	ιδή τους γίνεται 	ε σύστη	α βύθισης Aανύψωσης χωρίς χρήση γερανού η άλλων 
σοβαρών  	ετατροπών στα απορρι		ατοφόρα και είναι εν λειτουργία τουλάχιστον δύο (2) έτη. 
Η κίνηση στην αντλία θα δίνεται από τον δυνα	ολήπτη του κινητήρα 	ε υδραυλικό κύκλω	α, που 
θα αποτελείται κυρίως από : 

α) αντλία λαδιού κατάλληλης απόδοσης,  
β) ανάλογης παροχής βαλβίδα διεύθυνσης ροής ( χειριστήριο ), 
γ) ανακουφιστική βαλβίδα για υπερφόρτωση  
δ) ικανής χωρητικότητας ελαιοδεξα	ενή . 
 
Άλλα συστή	ατα ή τρόποι 	ετάδοσης κίνησης, εκτός της ηλεκτρουδραυλικής, δεν θα 
αξιολογηθούν . 
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Θα συ	περιλα	βάνει υδραυλικό σύστη	α ανύψωσης το οποίο 	ε την τοποθέτηση ειδικού 
κλειδιού Aώστε να 	ην έχει την δυνατότητα ο καθένας να θέσει σε λειτουργία το σύστη	α A να 
ανυψώνεται και να βυθίζεται 	ε πλήρη ασφάλεια. Το υδραυλικό σύστη	α ανύψωσης θα 
αποτελείται από τουλάχιστον 2 ε	βολα ανύψωσης  και από ένα παθητικό ψαλιδωτό σύστη	α 
για ισοσκελισ	ό φορτίου. 
 

Το σύστη	α υδραυλικής συγκράτησης φορτίου θα λειτουργεί αυτό	ατα και θα 	πορεί να δέχεται 
όλες τις πιέσεις των απορρι		άτων για να 	ην προκαλείται ζη	ιά στον 	ηχανισ	ό .  
 
Τα όργανα ελέγχου και λειτουργίας του συστή	ατος να είναι εργονο	ικά διευθετη	ένα και να 
περιλα	βάνουν κατ’ ελάχιστο τα παρακάτω όργανα:  
• Όλες οι λειτουργίες του 	ηχανισ	ού να ελέγχονται ηλεκροϋδραυλικά 	έσω κατάλληλων 

βαλβίδων κατα	ερισ	ού. 
• Όλα τα υδραυλικά έ	βολα να είναι εξοπλισ	ένα 	ε βαλβίδες ασφαλείας που θα επιτρέπουν 

την κατάβαση των 	ηχανισ	ών σε περίπτωση βλάβης των υδραυλικών σωληνώσεων. 
• Όλο το σύστη	α να διαθέτει εκ κατασκευής του όλους τους απαραίτητους περιορισ	ούς 

σε ότι αφορά τα 	έγιστα όρια λειτουργίας του ώστε, υπό κανονικές συνθήκες  λειτουργίας, 
να καθίσταται αδύνατο για τον χειριστή να θέσει το σύστη	α σε λειτουργία που θα ήταν 

επικίνδυνη.  
• Να υπάρχει αυτό	ατο προειδοποιητικό ηχητικό σή	α κινδύνου ανύψωσης και κατάβασης 

του συστή	ατος.  
• Να υπάρχει σύστη	α χειροκίνητα ενεργοποιού	ενο για το ανέβασ	α και το κατέβασ	α όλου 

του συστή	ατος των 	ηχανισ	ών.  
• Να υπάρχουν βαλβίδες ασφάλειας σε όλους τους υδραυλικούς κυλίνδρους για 

ακινητοποίηση των βραχιόνων σε περίπτωση απώλειας υδραυλικού ελαίου.  
 
Οι υπέργειες υποδοχές ρίψης απορρι		άτων θα είναι ανοξείδωτες  
Το δάπεδο επικάλυψης και συγκράτησης τον στο	ίων  και όλα τα εξαρτή	ατα συγκράτησης των 
υποδοχών θα είναι επενδυ	ένα 	ε υλικό ψυχρής   ανοδίωσης. Όλα τα εξαρτή	ατα της 
κατασκευής πριν από τη βαφή θα καθαρίζονται. Κατόπιν θα ασταρώνονται και θα ακολουθεί η 
βαφή σε δύο στρώσεις. 
"ηλαδή πλήρης κατασκευή του συστή	ατος βυθιζό	ενων κάδων, όπως αυτό περιγράφεται 
παραπάνω και στα λοιπά τεύχη δη	οπράτησης, 	ετά των τριών κάδων απορρι		άτων 2500A
3000 lt έκαστος, συ	περιλα	βανο	ένων, των πάσης φύσεως υλικών, 	ικροϋλικών, εργασιών 
και 	εταφορών σε οποιαδήποτε θέση (από και προς) και απόσταση θα χρειαστεί. 
Τι	ή ενός τε	αχίου τριπλού κάδου πλήρως τοποθετη	ένου. 
 
ΕΥΡ�  (Αριθ+ητικά) : 48.000,00 
 (Ολογράφως) :ΣΑΡΑΝΤΑ ΟΚΤ� ΧΙΛΙΑΕΣ 

 
 
A.T.: Ζ 3 
Άρθρο : ΑΤΗΕ Ν9040.3 Κατασκευή συστή+ατος υπογειοποίησης κάδων 

ανακυκλώσι+ων απορρι++άτων εντός πλαισίου +ε σύστη+α 
ανύψωσης για τοποθέτηση δύο κάδων 1100 lt έκαστος, 
διαβαθ+ισ+ένης συ+πίεσης 

 Κωδικός αναθεώρησης: HΛMA63 
 

Το κάθε σύστη	α βυθιζό	ενου κάδου  θα φέρει κατάλληλου τύπου κατασκευή, όπως αυτή 
προδιαγράφεται, στη συνέχεια και θα χρησι	οποιηθεί για αποκο	ιδή απορρι		άτων. 
• Το εξωτερικό πλαίσιο, το σύστη	α βύθισης, ανύψωσης, διαβαθ	ισ	ένης συ	πίεσης  και όλη 

η κατασκευή του υπό προ	ήθεια συστή	ατος θα πρέπει να είναι απολύτως καινούρια, 

αναγνωρισ	ένων κατασκευαστών 	ε καλή λειτουργία και φή	η κατ’ αρχήν στην Ελλάδα 
όσο και στο Εξωτερικό και 	ε ικανό απόθε	α ανταλλακτικών. 

• Οι διαστάσεις του συστή	ατος να είναι οι 	ικρότερες δυνατές και να πληρούν τις 
υπάρχουσες σχετικές διατάξεις και να είναι απολύτως υδατοστεγές.  

• Το σύστη	α θα πρέπει να φέρει πλήρη ηλεκτρική εγκατάσταση φωτισ	ού, καλυ		ένο από 
την υπερκατασκευή και θα φέρουν 	εταλλικό προστατευτικό περίβλη	α και να είναι 
εφοδιασ	ένο 	ε όλα τα απαραίτητα στοιχεία αυτο	ατισ	ού έτσι ώστε να είναι εύχρηστο και 
ασφαλές στους πολίτες και στα συνεργεία καθαρισ	ού.  
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• Ο ανάδοχος θα πρέπει να 	εταφέρει τρία (3) 	έλη της Επιτροπής 	ε έξοδα του σε 
τουλάχιστον δύο (2) ΟΤΑ ή "η	όσιους Φορείς που έχουν προ	ηθευτεί  σύστη	α ό	οιας 
κατασκευής 	ε το υπό προ	ήθεια είδος (υπόγειο σύστη	α 	ε πρέσσες συ	πίεσης σε 
κάδους κοινής χρήσης), το οποίο θα πρέπει να είναι εν λειτουργία τουλάχιστον δύο (2) έτη. 

• Στις συ	βατικές υποχρεώσεις του προ	ηθευτή είναι να παραδώσει και να τοποθετήσει τα 
συστή	ατα σύ	φωνα 	ε τις τεχνικές προδιαγραφές σε πλήρη λειτουργία ενώ στις 

συ	βατικές υποχρεώσεις του "ή	ου θα είναι η παροχή ρεύ	ατος και η έκδοση των 
απαραίτητων  εγγράφων.  

 
Το οικολογικό βυθιζό	ενο σύστη	α κάθετης διαβαθ	ισ	ένης συ	πίεσης σε κάδο κοινής χρήσης 
των ΟΤΑ θα φέρει κατάλληλου τύπου κατασκευή, όπως αυτή προδιαγράφεται στη συνέχεια και 
θα χρησι	οποιηθεί για αποκο	ιδή απορρι		άτων. 
Το εξωτερικό πλαίσιο περίβλη	α πρέπει να είναι καινούριο, στιβαρής κατασκευής και να 	ην 
καταπονείται από ενδεχό	ενες πιέσεις του όγκου των τοιχω	άτων.  
Όλο το σύστη	α θα είναι υδατοστεγές για να 	ην παίρνει νερά ειδικά στην περίπτωση δυνατών 
βροχοπτώσεων  	ε πέντε πόντους νερού. 
Όσον αφορά τις διαστάσεις θα προτι	ηθεί το 	ικρότερου 	εγέθους  
Να είναι 	ε σύστη	α συ	πίεσης απορρι		άτων 	έσα σε κοινό κάδο 1100lit  

Η φόρτιση των αξόνων ανύψωσης συ	περιλα	βανο	ένων όλων των 	ηχανισ	ών της 
κατασκευής δεν επιτρέπεται να είναι ανώτερη της 	έγιστης επιτρεπό	ενης φόρτισης κατ' άξονα 
και συνολικά για το πλαίσιο. 
Η σχέση της κατανο	ής του 	έγιστου ολικού φορτίου δεν θα διαφέρει από την επιτρεπό	ενη 
σχέση, σύ	φωνα 	ε τους ισχύοντες κανονισ	ούς για την ασφαλή λειτουργία του 	ηχανισ	ού. 
 
Η πηγή ενέργειας πρέπει να είναι ηλεκτροκινητήρας 	ονοφασικός η ονο	αστική ισχύς  θα  είναι 
κατάλληλη ώστε  να υπερκαλύπτει τις ανάγκες λειτουργίας της κατασκευής. 
Πρέπει να είναι πρόσφατης τεχνολογίας και σύ	φωνα 	ε τις ισχύουσες ευρωπαϊκές 
προδιαγραφές.  
Η ισχύς του θα είναι τέτοια πού θα εξασφαλίζει ανάβαση 	ε πλήρες φορτίο και 	ε υπέρβαση 
φορτίου τουλάχιστον  30%.     
Η θέση πλοήγησης πρέπει να βρίσκεται δίπλα  από την περί	ετρο του καπακιού, θα είναι ίση 	ε 
την επιφάνεια της γης, υδατοστεγούς κατασκευής, για τον πλήρη έλεγχο της περι	έτρου του 
συστή	ατος από τους χειριστές, για αποφυγή ατυχη	άτων. 
Να έχει βοηθητικό σύστη	α εξαγωγής χειροκίνητο σε περίπτωση βλάβης του κεντρικού 
συστή	ατος.  
Να ανταποκρίνεται 	ε τα απαραίτητα έγγραφα στις απαιτήσεις ασφάλειας της Ε.Ε. 
 
Όλο το σύστη	α θα τροφοδοτείται υδατοστεγώς  από εξωτερική πηγή 230 v και θα 	ετατρέπεται 
σε 24 ή 12v dc για τις λειτουργίες των κινήσεων 	ε όλα τα προβλεπό	ενα φωτιστικά και ηχητικά 
σή	ατα.  
 

Η κατασκευή πρέπει να είναι καινούρια και να ανταποκρίνεται στην απαίτηση της εναπόθεσης 
απορρι		άτων, 	ε τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά που περιγράφονται στη συνέχεια. 
Το εξωτερικό πλαίσιο (δεξα	ενή) να είναι ολόσω	ος υδατοστεγής  , συνολικής χωρητικότητας 
πάνω από 5 m3 και 	έχρι 7.5 m3  
Θα έχει υδατοστεγής ραφές και υδατοστεγές κού	πω	α ουτωσόστε σε πολλά νερά να 	ην 
πλη		υρήσει ο χώρος των 	ηχανισ	ών και των κάδων.  
Οι διαστάσεις της δεξα	ενής θα είναι ανάλογες του τύπου του προσφερό	ενου πλαισίου, ώστε 
τα κατά άξονα βάρη να είναι εντός των επιτρεπό	ενων ορίων του κατασκευαστή του. 
Η δο	ή των υλικών της δεξα	ενής θα είναι αντιδιαβρωτικού τύπου τόσο για γλυκά όσο και για 
αλ	υρά νερά.  
Η κατασκευή του συστή	ατος δεν θα συνδέεται 	ε το αποχετευτικό σύστη	α της πόλης και στην 
όλη κατασκευή δεν θα πρέπει να  χρησι	οποιηθούν τσι	έντα ή αλλά παρε	φερή υλικά. 

Το υλικό κατασκευής της δεξα	ενής να είναι κοινό γαλβανιζέ χαλυβδοέλασ	α, πάχους 
τεσσάρων ( 4 ) χιλιοστών τουλάχιστον 	ε νευρώσεις ικανές να αντέξουν την πίεση της 
περι	έτρου των ενδεχο	ένων καταπτώσεων και η σύνδεση των χαλυβδοελασ	άτων να γίνει 	ε 
ηλεκτροσυγκόλληση για υδατοστεγή κατασκευή. 
Το πλαίσιο θα εδράζεται επάνω σε υλικό που θα 	πορεί να απορροφά τις ταλαντώσεις και να 
διαφοροποιείται σχη	ατικά ανάλογα 	ε το σχή	α και τις νευρώσεις του πλαισίου.   



ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΜΕΛΕΤΗΣ 65 

Το πλαίσιο θα στερεωθεί  	ε κατάλληλο και ασφαλή τεχνικό τρόπο και ανάλογα 	ε την κλίση του 
δαπέδου που θα ορίσει η υπηρεσία να τοποθετηθεί. 
Ο κάθε 	ηχανισ	ός θα φέρει δυο επίγειους δέκτες ανοξείδωτους εκ των οποίων ο ένας επίγειος 
δέκτης απορρι		άτων ανοξείδωτος κυκλικής 	ορφής όχι πάνω από 700mm εξωτερικά και έναν 
δεύτερο επίγειο δέκτη ανοξείδωτο παραλληλογρά		ου 	ορφής όχι πάνω από 	ήκος 850mm και 
πλάτος 600mm εξωτερικά για τα απορρί		ατα ανακύκλωσης.    

Θα είναι υπεραυτό	ατης λειτουργίας 	ε επιδαπέδια 	πουτόν ανοξείδωτα για τον κάθε επίγειο 
δέκτη, 	ε ενη	έρωση φωνητική και οπτική για τον πολίτη για το είδος των απορρι		άτων που 
δέχεται ο κάθε δέκτης σε δυο τουλάχιστον γλώσσες.   
Μετά την ρίψη των απορρι		άτων το σύστη	α των ανοξείδωτων καπακιών θα λειτουργεί 
αυτό	ατα, θα κλείνει 	ε ηλεκτρουδραυλικό σύστη	α ελεγχό	ενης πίεσης και όχι 	ε το ίδιο βάρος 
του, 	ε πλήρη ασφάλεια για τους πολίτες  
Το κάθε πτυσσό	ενο πλαίσιο θα φέρει δύο (2) θέσεις κάδων απορρι		άτων 1100 lit κοινής 
χρήσης των ΟΤΑ και ό	οιους 	ε αυτούς που χρησι	οποιούνται σή	ερα. 
 Οι δυο κάδοι θα είναι κοινού τύπου κάδοι 1100λιτ, για να 	πορεί  η αρ	όδια υπηρεσία του "ή	ου 
να τους χειρίζεται 	ε τον υπάρχοντα στόλο και 	ε την διαδικασία της συ	πίεσης να έχει την 
δυνατότητα ανάλογα 	ε το ειδικό βάρος και τον βαθ	ό συ	πίεσης  των απορρι		άτων να 
αυξάνεται η χωρητικότητα στον κάθε κάδο 	έχρι  10000 lit δηλ. 	έχρι και δέκα (10 ) κάδοι περίπου 

των 1100 lit ή 	έχρι το όριο βάρους που επιτρέπεται για κάθε κάδο των 1100 lit. 
Οι κάδοι αυτοί θα στηρίζονται σε 	εταλλικές προβόλους οι οποίες είναι συγκολλη	ένες στο 
βοηθητικό πλαίσιο της κατασκευής και 	ε ασφαλή στερέωση που δεν θα επιτρέπει την 
	ετακίνησή τους. Να κατατεθούν βεβαιώσεις από τουλάχιστον τρείς (3) ΟΤΑ ή "η	όσιους 
φορείς, που θα βεβαιώνουν την καλή λειτουργία ό	οιων συστη	άτων υπόγειων κάδων 	ε 
πρέσσες συ	πίεσης, που έχουν προ	ηθευτεί, και είναι εν λειτουργία τουλάχιστον δύο (2) έτη. 
Η  κίνηση στις αντλίες θα δίνεται από τον δυνα	ολήπτη του κινητήρα 	ε υδραυλικό κύκλω	α, 
που θα αποτελείται κυρίως από : 
α) αντλία λαδιού κατάλληλης απόδοσης ,  
β) ανάλογης παροχής  βαλβίδα διεύθυνσης ροής ( χειριστήριο ) , 
γ) ανακουφιστική βαλβίδα για υπερφόρτωση  
δ) ικανής χωρητικότητας ελαιοδεξα	ενή . 
 
Η έναρξη και παύση λειτουργίας της αντλίας θα γίνεται από το αυτο	ατοποιη	ένο 	ε ρο	ποτική 
λειτουργία σύστη	α ρίψης απορρι		άτων. 
Άλλα συστή	ατα ή τρόποι 	ετάδοσης κίνησης, εκτός της ηλεκτρουδραυλικής, δεν θα 
αξιολογηθούν . Η ταχύτητα και η δύνα	η του ανοίγ	ατος και του κλεισί	ατος  τον στο	ίων ρίψης 
θα πρέπει να 	πορεί να ρυθ	ίζετε σε 	εγάλη κλί	ακα. 
Το σύστη	α θα συ	περιλα	βάνει δυο (2) υδραυλικές πρέσες αυτό	ατης ενέργειας που θα 
συσφίγγουν  και θα πιέζουν τα απορρί		ατα 	έσα σε κάδους των 1100lit, σε όλο το πλάτος σε 
όλο το 	ήκος και καθ' ύψος του εσωτερικού περιγρά		ατος του κάδου. Η συ	πίεση θα είναι 
διαβαθ	ισ	ένη ώστε να 	πορεί να αυξηθεί και να 	ειωθεί ανάλογα 	ε τις απαιτήσεις του "ή	ου 
και το είδος των απορρι		άτων. Κατά τη κάθετη διαδρο	ή της κάθε πρέσας θα πρέπει να 

υπάρχει όργανο το οποίο θα 	ετρά την διαδρο	ή ώστε να 	πορούν να ορίζονται οι 
διαβαθ	ίσεις.  Εφόσον ο κάδος γε	ίσει θα πρέπει τα στό	ια να ρίψης να 	ην επιτρέπουν στους 
χρηστές να συνεχίσουν την ρίψη τον απορρι		άτων και να τους ενη	ερώνουν τουλάχιστον σε 
δυο γλώσσες ότι ο κάδος είναι πλέον γε	άτος .   
Επίσης 	ε το σύστη	α διαβαθ	ισ	ένης συ	πίεσης να 	πορεί ο 	ηχανισ	ός να υπολογίζει το 
ποσοστό πληρότητας του κάθε κάδου ώστε να 	η ξεπερνά τα όρια βάρους και όγκου και  να 
γίνεται η αποκο	ιδή όταν χρειάζεται.  
Αυτό	ατο υδραυλικό σύστη	α σύσφιξης και συ	πίεσης των απορρι		άτων 
 
Στο κέντρο του κάθε φορείου θα πρέπει να υπάρχει οπή ο	όκεντρα 	ε την οπή του στο	ίου ρίψης 
ώστε τα απορρί		ατα να διαχέονται ισο	ερώς εντός του κάδου. Η οπή του φορείου θα πρέπει 
να είναι 	εγαλύτερης διάστασης από την οπή του στο	ίου ρίψης ώστε η διέλευση των 

απορρι		άτων να γίνεται απρόσκοπτα. Μετά την ρίψη των απορρι		άτων και εφόσον η στάθ	η 
των απορρι		άτων φθάσει στο επίπεδο συ	πίεσης η οπή του φορείου της κάθε πρέσας θα 
πρέπει να κλίνει αυτό	ατα από δυο κινητές πλάκες κινού	ενες οριζόντια ώστε να έχουν την 
δυνατότητα να συσφίγγουν, να συνθλίβουν και να συ	παρασέρνουν τα εναπο	είναντα 
απορρί		ατα του στο	ίου ρίψης κατά την κάθετη διαδρο	ή της πρέσας εντός των κάδων. Όταν 
η πρέσα φθάσει στο κατώτατο όριο η οπή του φορείου θα πρέπει να ανοίγει ώστε να 	ένουν τα 



ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΜΕΛΕΤΗΣ 66 

απορρί		ατα στο εσωτερικό του κάδου και στη συνέχεια να επανέρχεται στην θέση ηρε	ίας. Να 
κατατεθεί αναλυτικό σχέδιο.  
 
Το σύστη	α αυτό	ατης υδραυλικής συγκράτησηςAαντιστάθ	ισης φορτίου του κάδου θα 
λειτουργεί αυτό	ατα 	ε την εισαγωγή ή την εξαγωγή του κάδου στο σύστη	α και θα 	πορεί να 
δέχεται όλες τις πιέσεις των απορρι		άτων της κάθε πρέσας για να 	ην προκαλείται ζη	ιά στους 

υφιστα	ένους κάδους . Κατά την ανύψωση του συστή	ατος από τον χειριστή το σύστη	α 
συγκράτησηςAαντιστάθ	ισης φορτίου θα επαναφέρει αυτό	ατα τον κάδο στο δάπεδο της 
πλατφόρ	ας ώστε ο κάθε κάδος να είναι έτοι	ος προς αποκο	ιδή και κατά τη βύθιση του 
συστή	ατος, το σύστη	α συγκράτησηςAαντιστάθ	ισης φορτίου θα ανυψώνει τον κάθε κάδο 
αυτό	ατα τουλάχιστον 3 πόντους από το δάπεδο ώστε να 	η δη	ιουργούνται φθορές στις 
ρόδες κύλισης των κάδων. 
 
Τα όργανα ελέγχου και λειτουργίας του συστή	ατος να είναι εργονο	ικά διευθετη	ένα και να 
περιλα	βάνουν κατ’ ελάχιστο τα παρακάτω όργανα:  
 
• Όλες οι λειτουργίες του 	ηχανισ	ού να ελέγχονται ηλεκροϋδραυλικά 	έσω κατάλληλων 

βαλβίδων κατα	ερισ	ού. 

• Να υπάρχουν πλήρη χειριστήρια των 	ηχανισ	ών συ	πίεσης, για την σωστή και ασφαλή 
λειτουργία και παρακολούθηση του συστή	ατος. Όλα τα χειριστήρια να διαθέτουν 
σύστη	α αυτό	ατης επαναφοράς στην ουδέτερη θέση (DEAD MAN CONTROLS). 

• Όταν λειτουργεί το χειριστήριο του ενός 	ηχανισ	ού να αποκλείεται η λειτουργία του 
δευτέρου.  

• Όλα τα υδραυλικά έ	βολα να είναι εξοπλισ	ένα 	ε βαλβίδες ασφαλείας που θα επιτρέπουν 
την κατάβαση των 	ηχανισ	ών σε περίπτωση βλάβης των υδραυλικών σωληνώσεων. 

• Όλο το σύστη	α να διαθέτει εκ κατασκευής του όλους τους απαραίτητους περιορισ	ούς 
σε ότι αφορά τα 	έγιστα όρια λειτουργίας του ώστε, να καθίσταται αδύνατο για τον χειριστή 
να θέσει το σύστη	α σε λειτουργία που θα ήταν επικίνδυνη.  

• Να υπάρχει σύστη	α αυτό	ατης επιβράδυνσης και διακοπής της λειτουργίας του 
συστή	ατος όταν φθάσει στα 	έγιστα όρια του και στα όρια ασφαλείας του. Για τον σκοπό 
αυτό να διαθέτουν σύστη	α αυτό	ατης επιβράδυνσης και διακοπής το οποίο να ελέγχεται 
	έσω καταλλήλων ηλεκτρικών διακοπτών προσέγγισης. 

• Να υπάρχει αυτό	ατο προειδοποιητικό ηχητικό σή	α κινδύνου ανύψωσης και κατάβασης 
του συστή	ατος.  

• Στο κεντρικό  χειριστήριο χρήσης από χειριστές της υπηρεσίας  να υπάρχει   
           α. Σύστη	α ρο	ποτικής λειτουργίας που να ακινητοποιεί τον 	ηχανισ	ό ανύψωσης και 

κατάβασης , αυτό	ατα και ανεξάρτητα 	ε την διάθεση του χειριστή, 15 	ε 20 cm από την 
τελική του θέση ηρε	ίας για να γίνεται υποχρεωτικά ένας περι	ετρικός τελικός έλεγχος από 
τον χειριστή του συστή	ατος για αποφυγή ατυχή	ατος.       

           β. Να υπάρχει σύστη	α χειροκίνητα ενεργοποιού	ενο για το ανέβασ	α και το κατέβασ	α 
όλου του συστή	ατος των 	ηχανισ	ών.  

• Να υπάρχουν βαλβίδες ασφάλειας σε όλους τους υδραυλικούς κυλίνδρους για 
ακινητοποίηση των βραχιόνων σε περίπτωση απώλειας υδραυλικού ελαίου.  

 
Ο 	ηχανισ	ός να είναι εφοδιασ	ένος 	ε ηλεκτρικό σύστη	α αυτό	ατου ελέγχου της λειτουργίας 
και διάγνωσης του συστή	ατος βραχιόνων και να παρέχει τις ακόλουθες δυνατότητες: 
• Επαναφορά εργοστασιακών ρυθ	ίσεων 
• Ανάλυση σφαλ	άτων – βλαβών 
• Ρύθ	ιση ταχύτητας λειτουργίας 
• Ρυθ	ίσεις παρα	έτρων λειτουργίας 
• Μνή	η λειτουργίας του συστή	ατος 
• Ενδεικτικό πλήρωσης του κάδου.   
• Ενδ. Λυχνία ύπαρξης ανοιχτής θύρας 

• Χειριστήρια σειρήνας 
 
Όλο το σύστη	α να βασίζεται σε αυτό	ατη ρο	ποτική λειτουργία η οποία θα ενεργοποιείται 	ε 
το πάτη	α ενός ποδο	πουτόν για την ρίψη των απορρι		άτων του κάθε χρήστη A πολίτη και θα 
απενεργοποιείται αφήνοντας το ελεύθερο. 
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Όλες οι εντολές και οι αυτο	ατισ	οί θα λειτουργούν 	έσω συστή	ατος ελέγχου των κινήσεων  
PLC.επίσης θα υπάρχει η δυνατότητα να 	πορούν να λα	βάνονται στοιχεία από τον κάθε 
	ηχανισ	ό πχ ώρες λειτουργίας, ρίψης απορρι		άτων , λειτουργία πρέσας , άδειασ	α κάδου. 
Οι υπέργειες υποδοχές ρίψης απορρι		άτων θα είναι ανοξείδωτες  
Το κεντρικό καπάκι και όλα τα εξαρτή	ατα συγκράτησης των υποδοχών θα είναι  επενδυ	ένα 	ε 
υλικό ψυχρής ανοδύωσης.  

Όλα τα εξαρτή	ατα της κατασκευής πριν από τη βαφή θα καθαρίζονται. Κατόπιν θα 
ασταρώνονται και θα ακολουθεί η βαφή 	ε πιστόλι σε δύο στρώσεις. 
"ηλαδή πλήρης κατασκευή του συστή	ατος βυθιζό	ενων κάδων, όπως αυτό περιγράφεται 
παραπάνω και στα λοιπά τεύχη δη	οπράτησης, 	ετά των δύο κάδων απορρι		άτων 1100lt 
έκαστος κοινής χρήσης των ΟΤΑ, συ	περιλα	βανο	ένων, των πάσης φύσεως υλικών, 
	ικροϋλικών, εργασιών και 	εταφορών σε οποιαδήποτε θέση (από και προς) και απόσταση θα 
χρειαστεί. 
Τι	ή ενός τε	αχίου διπλού κάδου πλήρως τοποθετη	ένου. 
 
ΕΥΡ�  (Αριθ+ητικά) : 67.000,00 
 (Ολογράφως) :ΕΞΗΝΤΑ ΕΠΤΑ ΧΙΛΙΑΕΣ 

 
 
A.T.: Ζ 4 
Άρθρο : ΝΑΗΛΜ 62.10.41.02 Καλώδια τύπου E1VVBU, BR, BS (ΝΥΥ), ονο+. τάσης 600/1000 V 

+ε +όνωση από +ανδύα PVC διατο+ής 3 x 2,5 mm2 
 Κωδικός αναθεώρησης: HΛM 102 
 

Προ	ήθεια, προσκό	ιση επί τόπου και εγκατάσταση (σε σωλήνα, σε κανάλι, σε εσχάρα, σε 
οχετό, σε φορέα, σε 	ονωτήρες, 	έσα στο έδαφος, κλπ.) καλωδίου 	ε χάλκινους αγωγούς και 
	όνωση από πολυβινυλοχλωρίδιο (PVC), ονο	αστικής τάσης 600/1000V τύπου E1VVAU 
(	ονόκλωνος αγωγός), EIVVAR (πολύκλωνος αγωγός), E1VVAS  πολύκλωνος αγωγός κυκλικού 
το	έα), περιλα	βανο	ένων των υλικών στήριξης, σύνδεσης και σή	ανσης (ειδικά στηρίγ	ατα, 

ακροδέκτες, 	ούφες, κασσιτεροκόλληση, ταινίες ση	άνσεως, ατσαλίνες κλπ.) καθώς και των 
	ετρήσεων και ελέγχων. 
 
Τι	ή ανά 	έτρο 	ήκους 
 
ΕΥΡ�  (Αριθ+ητικά) : 4,60 
 (Ολογράφως) :ΤΕΣΣΕΡΑ ΚΑΙ ΕΞΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 

 
 
A.T.: Ζ 5 
Άρθρο : ATHE 8746.1 ΣΧ Σωλήνας ηλεκτρικών γρα++ών πλαστικός σπιράλ δια+έτρου 

Φ16mm υπόγειων καλωδίων πλήρης 
 Κωδικός αναθεώρησης: HΛM 41 
 

Σωλήνας ηλεκτρικών γρα		ών πλαστικός σπιράλ δια	έτρου Φ16mm υπόγειων καλωδίων 
πλήρης, περιλα	βανο	ένων των υλικών στήριξης, σύνδεσης και σή	ανσης (ειδικά στηρίγ	ατα, 
ακροδέκτες, 	ούφες, ταινίες ση	άνσεως) καθώς και των 	ετρήσεων και ελέγχων. 
 
Τι	ή ανά 	έτρο 	ήκους 
 
ΕΥΡ�  (Αριθ+ητικά) : 4,40 
 (Ολογράφως) :ΤΕΣΣΕΡΑ ΚΑΙ ΣΑΡΑΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 

 
 
A.T.: Ζ 6 
Άρθρο : ΟΙΚ 20.08.01.1 ΣΧ Ανόρυξη φρεάτων σε έδαφος γαιώδεςBη+ιβραχώδες 
 Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 2142 
 

Ανόρυξη φρέατος δια	έτρου ή πλάτους 	έχρι 3,00 m και βάθους 	έχρι 5,00 m υπό την στάθ	η 
στο	ίου ανορύξεως, σύ	φωνα 	ε την 	ελέτη και την ΕΤΕΠ 02A04A00A00 "Εκσκαφές θε	ελίων 
τεχνικών έργων".  
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Τι	ή ανά κυβικό 	έτρο (m3) σε όγκο ορύγ	ατος, ΜΕ ΤΗ "ΑΠΑΝΗ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ των προϊόντων 
εκσκαφών σε ΟΠΟΙΑ"ΗΠΟΤΕ ΑΠΟΣΤΑΣΗ. 
 
ΕΥΡ�  (Αριθ+ητικά) : 24,60 
 (Ολογράφως) : ΕΙΚΟΣΙ ΤΕΣΣΕΡΑ ΚΑΙ ΕΞΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 

 
 
A.T.: Ζ 7 
Άρθρο : ΑΤΗΕ 9302.1.1 ΣΧ Εκσκαφή και επαναπλήρωση χάνδακα για την τοποθέτηση 

σωληνώσεων υπογείων καλωδίων σε έδαφος γαιώδες 
 Κωδικός αναθεώρησης: ΗΛΜ 10 
 

Εκσκαφή και επαναπλήρωση χάνδακα για την τοποθέτηση σωληνώσεων υπογείων καλωδίων, 
	ετά της καθαίρεσης της τυχόν υπάρχουσας δαπεδόστρωσης κάθε είδους (άσφαλτος, πλάκες 
κ.λ.π), αφού προηγηθεί ασφαλτοκοπή αν χρειάζεται και της αποκατάστασης της. Εκσκαφή 
χάνδακα για την τοποθέτηση σωληνώσεων υπογείων καλωδίων, πλάτους όφρυος ορύγ	ατος 
	ικροτέρου ή 	έχρι 1,00 m και σε βάθος 	έχρι 1,00 m 	ε οποιονδήποτε τρόπο ή 	έσο εκσκαφής 
σε ξερό έδαφος ή 	έσα σε νερό η στάθ	η του οποίου ή ευρίσκεται σε ηρε	ία ή υποβιβάζεται 	ε 
άντληση, που θα πληρωθεί ξεχωριστά, την 	όρφωση των παρειών και του πυθ	ένα του 
ορύγ	ατος στις απαιτού	ενες διατο	ές. 
Στην τι	ή περιλα	βάνεται και η δαπάνη για την τυχόν ασφαλτοκοπή, τη δαπάνη των αναγκαίων 
δαπέδων εργασίας, που χρειάζονται για την αναπέταση των προϊόντων ανάλογα 	ε τους 
τρόπους και τα 	έσα εκσκαφής, των κάθε φύσεως φορτοεκφορτώσεων, τοπικών 	ετακινήσεων 
(οριζόντιων ή κατακόρυφων) και 	εταφορών για την οριστική απο	άκρυνση των προϊόντων 
που περισσεύουν σε θέσεις που επιτρέπονται από την αστυνο	ία ή προσωρινή απόθεση αυτών 
για την κατασκευή επιχω	άτων προς επανεπίχωση των εκσκαφέντων χανδάκων καθώς και η 
δαπάνη σταλίας των 	εταφορικών 	έσων. Στην τι	ή περιλα	βάνεται επίσης και η εργασία 
εκτελέσεως της επανεπιχώσεως των εκσκαφέντων χανδάκων κατά στρώσεις πλήρως 

συ	πιεζό	ενες και η κατάλληλη επισή	ανση για την αποφυγή βλάβης της υπόγειας 
καλωδίωσης. 
Τι	ή ανά κυβικό 	έτρο (m3). 
 
ΕΥΡ�  (Αριθ+ητικά) : 18,37 
 (Ολογράφως) : ΕΚΑΟΚΤ� ΚΑΙ ΤΡΙΑΝΤΑ ΕΠΤΑ ΛΕΠΤΑ 

 
 
 
 
 
 

Συντάχθηκε    Ελέγχθηκε 

…/…/ 2023    …/…/ 2023 
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